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EGYETÉRTÉS
József föherczeg gyásza.
Azt a családot, melyet a legőszintébb 

szeretet érzésével vesz körül a magyar 
nemzet, melynek örömeiben ol> lelkesedve 
osztoztunk, jóságát oly sokszor áldottuk, 
nemességét annyiszor mgasztaltuk, most 
ke?erü gyásznak rettenetes fájdalmai érik.

József föherczeg daliás fia, a család 
kedvelt szemefénye, László föherczeg ma 
mégha t a pár nap előtt történt szeren- 
esetlenség következtében. Egy ostoba vé­
letlen idézte elő a végzet ama szörnyű 
tragikumai, mely im sötét gyászba borít­
ván József föherczeg családját, roppant 
ütéssel sújtja egyúttal a magvar nemze­
tet is.

E tragikum hatása alatt szinte erőt vesz 
rajiunk a nagy emberi gyarlóság, az ön­
zés. Az első pillanatban a magunk fájdalma 
tölti el kedélyünket, s a saját veszteségünk 
nagy súlya alatt görnyedezünk. Keserű 
bölcselkedésbe fojtogatjuk nehéz bánatun­
ké s ^z. általános emberi végzet nagy 
tgyenlositó hatalmáról okoskodva, kere­
sünk vigasztalódást. Hiú kísérlet ez ne­
künk is. Mennyivel hiábavalóbb lehet azok­
nak, kiket a szerencsétlenség legközvetle­
nebbül érintett!

Bár jól tudjuk, hogy a veszteség igazi 
nagyságának a mérlegeié-e csak fokozza a 
veszteségen való fájdalom mélységét, 
megse tudunk olyan bölcsek lenni, ' hogy 
a végzet kegyetlen rendelése folytán szen­
vedett csapást ne méltassuk igaz érdeme 
szerint.

A szerencsétlenség, mi Jó zsef főhercze^ 
családiát érte, megdöbbentő akkor is, ha 
általános emberi szempontok szerint mér­
legeljük ; de nagyságát kétségbeejtő módon 
fokozza az, hogy ép oly messzemenő, mint 
jogosult reménységek egész tömegét fojtja 
bele a teljes megsemmisülésbe. Remény­
ségeket, miket nemcsak egy család édes 
szeretete tápiáIgatott, hanem a mikhez 
egy nemzet is hozzáfűzte a maga vágyó­
dásait, s a mikbe egy nemzet is lelkese­
déssel szövögette bele szépséges ábránd­
jait. Hiszen az az ifjú, kit a keserű végzet 
kegyetlen tragikuma im sírba dönt, min­
denképen hivatva volt arra, hogy szerep- 
Iésé^el beleírja nevét a történelembe. És 
kidőlt, mint a fiatal sudár, még mielőtt 
lombos koronáját kifejlesztette volna az 
idők érlelő hatalma.

László föherczeg, ez a húsz esztendős 
szépséges dalia, fejlődésének jégvirágzóbb 
korszakában, mikor már ismerte jövendő 
hivatásának nagyságát, mikor már az éb­
redező férfiasság komoly tudásával ékesit- 
gette fényes tulajdonságai rendjét, mikor 
már kezdett sort áll a ni a fényes hivatás­
éi \a 0 komoly küzdés terén ; egyszerre 
csak hirtelen elbukik, s a halál rettenetes 
örvényébe merülve, magával viszi mindazt 
a fényes várakozást, mit jogosan és ala­
posan fűzött hozzá egy egesz nemzedék.

Csávolszky Lajos
tulajdonos és ftUUs snerkestté.

A természet meg a sors megáldotta 
minden kedvezésével. Magas polezra he­
lyezte már mikor életre kelt. Olyan szülei 
voltak, kiknek révén osztályosa lett egy 
egész nemzet jóságos szeretetének, mert 
ezek a szülők a legteljesebb nemességgel 
ápolgatták és fokozták a nemzet közhan­
gulatában a főherczegi családhoz való 
legőszintébb, leglelkesebb ragaszkodást. 
És a természet meg a sors, mintha csak 
növelni akarta volna az ifjúhoz fűződő 
nagy várakozásokat, szinte beczézgette, 
mikor elárasztotta a kitűnő tulajdonságok 
egész halmazával. Termetre daliás, szivére 
nemes, képességei dolgában magasan 
kiemelkedő a hétköznapi sorból. Érzé­
seiben és gondolkozásában a család örök­
letes tulajdonságaképen fejlett ki a ma­
gyar haza szeretete, a magyar nemzeti 
karakter hamisítatlan tisztasága. Lovagias, 
bátor, okos és szép fiatalember volt.

És mindennek most már vége! Á re­
ménységek helyén keserű csalódás, a sze­
retet helyén maró fájdalom, a jövőbe 
kirajzolt összes dicsőségek belevesztek a 
feneketlen megsemmisülésbe!

Nem a közönséges emberi fájdalom az, 
a mi József föherczeg családját éri. Sokkal 
nagyobb ennél ! Nem egy nagyratörő, 
nagyra hivatott ifjú elvesztésén való ke- 
serü bánat a magyar társadalom érzése 
Sokkal több ennél.

Igen, a magyar nemzeti társadalom bá­
nata 1 Oh be sokat vesztettünk ebben a 
jeles fiatal fejedelmi sarjadékban ! A ma­
gyar nemzet jól tudja azt, hogy mit jelen­
tett volna ránézve ez a talentumos, min­
denképen kitűnő ember, ha megnő vala, 
s tekintélyét, képességét, férfias karakterét 
latba vetheti vala, mikor a magyar nem­
zet érdekeiről lett volna szó. Mert kétség­
telenül bizonyos, hogy érzéseinél és gon­
dolkozásánál fogva a miénk, magyar lett 
volna minden körülmény közt úgy mint 
nemes atyja, dicsőséges nagyatyja és min­
den őse. Jelentékeny tényezővé vált volna 
abban a hatalmas körben, melynek oly 
nagy befolyása van hazánk és snemzetünk 
sorsának az intézésére, s a melyben ne­
héz fájdalommal látjuk a magyar nemzet­
hez való őszinte és természetes ragaszko­
dás nagyon csekély mértékben való érvé­
nyesülését. László föherczeg nagyra való 
hivatottságához méltán hozzáfűzhettük a 
mi saját külön nemzeti várakozásainkat s 
az ő megdöbbentő katasztrófája ezeket a 
várakozásokat semmisíti meg.

A magyar nemzet, mely ilveténképen 
érzi nagy veszteségét, a legmélyebb rész­
véttel fordul József föherczeg családja felé. 
Részvétének jóságos melegével szeretné 
enyhíteni a nemes atyának és búba me­
rült anyának gyászos bánatát. A mi vi­
gasztalást egy egész nemzet nagy szere­
tete adhat, abban részesíti őket a magyar 
nemzet. A gondviselés adjon nekik erőt 
fájdalmuk elviseléséhez !
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Budapest, szeptember 6.
Miniszterek a királynál. Bécsből táviratozzák 

nekünk : A király br. Bánffy Dezső miniszter­
elnököt és Lukács László pénzügyminisztert ma 
délelőtt 11 órakor hosszabb kihallgatáson fogadta. 
A pénzügyminiszter ez alkalommal az 1896. évi 
kész költségelőirányzatról is jelentést tett. Ugyan­
csak ma érkezett meg Bécsbe báró Jósika Samu, a 
király személye körüli miniszter is. Lukács pénz­
ügyminiszter ma délelőtt hosszabb ideig értekezett 
Böhm osztrák pénzügyminiszterrel — es délután b. 
Bánffy Dezső miniszterelnökkel, a ki előzőleg gróf 
Goluchovszky Agenor külügyminiszterrel tanácsko­
zott, — visszautazott Budapestre.

A körösi püspök Dalmácziában.
A M. Á. ma délután megjelent számában «A 

körösi püspök apostoli útja» czim alatt első he­
lyen közli, hogy Drohobeczky Gyula körösi gör. 
kath. püspök elhagyta székhelyét és maga veszi 
át Dalmácziában lévő két parochiájának vezetését, 
mivel Dalmácziában nem engedték meg neki ma­
gyar papokkal betölteni e két lelkészséget. E felette 
érdekes eseményről az idézett lap a többek közt 
a következőket Írja :

«Régebb idő óta hallottuk, hogy a dalmát országos 
kormány minden elképzelhető nehézségekkel állja út­
ját a körösi püspökség alá tartozó két lelkészség be- 
töltésének.

Hallottuk, hogy Dávid táborszernagy, a ki a 
görög keleti egyháznak hive, magas állását arra hasz­
nálta fel, hogy az unió eszméjét is kiirtja Dalmácziá- 
ból, hatalmi eszközökkel terjesztvén a római és gö­
rög katholikus polgárok közölt a szakadást.

A körösi püspök ur szembeszállóit e hatalmas ka­
tonával. Elment és maga fog plébánoskodni Dalmá- 
cziában, mert ót, a király által kinevezett püspököt, 
nem utasíthatja ki a dalmát kormány. Verba movent 
exempla trahunt, azért az ő lelkes elhatározásán fel­
gyűltük a zárai érsek és a sebenicói püspök is, ve­
télkedve sietnek az apostoli bátorságu körösi püspök 
elé, ki felvértezvén magát a vallás kegyszereivel, 
fegyverül vivén egyik karjában a jogot, másikban a 
szeretetet, elindult veszélyeztetett egyházainak meg- 
mentésére.»

E közleménynyel kapcsolatban a nevezett lap a 
püspök útjáról részletes tudósítást közöl, a melyet a 
következőkben ismertetünk :

A dalmátországi gör. katholikusok a körösi püspök­
ség juriszdikcziója alatt állanak. Ezen egyház törté­
netének lapjai sok üldözéssel és szenvedéssel vannak 
tele. A templomok és parochiális épületek elhagya­
tott pusztaságban találtatnak. Papjai különböző gyö- 
törteteseskel halmoztatnak el, mígnem Drohobeczkv 
Gyula püspök, ezen egyház történetében még nem 
található erélylyel és törhetetlen akarattal a jelenlek 
urauodó kormányrendszernek támadásait visszautal 
siló’la.

Dalmácziában is küzd a kath. egyház, mely a kö­
rösi püspök személyében oly apostoli bátorságra és 
meglilémiitbetetlcn védelmezőre talált, a kit bár élet­
veszélyes fenyegetésekkel szeretnék a katholic-zizmus 
ellen-egei erelyes akcziöjában visszatartani, mind- 
azoDallal elhatározta magaban, hogy személyesen 
megyen le Dulmacziába üldözött egyházának megvé­
désére, hogy híveit a hitben megerősítse és hogy 
bizonytalan időre, két parochiájának adminisztráczió- 
ját ott az elhagyott h.teszt vidékén, maga átvegye, a 
mit a dalmát helytartótanácsnak azzal a kijelentéssel 
hozott tudomására, hogy egyházának védelmi harczá- 
bau Csak az erőszaknak és fegyvernek fog engedni 
és hogy később az eddigi védelmi harcznak ak­
táit és Dalmacziában személyesen szerzendő tapasz­
talatait ö felsegenek az apostolt királynak fogja elő­
terjeszteni, hogy szenvedő egyháza a megtámadta- 
tásokkal szemben királyt védelmet és megtorlást 
nyerhesse□.

A körösi püspök tehát lement canonica vizitáczióra 
s egyszersmind két egyházának, mint adminisztrátor, 
a lelkiekben való gondozását veszi át.

László föherczeg.
Hogy ennek igv kellett történnie!
Egy oktalan ailat csörtet halkan a bokrok kö­

zött, lövés dördül s földre bukik egy húsz éves 
ifjú, kinek agya telve nagy eszmékkel és nagy 
vagyakkal, szive pedig édes ábrándokkal, nemes 
érzelmekkel.

Egy vadmacska préda utján keresztezi egy ifjú 
útját, a ki a világ leghatalmasabb dinasztiája 
egyikének a sarja. A vad tovább rohan a sürü 
bozótban, az ifjú pedig lebukik, vérével pirosra 
festve a zöld füvet.

• Ekkép halni kincs s kegyalak,
néked életed így tűnt.»

Még most is, mint ha mosolyogni látnám azt a 
ragyogó szempárt. S mint ha latnam azt a karcsú, 
hajlékony alakot, melynek minden mozdulata ifjúi
üdtség és férfias erő volt.

Többé sohasem látjuk őt.
Ismerte :.z egész főváros. Mindennap látni le­

hetett, a mint katonai nevelőjével végighajtatott 
az Andrássv-uton. Mindenki szeretettel nézett 
raja s mindenki hódolattal köszönt nekie. Ez a 
hódolat és szeretet nem pusztán azért nyilvánult 
iránta, mert József fóherczegnek, az uralkodó ház 
legmagvarabb, legnépszerűbb tagjanak volt a fia. 
A szeretetet, hodolatot, népszerűséget ő maga 
szerezte magának szívességével, nyájasságával, le­
bilincselő modorával.

Katonának született, annak is nevelték. Katona 
volt az egesz nemzetsége. Az apja, a nagyapja, a 
halhatatlan emlékű nádor és annak testvére Ká­
roly föherczeg, az asperni győztes főhadvezér és 
ennek fia, a custozzai hős. Mikor először felkö­
tötte a kardot, bogy feliobogott a szeme ! Milyen 
büszkén viselte.

Csak magyar ember tudja a kardját oly büsz­
keséggel hordani.

Az uraiKodocsaládnak ő volt az egyetlen tagja, 
a ki a honvédségnél kapta elméleti és katonai ki- 
képezteteset. Csak éppen a túzéri ismereteket 
sajátította el a közös hadseregnél, az Újépületben 
aiiema-ozó tüzérségnél. A tábori tüzérség gyakor­
lati oldalai az Újépületben tanulta, a vartúzerseg 
gyakorlati tanait a «Vaczi batar»-ban levő vár­
tüzen agyutelepen. Mar reggel hat órakor kint 
volt az árokkal, sánczczal körülvett téren, s ott 
kitartó buzgalommal végezte a gyakorlatot. Leg­
jobbal) 9 12 £gentiméteres vas hátultöltő ágyúnál 1

Kossuth Ferencz
fémünkatdrs.

Ezen nagy és apostoli önfeláldozással és veszedel­
mekkel járó nagy útra elkészülve, tegnap Kőrösön a 
sz.-keresztről nevezett, ezer évesnél régibb templom­
ban, mely jelenleg székesegyházul szolgál, meggyónt 
es kíséretének jelenlétében sz. misét szolgált — s 
este a gyorsvonattal elindult. Hogy kikerülje a körö­
siek ováczióját, kik — valamint az egész Horvát- 
ország, nagy őrömmel kíséri a püspöknek ezen apos- 
loli akczióját — a szeretett főpásztornak Isten hoz- 
zadot Készültek mondani, nem indult az esteli 5 órai 
vonattal, de az esti fél 10 óraival s mégis az összes 
hatóságok és. hivatalok főnökei és szép számú közön- 
ség vonult ki a vonalhoz, hogy szeretett főpásztoruk- 
toi elbúcsúzzanak, a hol az állomási főnök ünnepé- 
lyesen fogadta őt és a körösiek a vonat elindu­
lásakor eljenezve isten áldását kívánták a püsnök 
útjára.

Zágrábban a szemináriumi rektor a növendékekkel 
várta és üdvözölte a püspököt. E hó 3-án reggel 
Fiúméba érve, a püspök kíséretével az ottani Maria- 
arvaházba ment, a hol az intézeti főnöknő Herczeg 
Terézia testvér, az intézeti lelkiatya, az apáczákkal 
es növendékekkel^ együtt az intézet bejáratánál fo­
gadták a püspököt, a ki miután az árvákat megál­
dotta. egyenesen a kápolnába ment, a már előre 
megtörtént intézkedések folytán az összes apáczák 
és növendékek jelenlétében szent misét szolgált, mely 
alatt az árvaleányok énekkara harmonium kísérete 
mellett gyönyörűen énekelt. Mise után az apáczák 
mindnyájuknak reggelivel kedveskedtek, mely után 
a püspök ur hosszú ideig átnézte az intézet összes 

elyiségeit, tan- és munkatermeit és az összes árva 
és bejáró növendékeket czukornemüekkel ajándé­
kozta meg és az árvaházat pénzsegélyben is része­
sítette. Az intézet gróf tízapáry Gézának és nejének, 
mint alapítóknak naponkint áldja nevét. Ma hajnal 
ban egy órakor indultak Spalatóba gyorshajón. A 
dalmát lapok lelkes szavakban üdvözlik az érkező 
főpapot, kinek jövetele eseményszámba megy, mert 
Dalmácziában gör. kath. püspök emberemlékezet óta 
nem volt és mert a népszerű püspököt a dalmát 
katholikusok már régóta várják. A püspök szerény 
körülményei daczára, 10 ed magával utazik, a saját­
jából fedezve minden költséget, úgy az utón, vala­
mint az egyes plébániákon minden pompát megtiltva, 
papjait utasította, hogy a szükséges költekezést egye 
dűl az ö számlájára tehetik.

Bizonyos körök Dalmácziában feszélyezve vannak a 
püspök jövetelével szemben, mert nem hitték, hogy a 
körösi püspök a küzdelmet ily bátran és erélyesen 
föl fogja venni és hogy személyesen lemegy a küzd- 
terre, Dalmáczia legdélibb vidékére. Most kapjuk az 
értesítést, hogy a zárai érsek Fiúméba küldte a nagy 
hírű dominikánus atyát. Miskovt, hogy a püspök kí­
séretéhez már itt csatlakozzék ; a spalatói püspök 
ped»g az utazó püspököt es kíséretét vendégéül hívta 
meg, mert a jövő éjjelt Spalatóban fogják tölteni. 
Szeptember 5-én reggel vasúton Dernisnek mennek, 
a hol a sebenicói püspök fogja a főpásztort üd­
vözölni.

e-c _______ ___. ^v\ Scfaalek Henrik, L, WoUzeíle Nr 14
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ralamennjo hirdetési iroda.

A Jcözös föszámvevSszéki elnök esküje. Dr. 
Plener Ernő, a közős főszámvevőszék újonnan kine­
vezett elnöke, mint nekünk Bécsből táviratozzák, ma 
délelőtt tette le a hivatalos esküt a király kezébe. 
Az eskütételnél gróf Golwchovski Agenor külügy­
miniszter és gróf Trauttmansdorff főkamarás in­
terveniáltak. Az eskütétel után a király Plenert kü­
lön kihallgatáson fogadta.

Agliardi és Bánffy. Bécsi és budapesti lapok 
közli ma a N. W. Tagblatt — az utóbbi idő­

ben Agliardi pápai nuncius és báró Bánffy mi­
niszterelnök kibéküléséről beszéltek. Beavatott 
helyről való értesülésünk szerint a szó szoros ér­
telmében vett kibékülésről már csak azért sem 
lehet beszélni, mert személyes differencziák a két 
államférfin között sohasem voltak. A mi pedig a 
politikai differencziákat illeti, ismeretes a Bánffy- 
Agliardi válság lefolyása. Magyar klerikális részről 
Kálnoky visszalépése után ugyanazon fáradoztak, 
hogy Agliardi és Bánffy között közeledést érjenek 
el, a nélkül.azonban, hogy ez sikerült volna. E 
fáradozásokat az utolsó időben ismételték, hogy 
Agliardi Bécsben maradását lehetővé .tegyék, de' 
most is csak eredménytelenül. Ennélfogva Bánffy 
és Agliardi között állítólag létrejött kibéküléshez 
fűzött kombinácziók mind tárgytalanok. Irányadó 
körökben mégis remélik, hogy ez a kibékülés meg 
fog történni s a magyar érdekelt körök bíznak 
abban, hogy a miniszterelnök és a nunczius kö­
zött nemsokára minden irányban barátságos vi­
szony fog helyreállni.

szeretett exerczirozni, a hol valamennyi «számot» 
végigcsinálta. Az ágyúhoz beosztott tüzérek közül 
ugyanis mindegyiknek van egy száma és mind­
egyik számnak megvan az előirt teendője. Az 
1-es szám az agyút a lövés előtt és után kitörli 
a hatalmas, négy méter hosszú tőrülővel, a 2-es 
szám segít nekie, a 3-as szám tölti és irányítja 
az ágyút, háborúban eshetőleg, ha a vezénylő 
tiszt és az altisztek elestek, ő veszi át az agyú 
és a legénység fölött a parancsnokságot. A 4-es 
és 5-ös szám hatalmas dorongokkal «hebbaum» 
segítik az agyút irányítani stb. A kis föherczeg a 
súlyos csapófával oly könnyedén bánt, hogy a nála 
idősebb tüzérek is elbámultak testi erején.

De a föherczeg nem a váczi határon állott 
legelőször ágyú mellett. Már nyolez évvel azelőtt 
lőtt is ágyúból. A pécsi hadgyakorlatoknál sütötte 
el az akkor körülbelül tízéves föherczeg az első 
agyút. József föherczeg levitte magával mindkét 
fiát, József Ágost föherczeget és László főhercze- 
get az ottani sátortáborba. Pakszi Karoly altábor­
nagy mutogatta a két kis fóherczegnek' az ágyu­
kat s megmagyarázgatta nekik, hogyan kell azo­
kat megtölteni és elsütni. A két kis föherczeg erre 
nagy kedvet kapott az ágvulóvésre. Mire azután 
Pakszi altábornagy megtőltetett egy ágyút s előbb 
József Ágost föherczeg, majd pedig László föher­
czeg által elsüttette. Ezt a jelenetet egy pécsi 
fényképész meg is örökítette, még pedig abban a 
pillanatban, mikor a főherczegek a gyutacsot 
meggyuj toltak.

De noha László föherczeget katonának nevelték 
s testestől lelkestől katona is volt, mégis érdeklő­
dött a polgári életviszonyok és politikai dolgok 
iránt. A minthogy ezt már magasrangu születésé­
nél fogva máskép elképzelni sem lehet. Alig hogy 
nevelése be volt fejezve s a katonai pályára lé­
pett, megjelent katonai nevelői társaságában a 
képviselőház karzatán s nagy érdeklődéssel figyelt 
a tanácskozás folyamára. Mialatt környezetétől az 
egyes képviselők felől tudakozódott.

— Melyik ezek közül Eötvös Károly ? kérdezte. 
Fogadni mernék, hogy amott az az öreg ur.

— Eltalálta fenséged, mondotta kísérőinek 
egyike.

— Láttam valahol az arczképét s rögtön fel­
ismertem, válaszolt a föherczeg. De szeretném 
ha beszélne, és hallanám a legmagyarabb szó­
nokot.

Épen a. mülennár» évr» esik százéves évfor­

rt Vaterland végveszélyben. Bécsből táviratozzák 
nekünk, hogy a Vaterland, az osztrák klerikáli­
sok és a cseh főnemesek lapja pénzügyileg oly 
rosszul áll, hogy megszűnik, ha ultramontan pár­
tolói hamarosan nem segítik fel. A Vateriand- 
részvénytársaság igazgatója titkos felhívást inté­
zett az elvtársakhoz, a mely «nagyon bizalmas» 
megjegyzéssel kezdődik és a melyet, hogv indisz- 
kréczió ne történhessék, nem is Bécsben, hanem 
a prágai herczegérsekségi nyomdában szedettek. 
A felhívás tartalma ennek daczára nyilvánosságra 
jutott és úgy tartalma, mint aláíróinak névjegyzéke 
nagyon érdekes és meglepő. A felhívás 20.000 
forintnyi sürgős segítséget kér az idézett lap ki­
adásainak fedezésére olvformán, hogy az elvtársak 
tiz, húsz és harmincz forintos évi hozzájárulással 
teremtsék elő a hiányzó pénzt. Az aláírók között 
vannak: gróf Falkenhayn volt földmivelésügyi 
miniszter, herczeg Liechtenstein Alfréd, gróf 
Buquoi Károly, herczeg Schwarzenberg Károly, 
herczeg Clary Alajos, gróf Szerényi Ottó, herczeg 
Lobkovitz Zdenko, gróf Páljfy Ede, gróf Silva- 
Taroucca Ernő és báró Walterskirchen Ftrencz.

Román Miron és az egyházpolitika. Mai szá­
munkban Román Miron metropolitárdl egy Nagysze­
ben bői kapott táviratunk jelent meg, a mely szerint 
Román Miron nem akar hozzájárulni a budai püs­
pöki értekezlet megállapodásához. Román me ropoiita 
Demcsak hogy alá nem írhatta a két pasztorievelel, 
de a budavári püspöki konferenczián sem volt és ueai 
is lehetett jelen. A budavári tanácskozás ugyanis a 
katholikus (tehát mind a két szertartása, római és 
görög katholikus) főpapok értekezlete volt. Román 
Miroo ellenben görög keleti, lehat nemegyesüit me- 
tropoiita és mint ilyen, más felekezetű főpapokkal 
közős dogmatikai kijelentések fölött nem tanácskoz- 
hatik.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Az örmény kérdés.

A «Köln. Ztg» konstantinápolyi tudósítója — 
mint Kölnből táviratozzák — jelenti, hogy Salis­
bury követelését, mely szerint európai bizottság 
ügyeljen föl az Örményország! reformokra, a há­
rom európai nagyhatalom képviselői is támogat­
ják. Oroszország és Francziaország hivatalosan 
még nem csatlakoztak, de a csatlakozást kilátásba 
helyezték. E rendelkezés ellen a szultán makacsul 
tiltakozik és állítólag kijelentette, hogy inkább le­
mond európai tartományairól, mint ázsiai önálló­
ságáról, melyet e felügyelet által megcsorbitott- 
nak tart.

^Németország.
A «Vorwärts» újból azt állítja, hogy két zászló­

aljat, köztük a potsdami gardavadászzászlóaljat, 
uj gyalogsági puskákkal, úgynevezett revolver- 
fegyverekkel próbaképen felszereltek s hogy az 
említett fegyvert esetleg az egész német hadsereg­
ben fogják behozni.

Khina.
A Reuter-ügynökség jelenti, hogy a ku-csengi 

hittérbö-allomás ellen intézett támadás vezetőit 
elfogták. Azok közül, kik a mészárlást véghez vit­
ték, százharminczat elfogtak. Huszonháromra a 
tettesség be is bizonyult. Az Ítéleteket azonban 
még nem hozták meg, miután az alkirály a tanú­
vallomások felülvizsgálásának jogával élni kíván.

duiój a annak, hogy József föherczeg atyja, Józse1 
nádor, mint húsz éves ifjú, Magyarországba jött 
s a nadorispáni széket elfoglalta. Már a megelőző 
évben is itt járt Magyarországon, bátyja, Károly 
féh erczeg társaságában. A két föherczeg minden­
kit elragadott, a magyarok iránt tanúsított jóaka­
ratuk által. Még inkább magukhoz bilincseltek a 
magyar főurakat, a kik között nagyon sok volt 
már a liberális is, liberális felfogásukkal. Tarto­
zunk az aszperni győző emléke iránt annak fel- 
emlitésével, hogy ő sokkal liberálisabb volt az 
őcscsénél. Kilünt ez később a barminczas és 
negyvenes években, a pozsonyi országgyűlésekben 
s még inkább kitűnt Károly föherczeg hátramara­
dott emlékirataiból, melyeket három év előtt bo- 
csaj toltak sajtó alá fiai, Albrecht és Vilmos fö­
herczeg.

József nádor megválasztatása egyhangúlag tör­
tént, még pedig ngy, a hogyan atyját, II. Lipót 
királyt választották meg öt évvel az előtt nádor­
nak. Tudniillik az országgyűlés fel sem bontotta 
a királyi üzenetet s nem nézte, hogy a király kit 
ajanl a nádori székbe. Ugyanígy választottak meg 
ötvenegy évvel később a halhatatlan nádor első- 
szülött fiat, Magyarország utolsó nádorispanját is, 
József föherczeg bátyját, István föherczeget, Ma­
gyarország nádorává.

József nádor háromszor nősült meg. Első neje 
1L Pál orosz czár leánya Mária Alexandra Pav­
lovna nagyherczegnö volt, a ki rövid házasság 
után, 1801. marczius 15-dikén halt meg, gyer­
mekágyban. A gyermek, kinek akkor életet adott, 
Paulina herczegnő, néhány órával a születés után 
meghalt. József nádor imádott neje holttestét 
Ürömben a számára épített kriptáb antemettette el, 

a hol még ma is nyugszik. Sírjára néhány orosz 
pap visrl gondolt, a kik a sirkapolnában az el­
hunyt lelki üdvéért naponta imakat mondanak.
A mélyen lesújtott nádor rögtön futárt küldött 
Pétervárra, hogy vigye hírül apósának a szörnyű 
hirt. A futár Galiczia határán egy rongyos falu 
félig bedülledt korcsmája udvarán találkozott egy 
orosz császári futárral.

— Hova? — kerdezte a nádor küldötte az 
orosztól.

*— József nádorhoz sietek Magyarországba, meg­
vinni neki a hirt, hogy apósát a czárt, meg­
gyilkolták.

— Én meg a czárhoz merjek, megvinni neki 
a hirt, hegy kánya» a nádor felNeége meghalt,

A két futár közül egyik sem folytatta az útját. 
Kicserélték irományaikat, s mindegyik visszafelé" 
fordult.

József nádor sokáig nem tudta elfeledni kedves 
nejét. A mély bánat elől a munkásságban kere­
seti menedéket. Akkor szerezte meg az alcsuti 
birtokot, a mely terméketlen pusztaság volt s'az 
ő fáradozásának köszönhető, hogy az egykori kopár 
területből paradicsom Ion. Tőle örökölte másod- 
szülött fia, József föherczeg, a gazdálkodás iránti 
nagy előszeretetet. A mit halhatatlan atvja meg­
kezdett, azt ő most szakavatott kézzel foly­
tatja.

József nádor másodszori házasságában Hermina 
hesszeni herczegnőt vette nőül, a ki 1817. szep­
tember 17-ikén halt meg. Hermina főherczegnétől 
született István föherczeg, a későbbi nádor, a 
ki 1867. márczius 19-ikén hunyt el Németország­
ban. Holttestét később hazahozták s a budai ki­
rályi kápolna sírboltjába temették el, anyja ol­
dala mellé. A nádornak még három gyermeke 
volt, Erzsébet főherczegnő, József föherczeg és 
Henriette főherczegnő, a mostani belga ki­
rályné.

Az oly tragikusan meghalt ifjú föherczeg József 
föherczeg és Klotild fóherczegné ötödik gyermeke 
volt. Az elsőszülött, Erzsébet főherczegnő, 1866- 
ban, egy éves korában halt meg. Második gyer­
mekek, Mária Dorottya főherczegnő, 1867-ben 
született. Margit főherczegnő, a ki 1891-ben 
Thurn-Taxis herczeghez ment férjhez, 1870-ben 
született. A negyedik gyermek, József Ágost fö­
herczeg most 23 éves. Most következett a szeren­
csétlen László föherczeg. A főherczegi párnak még 
két gyermeke van, Erzsébet főherczegnő és Klotild 
főherczegnő. József Ágost föherczeg királyunk 
unokáját, Gizella főherczegnő és Lipót bajor her­
czeg leányát vette el.

László föherczeg, úgy mint József föherczeg 
valamennyi gyermeke, Holdházy czimzetes püspök 
vezetése alatt nevelkedett fel. Mikor a katonai 
pályára lépett, a Ludovika-Akadémia rendes ta­
nulója lön. Atyja, József föherczeg, arra kérte az 
akadémia parancsnokát, Szvetics altábornagyot, 
hogy fia és a többi növendék között semmi kü­
lönbséget ne tegyen. Nem is tett. Hanem ugyan­
azok a szabályok és szolgalati intézkedések voltak 
reá nézve is kőtelezők, mint a többi nővendekre. 
Az intézet legkitűnőbb tanulói közé tartozott s a 
tiwti vizsgát kitűnő eredménynyel tette le, A

Ludovika-Akadémiából a 37-dik számú, atyja ne- 
I vét viselő nagyváradi gyalogezredbe osztotta őt 

be a király. Ugyanakkor melléje rendelték 
Himmel alezredest is, a ki ezentúl mindenütt ren­
des kísérője volt. Épen csak a végzetes napon 
nem volt mellette.

László föherczeg az ezrednél is ugyanolyan kö- 
telessegtudással, odaadással és lelkesüléssel vé­
gezte a szolgálatot, mint a Ludovika-Akadé- 
miában.

Ot évvel ezelőtt a föherczeget még mindig csak 
polgári ruhában lehetett látni ; a nyilvános élet­
ben is csak két év óta szerepeit. A király na­
gyon szerette az ifjú föherczeget s különös ' jóin­
dulatának gyakran adott a nagy közönség előtt is 
latható kifejezést. Mikor Sándor szerb király Buda­
pesten időzött, ő is a királyi páholyba volt hiva- 
■talos. Középen ült királyunk, jobbra tőle Sándor 
király, balján pedjg László föherczeg foglalt he­
lyet. A föherczeg mindig boldognak látszott, va­
lahányszor az uralkodó hozzá£ intézte a szavait. 
Ez pedig sűrűn történt.

Most vége ennek is. Egy virágokkal feldiszilett 
ravatal all Buda várában, melyre egy nemzet 
könyei hullanak. S a ravatalon egy ifjú, " a kiben 
a nemzet többet veszített, mint a mennyit még 
birt benne.

Az ágyai erdőben pedig összesúgnak az évszá­
zados fák. Lecsúggesztett ágaik közt nyögve suhan 
keresztül a szellő s szárnyain tovább viszi a hirt 
a sötét történetről. S mire a fák koronája elha­
lasztja levelét s az erdő újra kizöldül, románcz 
száll ajkról-ajkra, a csodaszép herczegíiről, a ki 
halaira sebezve hagyta el az erdő titkos mélyét.

Es elviszi a szellő a gyászos hirt a bretfai töl­
gyek és bükkők közé is s elmondjak, hogy a tün­
dért!, a ki alattuk könnyű csolnakon átevezett a 
Pécsé meleg forrásain, most átevezett a Stix vi­
zén. A kicsiny «László» -sziget elárvult; gazdája 
többé sohasem tér vissza. Hiába nyílnak már a 
szigetet körülhullámzó vízben a Nymphea lotos 
csodalatos virágai; senki sem szedi azokat bok­
rétába.

Elköltözött. De kedves alakja sokáig fog még 
leikunk előtt lebegni. Es emléke fel fog támadni 
hogy örökké éljen, költészetben és dalban Emléké 
a királyt herczegnek, ki halálos sebbel jött vissza 
a sötét erdőből.

Soós Antal.
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László főherczeg halála.
József főherczeg kisebbik fia. László főherczeg 

ma délelőtt háromnegyed 11 órakor meghalt a 
budai vörös kereszt-kórházban. A népszerű főher­
czeg családjában hirtelen beállott gyászeset való­
ban nagy részvétet keltett az egész fővárosban, 
sőt — mint táviratainkból látható — az egész 
országban. A katasztrófák által gyakran, sújtott 
királyi családnak tehát ismét halottja Ván s e 
halott ép azok közül való, a kik legközelebb álla­
nak a magyar nemzet szivéhez.

A halai'nir természetesen gyorsan elterjedt a 
fővárosban s már a kora délutáni órákban min­
den középületen gyászlobogók hirdették a meg­
rendítő gyászesetet.

A korán elhunyt főherczeg holtteste most még 
ott fekszik a kórházi szobában, holnap reggel 
azonban felviszik a királyi palota kápolnájába s 
ott helyezik ravatalra.

A temetés részleteit még nem határozták meg.

A halál.
László főherczeg ma bekövetkezett halála a 

főváros közönségét csak azért lepte meg annyira, 
mert egyáltalán nem volt tájékozva a vadászaton 
megsebesült ifjú főherczeg állapotáról.

Az atya, József főherczeg — mint már több­
ször említettük — úgy intézkedett a kórházban, 
bogy az orvosok ne adjanak ki bulletint s ne 
tájékoztassák a közönségét. Kevesen tudták, hogy 
ez az intézkedés már a betegség rendkívül vesze- 
delmességének volt a következménye.

József főherczeg úgy anis jól tudta az első pil­
lanattól fogva, hogy a fia állapota életve­
szélyes s épen ezért nem akarta, hogy a bulle­
tinekkel felizgatott kedelyek következtében min­
denfelől kérdezősködeseknek, kondoleálásoknak 
legyen kitéve.

Á főherczegi család tudvalevőleg Janr.y tanart 
vitte le a sebesülthez Kis-Jenőre.

A sebesülés délután történt s a tanár kora 
reggel érkezett oda Hímmel alezredessel. A tanár 
arcza rögtön elborult, a mikor a kis főherczeget s 
annak sebét megvizsgálta, mert már akkor lázas 
állapota', konstatált. Ez a lehető legrosszabb 
jel volt.

A tanár kerdezősködéseire megtudta azt is, hogy 
a főherczeg sebéből öt negyedóráig csörgött a 
vér, tehát rendkívüli vérveszteseget szenvedett.

Aznap délután jött meg József főherczeg is 
s nyomban felszólította a tanart: mondja meg az 
igazat.

— A sebesülés nagyon rossz körülmények közt 
történt — feleit a professzor. — A golyó ruha- 
foszlanyokat vita be. szétroncsoita a csontot s a 
vérzést a vadaszat közben bizonyára összepiszko­
lódott ruhákkal, kendőkkel kötötték be először.

Masnap felhoztak a beteget a budapesti vörös 
kereszt-kórházba, operáczíót végeztek rajta, de az 
orvosok csak alig bíztak a sikerben, mert előre­

látható toli a vén.uryezés, a mely oly nagyioka 
virteszt- sség mellett feltétlenül halálos.

László főherczeg tegnap délután még aránylag 
igen jói érezte magát. A körülte levő rokonaival 
folytonosan tréfált és négy órakor az egyik ápoló­
nőjének, Katicza kisasszonynak évúdve igv szólt :

— Édes Katiczam, nagyon éhes vagyok, adjon 
valamit enni 1

Az ápolónő, kinek meg volt hagyva, hogy a 
betegnek csak fel öt órakor vigye be az uzson­
nát, azt felelte:

— Fenséges ur, megárt ám. ha már most 
eszik 1

— Dehogv ; csak adjon, mert különben éhen 
halok!

Erre behoztak neki egy kis csirkehúst, melyet 
jóízűen megevett és hozza megivott egy kis vörös 
fért. Röviddel az evés után a beteg elaludt, hét 
óra Me azonban felébredt és jókedvűen búcsút 
vett atyjától ts testvérétől, kis Aiueuthra utaztak. 
Anyja, Klotild kir. herczegasszony azonban to­
vábbra is ott maradt fia mellett és folytonosan a 
betegágy mellett tartózkodott.

Este kiknez órakor az ápolónő», Matróna nő­
vér. Katicza és Melanie világi ápolónők észrevették, 
hogv a beteg nyugtalankodik. Előhívatták gyorsan dr. 
Janny intézeti főorvost és dr. Rapcsásot, kik azt 
konstatálták, hogy a kir. herczeget magas fokú 
laz nyugtalanítja. Alkalmazásba vették a legkü- 
lőnbözöui, csillapító szereket, hogy a betegnek 
némi i nyhülést szerezzenek, de a láz tolyton 
emelkedett, olyannyira, hogy Klotild kir. herczeg- 
asszony több Ízben is sürgönyözni akart férjének. 
Az orvosok azonban megnyugtatták az aggódó 
anyat és tényleg a hajnali órak felé be is állt 
némi javulás, de ekkor az orvosok mar feladtak 
minden reményt, hogy a kir. herczeg életet meg­
menthessek, mert konstatalnios kellett, hogy a 
kir. herczeg sebében beállott a heveny-csontvelö- 
lob, mely vermergezéssel jarí. Reggel hat órától 
kezdve a vermergezés rapid mértékben ter­
jeszkedett és nyotez óra felé üszkösödés követ­
kezett be.

A beteg főherczeg katonai nevelője, Hímmel 
alezredes és Dobner főhadnagy ekkor már szintén 
tudtak, hogy a beteg elveszett.

Az alezredes odalépett a beteg ágyához s kí­
méletesen figyelmeztette súlyos állapotára, egyben 
megkérdezvén tőle, nem fogadná-e szívesen, ha 
elhívnak hozzá páter Scheffer kalocsai jezsuitát, 
a főherczegi csaiad gyóntatóját.

— Tudom, hogy nagy a bajom, hívják el a 
leikiatyámat, — szóit a kis főherczeg.

Pater Scheffer nemsokára megjött, fehér kar­
ingben, kezeben a szent ostyával.

A szobából mindenki kivonult, az anya az 
ajtónai zokogott, mig László főherczeg meggyónt, 
felvette az utolso kenet szentségét s megáldozott- 

A beteg ekkor mar teljesen tisztában volt a 
helyzetevei. Az agyához lépő bátyjának, József 
J.gosí iuherczegnek gyengén megszorította a kezét.

— Tudom, hogy ma elpusztulok — szólt hozzá 
halkan. — Oda vagyok már.

Az orvosok ezalatt megkérték Himmel alezre­
dest, hogy varja a kapunaí József főherczeget s 
tudassa vele fia állapotát. Nemsokára oda is robo­
gott az udvari fogat s József főherczeg ugrott ki 
belőle. Gyorsan elindult a földszinten levő beteg­
szoba felé, de Hímmel szavaira hirtelen megállt.

— Az én édes, jó fiam! Lehetetlen! — kiáltott 
a főherczeg s még jobban sietett.

A beteg megismerte még az apját s halkan be­
szélt vele.

Kilencz órakor konstatálták, hogy az üszkösödés 
nagyon gyorsan terjed a lábszáron lefelé s féltiz 
órakor beállót az agónia.

A kórház igazgatósága ekkor telefonon értesí­
tette a belügyminisztert, hogy a halál minden pil­
lanatban várható s nemsokára meg is jött Peresei 
Dezső belügyminiszter.

Háromnegyed 11 óra után Janny odalépett a 
családhoz s Így szólt:

— Drága betegünk kiszenvedett !
Az anya ráborult a halottra és össze-vissza 

csókolta.
— Viszontlátjuk ott fenn az égben egymást, 

drága Laczikám ! — mondotta egyre-inásra.
Scheffer jezsuita vigasztalta Klotild főherczeg- 

asszouyt, a ki azután nagy lelkierővel férjét kezdte 
vigasztalni, kit a csapás iszonyúan lesújtott.

— Az én jó kis Laczim, hát elhagytad apádat! 
— Így szólt az élettelen fiához.

Perczel Dezső belügyminiszter konstatálta, hogy 
László főherczeg halála 10 óra 47 p rezkor kö­
vetkezett be és erről a szülők és orvosok jelenlé­
tében jegyzőkönyvet vett fel, a melyet magához 
vett. Ezután elbúcsúzott a családtól és felhajta­
tott a várba, a miniszterelnöki palotába, a mely­
nek ormára rögtön feltüzette a gyászlobogói. E 
fekete zászló adta legelőször fairül a főherczeg 
elhunytál.

Néhány perczczel a halál bekövetkezése után 
jelent meg a halottas szobában báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter és Gromon Dezső ál­
lamtitkár, kik egy néma kézszoritással fejezték ki 
részvétüket.

Negyed tizenkét órakor jött Csúszka kalocsai 
érsek és egy imát mondott a halott ágya mellett. 
Az ersek jelenléte alatt a főherczegi család jelen 
volt tagjai letérd epei lek és az érsekkel együtt 
imádkoztak. Az elhunyt szemeit az anyja borí­
totta le, mig az állát az apa kötötte fel. A szülők 
egy perezre sem távoztak a halottas ágy mellől 
és "jelen voltak az elhunyt felöltöztetésénél is. 
Tüzérhadnagyi egyenruhájába öltözteti ék az el­
hunyt főherczeget.

Az első nehéz fajdalom lecsillapulása után 
József főherczeg egy szomszéd szobába ment és a 
királynak a következő táviratot küldte :

Unser theuerer Ladislaus ist um 3 ,11 Lhr 
selig im Herrn entschlafen. Josef.
Magyarul:

Drága Lászlónk ,jtll órakor elszenderüU az 
Urban. József.
Hasonló szövegű táviratot küldött Himmel alez­

redes a bécsi főudvarmesteri hivatalnak, egyben 
kérve tőle az intézkedésekre való utasításokat. A 
halálról értesítő táviratok mentek továbbá Al- 
csutbra, Regensburgba, Fiúméba, Pozsonyba s 
más helyekre.

Negyed két órakor egy négyfogatu udvari kocsi ro­
bogott a kórház elé. Ebből Mária Dorottya főher- 
czegasszony és Auguszta bajor berczegnű szállottak 
ki, a kiket rögtön a halotlas szobába vezettek, hói 
szivet rázó jelenetek játszódták le a halottas ágy 
mellett, midőn László főherczeg nővére és sógornője 
megpillantották draga halottjukat.

Kis nővéréit, Erzsiké es Klotild főherczegnőket már 
nem láthatta viszont László. Ma reggel, midőn álla­
pota már nagyon aggasztó volt, József főherczeg táv­
iratot menesztett Alcsuthra, hogy a fiatal herczeguök 
rögtön jöjjenek Budapestre kocsin, de akárhogy siet­
tek is, elve már nem láthattak László bátyjukat.

A beállott halál hírűre a kórház előtt hamarosan 
nagy közönség verődött össze s mindenkinek az ar- 
czan meglátszott az őszinte részvét és sajnálkozás. 
A gyászba borult család délután 2 órakor búcsút 
vett a halottól s udvari fogatokon a deli vasúthoz 
hajtatott s Alcsuthra utazott. A közönség tisztelet­
teljesen üdvözölte a gyászos főherczegi családot.

A király részvéte.
A király részvéttávirata igv hangzik :

.Ich weine mit Euch, Gott tröste uns und 
gebe uns Kraft den Schmerz zu ertragen.»
A távirat magyarul igy szól :

«Veletek sírok, Isten vigasztaljon cs adjon 
erői a fájdalom elviseléséhez.»

A részvét.
A legelső részvevő távirat Pozsonyból jött.
A király részvéttáviratát Alcsuthra intézték 

s igy a gyászoló család csak ott kapta meg.
A szomorú eset alkalomból már kora délután sok 

magánházra kitűztek a gyászlobogót. A legtöbb fe­
kete lobogó a várban látható.

Legelőször a minhzturiumokra, a primási palotára, 
a két városházra, a hidakra es pályaudvarokra tűztek 
gyászlobogót.

A katonai épületeken s katliolikus templomokon 
nincsenek fekete zászlók.

József főherczeg budavári palotájában ivet tettek 
ki s erre már ma is többen jegyeztek lel részvételü­
ket. Így a miniszterek, Perczel Dezső, báró Fejér­
váry Géza, Gromon Dezső, gróf Széchenyi apát, 
dr. Kovács József egyetemi tanár, több katonai 
méltóság, dr. Timon Ákos, dr. Gsarada János 
egyetemi tanár, Tarnóczy Béla cs. és kir. kamarás, 
gróf Fesztetich stb.

A főherczegi udvar egyedüli képviselője Hímmel 
alezredes volt ma egész délután s az ö uri-utezai la­
kásán is sokan megjelentek részvétlátogatásokra.

A főváros muiatóhelyeinek legtöbbjén nem volt 
ma előadás. A népszínház igazgatósága erről már 
délutáni 2 órakor értesítette a közönséget. A mi­
niszterelnök, a ki ez idő szeriül Becsben van, egy 
terjedelmes táviratban adott kifejezést József tö- 
herczeguek azon részvétről, melyet a magyar kormány 
érez a halálesettel semben. A hivatalos lap holnapi 
számúnak hivatalos részében Vadnay Károly ír me­
leg hangú búcsúztatót az elhunyt fólierezegrol.

Vaszary Koios herczegprimas táviratilag fejezte 
ki részvétét. Lobkovitz herczeg hadtestparancs­
nok napiparaucsban tudatta a gyászeselet a helyőr­
séggel. Háth Karoiy fopoigármester személyesen je­
lem meg a iiaioltas szobában.

A fővárosi virágüzletekben mar ma százszámra 
reudeltek meg a koszorúkat László főherczeg ra­
vatalára.

A főváros részvéte.
Ratb Károly íopoigarme=ter a kővetkező táviratot 

intézte Alcsuthra a főherczegi családhoz :
.József főherczeg ő es. és kir. Fenségéhek

Alcsuthon.
A megrendítő gyászeset folytán Budapest szekes fő­

város egesz közönsége megtört szívvel vesz részt 
Fenségtek mély lajdalmában.

Báth Károly, 
főpolgármester. 

Gerlóczy Károly, 
kir. tan., h. polgármester.» 

Ma délután */, 4 órakor Báth Karoly polgármester 
és Gerlóczy Károly h. polgármester megjelentek a 
vöröskereszt-kórházban, hogy a székesfőváros nevé­
ben egyelőre is legmélyebb fájdalmuknak kifejezést 
adjanak, másrészt, hogy a temetés tekintetében a 
főváros részéről netán szükséges intézkedéseket meg­
beszéljék. A polgármesterek eppen akkor érkeztek a 
kórházba, mikor a főherczeget koporsóba helyeztek.

Intézkedés történt az iránt is, hogy a székesfővá­
ros nevében díszes koszorút helyezzenek az elhunyt 
ifjú főherczeg ravatalára.

A székesfőváros ő»szes épületeire, az iskolákra is 
kitűzték a gyászlobogókat.

•

Az «Országgyűlési Értesítő» délután két órakor a 
kővetkező jelentést adta ki a halálesetről :

László kir. herczeg állapota tegnap este még min­
dig jő volt; tizenegy óra után, úgy éjfél körül 
rosszabbodott és vérmérgezéssé fejlődött. Ennek 
olyan rapid lefolyása volt, hogy a délelőtti órák­
ban időközben megérkezett apa, József főherczeg 
6 fensége és magas neje Klotild főherczegnő ő fen­
sége kívánságára Scheffer Jakab jezsuita tár­
sasági rendfő jött a kórházba, a magas beteg­
nek az utolsó kenetet feladni, melyet buzgó 
vallásossággal , teljes eszméleténél és ájtatosan 
vett magához. Erre úgy körülbelül 10 óra tájban 
kezdett az agónia beállani; időközben magánkivüli 
állapot is állott be és a magas beteg bevégezte földi 
pályáját, a magas család szemefénye elköltözött a 
jobblétre — 10 óra 45 perczkor. A végső pillanatban 
a magas szülőkön kívül, a testvérbátya, József Ágos­
ton kir. herczeg ő fensége, Himmel alezredes, hűsé­
ges huszárja Tót József, kezelő orvosa dr. Janny 
Gyula és dr, Rapcsák s az ápolónő személyzet voltak 
jelen. A további intézkedést a főudvarmesteri hivatal 
fogja megtenni.

A halottas sióba.
László főherczeg a vöröskereszt-kórház tiszti 

pavilonjának a földszintes sarokszobájában halt 
meg. A szoba berendezése két egyszerű tábori 
vaságyból áll, melyeken lószöraij, három toll- 
matracz, egy vászon lepedő, egy lószőr- és két 
toll-vánkos látható. Az ágyak mellett két vas 
éjjeli-szekrény áll. A főherczeg ágya a szoba kö­
zepén állott, fejjel a fal mellett. Két sárgára fes­
tett szekrény, egy piros díván, két hasonló szinü 
karszék, két nádszék, egy mosdószekrény, egy 
viaszkos vászonnal fedett asztal, egy fali óra és 
egy spanyolfal képezik az egész bútorzatot.

A falon egy tbermométer függ és az egyik 
szögletben a kórház házirendje és a betegek ét­
lapja van kifüggesztve. Az ablak mellett ott lát­
ható még ez a felirat is : «A panaszkönyv az 
igazgatósági irodában van, hol mindennemű pa­
naszok és kívánságok az igazgatóság tudomásara 
hozandók.»

Itt hunyt el László főherczeg. A mikor József 
főherczeg e szobát legelőször megpillantotta, azt 
mondotta :

— Ismerem e szobát 1 Itt látogattam meg egy­
szer valamely kamarásomat is.

Klotild főherczegasszony e szobát nem hagyta 
el azóta, mióta beteg fiát ide hozták. A fenséges 
asszony napok óta nem hunyta be szemeit. Foly­
ton ott virrasztóit fia betegágya mellett és egy 
másodperezre se vette le pillantását szenvedő 
fiáról. Mellette volt mindig még dr. Rapcsák, a 
ki önfeláldozó kitartással ápolta a beteget, ugv, 
hogy Klotild főherczegasszony sokszor áradozó 
szavakkal köszönte meg neki fáradozásait. Az 
ápoló nővérek közül különösen Katicza világi 
upolonö volt legtöbbet a főherczeg mellett, a ki a 
derék asszonyt nagyon megkedvelte.

Az Ideiglenes ravatal.
A főherczegi csaiad távozása után az Entreprise 

emberei rögtön hozzáláttak az ideiglenes ravatal 
felállításához, a mivel nagyon hamar el is ké­
szültek.

Az ágyat félretolták s annak helyén alacsony- 
ravatalt helyeztek el s az egészet fehér lepellel 
borítottak le. E közben a holt főherczeget — a 
kit még apja jelenlétében tüzérhadnagyi unifor­
misba öltöztettek — elhelyezték a remek szarko­
fágban. A halott arczárói ekkor viaszlevonalot 
készilett egy szobrász.

A holttest igen gyorsan feloszlásnak indult s 
ezért már délután három órakor leólmozták a 
halottat takaró vastag üveglapot. Az egész ko­
porsót remek csipketátyollal borították le s azután 
mindenkit odabocsátoltak a ravatalhoz.

A koporsó lábánál apácza imádkozott, a halott 
fejénél az utolsó szolgálatot most végezte Dobner 
főhadnagy, az elhunyt második nevelője. A fel­
oszlás oly gyorsan haladt, hogy öt órakor már az 
arezon is nagy mértékben mutatkozott, mire fel­
tették a szarkofágra nehéz tetejét s az egészet 
lezárták, hogy többé ki se nyissák.

A halál oka.
Az orvosok véleménye szerint a halált leginkább 

az okozta, hogy az elsült fegyverben oly erős rob­
banó golyó volt, a milyent a genfi konvenczió meg­
állapodásai szerint még háborúban sem szabad 
használni. Azután ehhez járult még az, hogy László 
főherczeg zsebeben néhány piszkos, régi töltény volt, 
melyeknek burkából sok szilánk behatolt a sebbe. 
Ezek okozták a vérmérgezést, mely óriási gyorsaság 
gal terjedt el az egész lábon és oly korán vetett vé­
get a fiatal herczeg életének.

Az a hir, hogy czeruza és toll is volt a főherczeg 
zsebében s ezek is bejutottak szilánkokként a testbe, 
valótlan.

[Előkészületek a temetésre.
Himmel alezredes már a délutáni órákban ka­

pott távirati értesítést Bécsből, az udvari főszer- 
tartásmesteri hivataltól. E szerint a főherczeget a 
budavári Szent-Zsigmond kápolna alatt levő «ná­
dor-család sírboltjába» temetik.

Ma még mindössze csak ennyit lehet tudni, 
mert lovag Loebenstein szertartásmester csak hol­
nap reggel ér ide Bécsből s ezután ő állapítja 
meg a temetési szertartást összes részleteiben 
Himmel alezredessel s Vécsey báróval együtt.

Azt már jelezte a szertartásmesteri hivatal, hogy 
a temetésen az udvari szolgálatot báró Vécsey, a 
gyászoló apa udvarmestere és gróf Szapárg István 
fogjak végezni.

Az udvari kápolnát ma éjjel gyászpompával 
látják el s a holttestet holnap reggel odaszállítják.

A temetés valószínűleg csak négy-öt nap múlva 
lesz.

A László főherczeg leendő nyugvóhelyéről tudó­
sítónk a következőket jelenti :

A nádor-család a palotának a kápolnától a 
Duna felé eső része alatt épített tágas kriptában 
nyugszik. A kripta bejárata mindig zárva van s 
Mindenszentek napja és a halottak ünnepe kivé­
telével csak az udvari plébános engedelmével néz­
hetni meg.

A kriptát a szellőztetésre szánt keskeny nyílá­
sokon beszűrődő napfényen kívül egy hatalmas 
függő lámpa gyönge lángocskája világítja meg.

A bejárattól jobbra esik az egyszerű oltár, me­
lyen nagy ritkán, rendesen csak akkor, ha a 
kriptába halottat hoznak, a szentmiseáldozatot 
bemutatják. A kriptában nyugvók lelkeüdvéért 
évente haláluk napja évfordulóján szokásos gyász­
istentiszteletet rendesen fönn a kápolnában vég­
zik. Az oltárral szemben két sorban vannak elhe­
lyezve a koporsók. Összesen kilencz tagja fekszik 
itt a nádor-családnak.

A vörös rézbe foglalt érczkoporsók másfél láb 
magas kőszarkofágokon nyugosznak. Mindegyik

mellett hatalmas érezhamvveder all, melyben a 
halott szive porlik. Ezenkívül két-két gyertyatartó 
van a szarkofágokon.

A koporsók födelét egy kis feszület és egy ércz- 
tábla díszíti. Erre van fólvésve a halott neve.

A kriptában a főherczegi családnak a kővet­
kező tagjai nyugosznak :

Paulina herczegnő, József nádor első feleségé­
től, Alexandra Pavlovna orosz herczegnőtől való 
leánykája, ki 1081-ben márczius 8-án alig egy­
napos korában halt meg.

Hermina főherczegnő, kinek tetemét 1838. 
május 24-én hozták a kriptába. 1797. deczember 
2-án született és 1817, szept. 17-én hall meg.

József Antal János, Magyarországnak ötven esz­
tendőn át volt nádora, királyi helytartója, kinek fő­
városunk is sokat köszönhet. Született 1776 már­
czius 9-én, meghalt 1847 január 13-án.

Mária Dorottya Karolina főherezegnő, Würt­
temberg Lajos Frigyes leánya 1797 november 1-én 
született, 1855 márczius 3Ó-án halt meg.

Erzsébet Carolina Henriette főherczegnő, József 
nádor Mária Dorottyá feleségétől való leánya. 
Született 1820 julius 31-én, meghalt ugyanazon 
év augusztus 23-án.

Erzsébet Klementina Klotild főherczegnő szül. 
1865 május 18-án, meghalt 1866 január 17-én.

Sándor Lipót Ferdinánd, József nádor Mária 
Dorottya feleségétől való fia. 1825-ben junius 6-án 
született s 1837. nov. 12-én halt meg.

Hermina Amália Mária főherczegnő, prágai 
apátnő 1817. szeptember 14-én született, 1842. 
február 13-án halt meg.

István Ferencz Viktor főherczeg nádor, királyi 
helytartó, ki 1817. szeptember 17-től 1867. feb­
ruár 19-éig élt.

Mária Alexandra Pavlovna, József nádor első 
felesége, a Tisza Lajos ürömi birtoka mellett levő 
orosz kápolnában nyugszik.

Itt fog, családja régebben elhunyt tagjai közt 
nyugodni László főherczeg.

Az elhunyt életéből.
László főherczeg tősgyökeres magyar fiú volt. 

Szeretetreméltó, jdszivü gyermek volt, a ki rajongás­
sal csüngölt szülein és testvérein. Nagy előszeretettel 
viselkedett a szabad természet iránt, melynek szép­
ségei őt fellelkesitették. Egészen atyjára, József fö- 
lierczegre ütött. Tőle örökölte vonzalmát a magyar 
nemzet iránt és tőle ered az a fogékonyság is, me­
lyet a természet iránt érzett. Az elevensége okozta 
talán vesztét is. Végtelenül szerette az erdőt, mezőt 
és ennek bájai lekötötték minden figyelmét. Az a vad­
macska, a mely halálának közvetett okát képezi, 
bizonyára annyira felköltötte érdeklődését, hogy 
minden áron birtokába akart jutni és azért figyelmen 
kivül hagyta azt az óvatosságot, melyet mint katona­
ember okvetlenül figyelembe kellett volna vennie, a 
mikor fegyver van a kezében.

József főherczeg hamar telismerte László fiában a 
természet iránt való vonzódást és ezért gyakran 
mondta :

— Ebben a fiúban tükröződik vissza az én 
egyéniségem.

A fiút a katonai pályára szánta és azért felsőbb 
oktatásban nem részesitlette. Tanulmányai a közép­
iskola VI. osztályának felelnek meg. míg József Ágost 
öherczegi jogi műveltséggel bir.

Az elhunyt főherczeg tanárai voltak : Hold- 
házy apát, Koppéi Károly nyelvmester, Malatin 
Jusztin benedskrendü barát, ki a reális tantárgyak­
ban oktatta. A katonai kiképzést Himmel alezredes 
vezette Dobner főhadnagygyal.

A kis herczeg a Ludovika-akadémia növendéke volt 
es egészen abban a bánásmódban részesült, mint az 
akadémia többi tanítványai. Mikor a király tavaly ki­
nevezte hadnagynak, megörült a kitüntetésnek és 
mikor a hadnagyi egyenruhát először felvette, csak 
úgy dagadt a keble a büszkeségtől.

Daczara annak, hogy tanárai nagy gondot fordítot­
tak arra, hogy László főherczeg [több nyelvet sajátít­
son el, 6 csak a magyar nyelvet beszélte tökéletesen.

Anyja gyakran tett neki e miatt szemrehányásokat 
és figyelmeztette arra, hogy neki oly körben is kell 
mozognia, hol a magyar nyelv nem elegendő, llv al­
kalommal a herczeg mindig [azt mondta :

— De édes anyám, mikor én csakis magyar aka­
rok lenni, nem kell nekem más nyelv !

A németet nehezen törte és Himmel alezredessel 
sokat polemizált a német nyelv miatt. Egy Ízben je­
len volt egy órán, melyet Csarada tanár adott József 
Ágost főherczegnek. A tudós tanár megmagyarázta 
Magyarország viszonyát Ausztriához, a mikor László 
löherczeg közbeszólt :

— De ugy-e tanár ur, Magyarország egészen önálló 
állam ?

— Persze hogy az — hangzott a válasz.
Ennek a válasznak a fiatal főherczeg úgy megörült, 

hogy lesietett a kertbe és egy gyönyörű csokorral 
tért vissza, melyet átnyújtott a tanárnak.

»László főherczeg szigete»
József főherczeg még a megboldogult Lipov- 

niczky István püspök életében nagyon gyakran 
járt le Nagyváradra fiaival. Az életvidám két fő­
herczeg még akkor gyerekruhában járt. Pompá­
san érezték magukat a rezidenczia gyönyörű 
parkjában és pajzán játékaikkal felverték a csend­
hez szokott palotát. Örömük még inkább fokozó­
dott, a mikor előállott a püspök diszfogata és 
kivitte őket a Várad melletti «Püspök» fürdőbe. 
A kies fürdőhelyhez sok kellemes emlék köti a 
József főherczeget, különösen azonban két 
fiát, a kik mindannyiszor olyan nehezen hagy­
ták ott a «bányát». Órák hosszáig ladikáztak a 
Pecze meleg forrásaiból származott patakban, 
szedve csigákat, a melyeket a forrás vize a mély­
ből felvet, szakítva a Nympiiea lotos csodálatos 
szép virágait és hatalmas csokrokkal megrakodva 
pihentek meg egy kis szigeten, a melyet egészen 
körülvett az áldást hozó forrásokból felbugyogó 
forró viz. Ezt a kis szigetet József főherczeg en­
gedélyével nagy ünnepélyességek között nevezték 
el «László főherczeg szigeté»-nek és ezt hirdeti 
egy díszes tábla is, a melyet a püspök a sziget 
egyik hatalmas tölgyfájára megerősített. A hatal­
mas tölgyfa lombjai között most gyaszzászlót len­
gett a szél.

A kl» hadnagy.
így hívták a katonák László főherczeget.
Katonának nevelték fenséges szülei és az ifjú­

sága virágában elhunyt főherczeg komolyan vette 
ezt a hivatásai. Együtt tanult a többi hadapród­
dal, együtt vizsgázott velük és a mikor kikerült 
a katonai intézetből, katona volt testtel-iélekkel. 
De épp azért, mert a sors kiemelte őt milliók 
közül, zsenge ifjúsága és magas származása daczára 
nem érhette be annyival, a mit más «kis katona» 
tud, kiből fokozatosan, lassankint válik nagy ka­
tona, — a főherczegnek pár hét jutott csak arra, 
a mit mások hónapok, évek alatt végeznek el 
és tanárai nem a főherczeg iránti hódoló tiszte­
letből, hanem igaz meggyőződéstől áthatva állít-
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halták ki részére a bizonyítványt, hogy méltó fia 
nagynevű atyjának, a ki mint katona szintén a 
kótelességtudás páratlan mintaképe. Hol a gyalog­
sághoz osztották be, hol a lovassághoz. A hadi 
tudománynak változatos részleteivel gyakorlatban 
kellett megismerkednie és a rózsás arczu főher­
czegi baka épp oly feledhetetlen lesz mindazok­
nál, a kik látták, mint a mily szép és érdekes 
volt már akkor, midőn mint hadnagy vonult csa­
pata élén, kivont karddal kezében, az utczá- 
kon végig.

A gyakorlatok soha sem fárasztották ki. Abban 
a gyöngének látszott, ifjú testben óriási akarat­
erő lakozott, melyet nem rendelt alá soha semmi­
féle melléktekintetnek. Az udvari kocsi rendesen 
ott ment a felvonuló sorok után, de az ifjú fő­
herczeg soha sem ült belé. Szerette katonáit oly 
igazán, mint a hogy azok őt szerették és a mikor 
azok fáradtak, ő nem akart kényelmet élvezni. 
Szép és rossz időben egyaránt kivonult, nem 
húzódott soha semmitől és az órákig tartó gya­
korlatok után csak oly ruganyosán lépdelt a ka­
tonazene hangjai mellett, mintha most távozott 
volna hazulról, .a hol állásának, rangjának min­
den kényelmét és fényét élvezte.

♦
Az elhunyt László főherczeg tulajdonképpen a 

magyar törvényhozásnak is tagja volt.
A főrendiház szervezetének módosításáról szóló 

1885 : VII. t.-czikk 2. §. ugyanis igy kezdődik: 
«Örökös jogon tagjai a főrendiháznak: 
a) a felséges uralkodóház teljes korú főher- 

czegei.»
László főherczeg tehát, a ki ez év julius hó 

16-án lett nagykorú, magyar főrend, a főrendi­
háznak azonban még sem tagja, mert nem lett 
igazolva.

Az igazoló bizottság csak e hó végén fog össze­
ülni és ekkor az a szomorú kötelesség fog rá há- 
ramlani, hogy József főherczeg ifjabbik fiát julius 
16 iki kelettel fölveszi a főrendek közé, szeptem­
ber 6-iki kelettel pedig törli a főrendek jegyzé­
kéből.

A főherczeg neveltetése.
József főherczeg és Klotild főherczegasszony a leg­

jobb nevelésben részesítették gyermekeiket. Mondjak, 
bogy József Ágost főherczeg inkább édes anyjanak a 
tulajdonságait örökölte, mig László főherczeg Jozsel 
főherczegéit.

Alig két éve, hogy a főherczeg tanulmányait Pan 
nonhalmán letette s bizony nagyon rövid ideje, hogy 
a király a fiatal főherczeget hadnagygyá nevezte ki.

A főherczeg katonai nevelője Hímmel alezredes volt, 
a kinek vezetése mellett fenvesen haladt előre a ka­
tonai tudományokban.

A főherczeg folyton vig kedélyű volt. Egyszer 
Hímmel alezredessel volt a kalocsai jezsuitái, kolos­
torában. A tudós atyák egy teleszkópot mulatlak neki, 
a melyen ő — persze fenyes nappal — mit sem lá­
tott. Mosolyogva mutatott Himmetre :

— Jetzt sebe ich nur am Himmel Sterne.
A német nyelvben a főherczeg különben nem va­

lami nagyon járatos volt, sőt kel év előtt meg alig 
tudott valamit nemeiül.

Ez év julius 17-én lett László főherczeg 20 éves.
A főherczeg ezen a napon lett nagykorú. A nagy- 
korusitási ünnepély Alcsuthon folyt le, a déli növé­
nyekkel gyönyörűen feldíszített templomban. A fő- 
herczcgi csaiad tagjaira, kik délelőtt 10 órakor lép­
tek a templomba, Steiner Fülöp varakozott teijes 
ornátusban Streit szertartó és Peék Gyuia alcsutbi 
lelkeszszel együtt. Miután a főpap a szentelt vízzel 
áldást adott, a fenséges család a templom hajójában, 
az eiső padokban foglallak helyet.

Az első padban ült József főherczeg. Józseí Ágost 
és László lőuerczegekkei, a másodikban Klotilu és 
Auguszta főherczegasszonyok. Mária Klotild es Erzsé­
bet föherczegnők. Szirmay Sarolta grótné udvarhö.gy 
és Holdházy Mária ueeelőno. A következő padsorok­
ban báró Vecsey Sándor főudvarmester, Limts Adolf 
kir. tanácsos, jószagigazgalú,Hímmel alezredes. Színre- 
csányi ezredes, Dobner Ferencz és Unterauer főhadna­
gyok, az uradalmi tisztség, a tűzoltóság és a községi elöl­
járóság ültek. A templom többi részét Alcsulh nepe 
foglalta el.

Steiner püspök csendes misét mondott, mely alatt 
a budavári énekkar ősi egyházi enekeket adott elő,
A szüneteket a 6. gyalogezred zenekarának számai 
töitötték be. Mise végevei Steiner püspök elé a szen­
télybe vonult László főherczeg, a bérmalaadó, to­
vábbá József es József Ágost föherczegak. A püspök 
a bérmaiandóhoz tartott beszédében fejtegette a nap 
jelentőséget, a hitben való megerősödést és a szem­
lélek kegyelmét. A szép beszéd után következett a 
szentség teiadása. A bermaszülő o felsége helyettese 
József Ágost főherczeg volt, ki is a keznek szokásos 
vállra helyezését gyakorolta.

A kortörténet.
A főherczeg betegségéről a kővetkező kortörté­

netet adja egyik orvos :
A László főherczeg állapota kezdettől fogva ag­

gasztó volt, bár a folytonos láz daczára közér­
zete kielégítő volt. A mikor a főherczeget a kór­
házba beszállították, már a betegen a hőmérő 
39 fokot mutatott, de ezt lehetőleg eltitkolták.

A sebláz kevés megszakítással folytonos volt, s 
hogy a főherczeg a seblaz daczára jól 
érezte magát, az nem természetellenes, mert 
ez a nyugodt közérzet jellemző minden 
ilynemű gyorsan lefolyó sepsisnél. A höuier- 
sék napi maximuma 40-en felül volt s a 
minimum 38—39 fok közt ingadozott, de tegnap 
este óta folytonosan magas volt. Reggelre a laz 
csökkent, 38—39 közt váltakozott, de a pulzus 
(erverés) kihagyó volt s ez volt a végső fordulat 
a főherczeg állapotában. A börvizenyö (emphyse­
ma), a mely rögtön a sérülés után fejlődni kez­
dett, ma reggel kiterjedt az egész alsó végtagra s 
a midőn a kezelő orvosok ma reggel a kötést 
megújították, tisztában voltak azzal, hogy a fő­
herczeg sebére utoljára alkalmazzák a kötést. 
Attól is tartottak, hogy a főherczeg a kőlés tar­
tama alatt a kezeik között hal meg. Konstatálva 
lett az, hogy a főherczeg fegyveréből először a 
seréttöltényt lőtte ki s a bennmaradt ekszpenziv 
(robbanó) töltény véletlen elsülése hozta létre 
azt a rendkívül nagy 5—6 czentiméter- 
nyi csonthiányt, melynek összeforrasahoz is 
kétség fért. — A főherczeg zsebében Hevö kilőtt, 
szennyezett töltényeknek és a zsebkendő czafatait 
a lőveg bevitte a lábszárna, ez még inkább hozzá­
járult a fertőzés (sepsis) létrehozásához. A robbanó 
lőveg a mellett, hogy óriási deffektust okozott, 
megszámlálhattál! csontmorzsákat és szilánkokat 
hozott létre s ezek a csontmorzsák leginkább 
bomló anyagok lévén, a csontcsatornában es an­
nak környékén hozták létre azt a lobos infiltrá 
cziót, mely ad maximum beszűrődött.

A halál közvetlen oka a legakutabb, lehető leg­
gyorsabb lefolyású vérmérgezés, vagyis a bakté­
riumok által termelt erjedési anyagoknak felszívó­
dása folytán beállott szivszélhüdés.

A gyáishtr Becsben
A bécsi lapok esti kiadásai mind melegen emlékez­

nek meg a főherczegról :
A Fremdenblatt ezeket írja: A haldokló ióher- 

czeg ágya mellett nagy megpróbáltatást szenvedett 
szülei állottak, a gyászházat pedig körülvette Buda­
pest népe, a mely József főherczeg mindenütt szere­
tett és népszerű családjával olyannyira össze van 
nőve. A főherczegasszony önfeláldozóén ánolta hal­

dokló fiát s oda 
összes tagjai. Aus| 
tehetséges hercze 
egyik méltó tagjai 

, birodalmat oly kq
A Heuet 

a fájdalom, a mel 
királyi családot 
el, a kinek jövője 
Ausztria-Magyaror 
a megrendítő esen

A Heue Freii 
halálát nemcsak 
Család fogja megg 
ország minden né: 
között József főhe| 
ségnek örvend.

Wiener Aben\ 
jellemét, Józseí 
mindenütt részvét! 
hol a legszebb ifi« 
oly rendkívüli néd

Az Extrablatt 
volna az Auszli.á 
kozhatnék azon 
mikor egy mindé) 
tagja oly korán,

A hivatalos Ifi 
meleghangú közié 
czegről. j

László főhercl 
szében mély rej 
kező táviratok I 
a mely az orszál 
hallatára. A lel 
osztozik az egéa 
sújtott család ml

Az ország rési 
sitásokat kaptuk í

A harangok ml 
nirére. A gvá»zel 
nők sírnak. A jJ 
róm. kath., refo.-l 
Casinón és sok mi

L ászló főherczl 
keltett. József föl 
ben is volt pára] 
osztozik Kolozsvál 
magánépületen g| 
kalmas módon tol

László főherezd 
Sából tudta meg j
dalraat keltett. A| 
tűztek.

László főherczj 
küiön kiadása 1 
slernácziót keltet!) 
tek ki.

László főherczeg 
1. pok a korai dél 
tak tudósítást, 
és igazi, mély fájl 
szában Szeged ml 
s a boldogult mai 
szolja, mintha sajl

László főherczel 
nést okozta. A 
városi tanács hol)

László főherczel 
kelteit. Az első hl 
merte vele közölrj 
pap zokogásban 
sürgönyt küldött. | 
ben a főherczegnl 
városházán, megvi

László főhercze] 
halast keltett vár 
a hivatalos épüle' 
épületein, v«iam| 
lobogók lengenek!

László főherJ 
keltett. A gyászhj 
A középületekre 
vét általános.

László főherczel 
tel, megdöbbenés! 
főherczegi család j 
külön kiadásban

László főhercz 
bontotta. Óriási 
iránt. A nagvszál
körülállják. I

László I- bérezJ 
sá I minden rétéi 
Dröxier polgarmel 
fejezte ki részvét: 
és a többi nyilv;
tak fel. I

László főhercza 
jutott el és a ♦!]
gyorsan terjedt el 
nagy a részvét, J 
ki. A jótékony nj 
népünnepélyét a 
napolta.

László főherczl 
mely őt több iz| 
főgimnáziumnak 
dilő hatással voll 
szomorú hirt. Aj 
tette az ebéd utál 
lyett mély és ősd 
fejezést a főherci 
lek épületeire és I 
benciések főgimd 
Az országos gyid 
egylet vasárnap^ 
halasztott*.
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dokió fiát s odagyülekeztek a betegágyhoz a csalid 
összes tagjai. Ausztria-Magyarország népei az elhunyt, 
tehetséges herczegben a fenséges herczegi család 
egyik méltó tagját gyászolják, a kinek sorsa az egész 
birodalmat oly közelről érinti.

A Ae«tét Wiener Abendblatt: Elviselhetetlen az 
a fájdalom, a mely a szülőket, a királyt és az egész 
királyi családot sújtotta, mikor ez a főherczeg hunyt 
el, a kinek jövöjéhez a legnagyobb reményt fűzték. 
Ausztria-Magyarország népei mély részvétet éreznek 
a megrendítő esemény felett.

A -Vene Freie Presse igy ir : A fiatal herczeg 
halálát nemcsak a bútól sújtott szülök és a királyi 
Család fogja meggyászolm, hanem Ausztria-Magyar­
ország minden népe, de különösen a magyarok, a kik 
között József főherczeg családja oly nagy népszerű­
ségnek Örvend.

fi'iener Abendblatt: A főherczeg örökölte atyja 
jellemét, József főherczegét, a kinek mély gyásza 
mindenütt részvétet kelt, de kivált Magyarországon, a 
hol a legszebb ifjúi erőkben meghalt főherczeg atyja 
oly rendkívüli népszerűségnek örvend.

Az Extrablatt megjegyzi, hogy mely érző ember 
volna az AuszL.ában és Magyarországon, a ki elzár­
kózhatnék azon nyomasztó esemcny hatása alól, a 
mikor egy mindenütt szeretett főherczeg családjának 
tagja oly korán, legszebb éveiben meghal.

A hivatalos Wiener Abendpost szintén hosszabb, 
meleghangú közleményben emlékszik meg a főher- 
cz égről.

A vidéken.
László főherczeg halala az ország minden ré­

szében mély részvétet keltett. A mindenfelől ér­
kező táviratok hirt adnak a nagy megdöbbenésről, 
a mely az ország lakosságát elfogta a szomorú hir 
hallatára. A legmagyarabb főherczeg gyászában 
osztozik az egész ország és ez enyhítse a mélyen 
sújtott család mérhetlen fájdalmat.

Az ország részvé'éről a következő távirati tudó­
sításokat kaptuk :

Kis-Jenő, szept. 6.
A harangok megkonduitak László főherczeg halál- 

rurére. A gvá.-zeset itt nagy megdöbbenést keltett, a 
nők sírnak. A járásbíróság, szolgabiróság, városháza, 
rő.-n. kath., református és izraelita templomokon, a 
Cisinóu és sok magánépületen kitűzték a gyászzászlót,

Kolozsvár, szept. 0.
L ászló főherczeg varatian halala óriási részvétet 

keltett. József főherczeg Kolozsvárt, a hol nemrégi­
ben is volt páratlan szeretetben áll és gyászában 
osztozik Kolozsvár polgársága. Eddi» több köz- és 
magánépületen gyásziobovó leng. A városi tanács al­
kalmas módon fogja részvétét kifejezni.

Temesvár, szept. 6.
László főherczeg halálhírét a lapok délutáni kiadá­

sából tudta meg a közönség. A gvdszeset mély faj­
dalmát kellett. Az összes középületekre gyásziobogót 
tűztek.

Pécs. szept. C.
László főherczeg halála, melyről a »Pécsi N.pló» 

külön kiadása 1 órakor adott hirt, valóságos kon- 
siernácziót keltett. A középületekre gyászlobogót tűz­
tek ki.

Szeged, szept. 6.
László főherczeg halálának híre. melyről a helyi 

1 pok a korai délutáni órákban külön kiadásban ad­
tak tudósítást, városszerte legnagyobb megdöbbenést 
és igazi, mély fájdalmat keltett. A királyi ház gyá- 
száoan Szeged minden lakója síivé melyéből osztozik 
s a boldogult magyar főherczeget mindenki úgy gyá­
szolja. mintha saját halottja volna.

Debreczen, szept. 6.
László főherczeg halála a legmélyebb megdöbbe­

nést okozta. A házakon gyászlobogok lengenek. A 
városi tan.cs holnap a részvétel végett ülésezik.

Esztergom, szept. 6.
László főherczeg halálhíre rendkívüli megdöbbenést 

kelteit. Az első hirt a prímás kapta. Környezete nem 
merte vele közölni és a mikor mdtára adták, a fő­
pap zokogásban tört ki. Azonnal megható részvét- 
»iirgünyt küldött. Maiina polgármester a város nevé­
ben a főherczegnek láviratilag részvétét nyilvánította. 
váro=házán, megvehazán gyászlobogö leng.

Magyar-Óvár, szép!. 6.
László főherczeg váratlan halálhíre megdöbbentő 

natait keltett város s megyeszerte. A vármegyeházán, 
a hivatalos épületeken, Frigyes főherczeg uradalmi 
épületein, valamint az állami épületeken is gyász- 
lobogók lengenek.

Nyíregyháza, szept. 6.
László főherczeg halala mely megdöbbenést 

kellett. A gyászhír itt a délutáni árakban terjedt el.
A középületekre kitűzték a gyászlobogókat, a rész­
vét általános.

S.-A.-Ujhely, szept. 6.
László főherczeg halála városszerte óriási részvé­

tet, megdöbbenést keltett, mindenki a legnépszerűbb 
főherczegi család szerencsétlenségéről beszél. Lapok 
külön kiadásban tudatták a szomorú hirt.

Miskolcz, szept. 6.
László főherczeg halála a lakosságot mély gyászba 

borította. Óriást a részvét a főherczeg népszerű szülei 
iránt. A nagyszállón kiragasztott í^irgűnyt tömegesen 
körülállják.

Pozsony, szept. 6.
László főherczeg elhunyta felelt városunk lakos­

sá I minden rétegében nagy és mély a részvét. 
Drüs.er polgármester a város nevében táviratilag 
fejezte ki részvétét József főherczegnek. A városháza 
és a többi nyilvános épületekre gyászlobogót bűz­
tek fel.

Kassa, szept. 6.
László főherczeg halálának híre ide a déli órákban 

jutott el és a «Felső Magyarország» révén roppant 
gyorsan terjedt el. A közönség körében rendkívül 
nagy a részvét. A középületekre gyásziobogót tűztek 
ki. A jótékony nőegylet a szeptember 8-ára hirdetett 
népünnepélyét a tragikus esemény hatása alatt el­
napolta.

Győr, szept. 6.
László főherczeg halála Győr város közönségére, 

mely 6t több Ízben látta falai között, mint a győri 
főgimnáziumnak vizsgákra érkezett diákját, megren­
dítő hatással volt. A lapok külön-kiadásai tudatták a 
szomorú hirt. A kávéházakban a közönség beszün­
tette az ebéd utáni szórakoztató játékokat s e he­
lyett mély és őszintén érzett fájdalmának adott ki­
fejezést a főherczeg halála felett. Az összes hivata­
lok épületeire és sok magánházra, ezek között a 
benczések főgimnáziumára kitűzték a gyász lobogókat. 
Az országos gyász miatt a győri őnkénytes tűzoltó- 
egylet vasárnapra tervezett jubileumi ünnepélyét el- 
halasz tolta.

Mákó, szept. 6.
László főherczeg halála általános megdöbbenést s 

a legmélyebb fájdalmas részvétet keltette. A köz- és 
magánépületeken gyászzászlók lengenek.

Szabadka, szept. 6.
László főherczeg halála, melynek hire itt már este 

•elé elterjedt, a lakosság minden rétegében altalános 
mély megdöbbenést és őszinte részvétet kellett Jó 
zsef főherczeg és fenséges családja iránt. A törvény­
halósági bizotlság legiiözelebb tartandó közgyűlésén 
alkalmas és mélfó módon fogja részvétét kifejező 
József főherczeggel szemben, ki Szabadkán már szám­
talanszor tapasztalhatta a polgárságnak iránta nyil­
vánuló nagy rokonszenvét és annak spontán megnyi­
latkozásait.

ÚJDONSÁGOK.
— szeptember 6.

— Személyi hírei:. György orosz trónörökös 
állapotú oly válságra fordult, hogy Leyden tanar 
a betegnek azonnal a Kaukázusba való elutazást 
rendelte el. — üllah khán kedden hagyta el 
négy hónapi ott időzés után Angolországot. A 
khan első útja Parisba lesz és Marseilleböl hazatér 
Indiába.

— A király váró Zentu. Egy Zentárói ér­
kezett távirat szerint a hadgyakorlatokra, illetve 
a szeptember 21-iki királyfogadásra ugv katonai, 
mint polgári, valamint egyházi méltóságok részé­
ről naponként érkeznek bejelentések. — A kato­
nai méltóságok közül a városházán lesznek el­
szállásolva : báró Beck láborszernagy, Polivrek 
ezredes és 4 százados, ugyancsak a városházán 
lesz. a haditanácsterem. A város elűbbkelö hazai­
nai nyernek elszállásolást : Krieghammer hadügy­
miniszter szárnysegédével báró Weigl ezredessel, 
továbbá Kotz és Guttenbery altábornagyok, Ha- 
lassy honvédhuszárezredes, Kolozsváry alezredes, 
Zoltán Elek altábornagy stb. A magyar kormány 
képviseletében eddig Gromon Dezső államtitkár s 
Beserédy min. tanácsos vannak bejelentve. El­
jövetelüket bejelentették még Csúszka kalocsai 
érsek, Dessmvffy esanádi püspök és Brankovils 
patriarcha. Bacs-Bodrogmegye, Tororitíil es Cson- 
grádmegyék. valamint a szomszédos türv. ható­
ságok: Zombor, Szabadka. Baja és Újvidék sz. 
kir. városok valamennyien nagyszámú küldöttség­
gel vesznek részt a királyfogadási ünnepségeken.

— Budapest fejedelmi vendégel. Borghese 
Scipió herczeg és felesei-e tegnap este Fiúmén ke­
resztül visszautazott Olaszországba. - Bourbon 
Károly herczeg még a fővárosban van s ma :éta- 
koesizást tett, holnap pedig megnézi Budapest neve­
zetességeit. A herczeg több napig marad a fővárosban.

— Dániel kereskedelemügyi miniszter 
egészségi állapotáról az éjjeli órákban nagyon 
nyugtalanító hírek voltak elterjedve. Mint lapunk 
zurla elölt értesülünk, a nyugtalanító hir nem felel 
meg a valóságnak.

— Rendkívüli hőség. Triesztben a Ez nap óta 
uralkodó forróság már-már elviselhete' :.né kezd 
válni és ma — mint nekünk táviratozzak — har- 
minezöt fok meleg volt árnyékban. Fiúméban har- 
roinezöt és fél fos, Turinban harminc cárom, Mi­
lanóban harmineznegy és Flórenezben . arminezót 
fok volt a hőmérséklet. Egész Felső Olaszországban 
oly meleg uralkodik, a milyenre ezeu időszakban 
alig volt példa. Temesvárott — mint nekünk táv­
iratozzak — a folytonos rekkend hőség túlhaladja 
a júliusi forró napokat. Ma árnyékban harmineznégy 
Celsius fok volt a meleg. Úgy látszik, újból kezdődik 
a nyár.

— Merénylet a ItothschiId-ház ellen. 
A párisi rendőrség altul végzett nyomozás kiderí­
tette, hogy a merénylő a P.ue Provenceről ment 
a Rothschild-paJota elé, bal kezében tartva a ba- 
dogszelenczet, inig jobbjában az égő czigarettat tar­
totta. Néhány perczig ólálkodott a palota körül 
és iparkodott e szelenczét az égő szivarka köze­
lébe hozni. Ekkor megpillantott egy rendőrt, mire 
a szelenczét eldobva, futásnak eredt, A rendőr, a 
ki azt állítja, hogy az eldobott bomba az ő lábút 
érte, űzőbe vette a merénylőt, a kit végre a Rue 
de Rossinin, a hol egy Hoger nevű rendőr útját 
állta, letartóztattak. Az elfogott ember ruhazata 
nagyon szegényes. A rendőrségnél azt vallotta, 
hogy a szeienczeben lő gramm klorkali és hu­
szonöt gramm durva puskapor volt. A szelencze tar­
talmának hivatalos vegyi vizsgálata csak holnap ér 
véget. A rer.dőrbiztos kihallgatta a merénylőt, a ki 
viselkedésével Henry Emilre, a «Hotel Terminis»- 
ban elkövetett bombamerénylet tettesére emlé­
keztet.

Az érdekes kihallgatás a következőleg folyt le : 
Re.ndőrbiztos : Neve ?
Merénylő : A nagy X.
— Honnan jött ?
— Messze délről.
— Marseilleböl ?
— Nem. Algírból. Évek óta tolvajlásból élek. 

Parisba jöttem azért, hogy a ti nyomorult levél­
bombátok hatását megerősítsem. Én vagyok a 
megtestesült anarchia ; de csak néha, nem min­
dig, és gyűlölöm a bankárokat. Csak megaliarom 
egy kissé félemliteni őket, mert az én bombám­
ban nincsenek szegek.

A merénylő kifejezéseiben a faragatlan csavargó 
durva megjegyzései elegyítve vannak tudákos mor­
zsákkal. A hivatalos testi mérésekről szintén tar­
tott egy előadást és hozzátette, hogy o sohasem 
volt megmerve. A retidőrbiztos azt hiszi, hogy a 
merénylő személyazonosságai rövid idő alatt meg­
állapíthatja. A merénylő a bombát a palota fő­
lépcsője előtt álló rendőr lábai elé dobta. A 
rendőr a legnagyobb hidegvérrel nyúlt a szelencze 
után és ezzel a szavakkal csúsztatta a megkötö­
zött ember zsebeibe :

— Ha most felrobban, legalább ezzel a csavar­
góval is kevesebb dolgunk lesz.

Girard vegykisérleti igazgatónak jelentése sze­
rint a merénylő a bomba összetételére vonatko­
zólag lényegileg igazat mondott. A bomba 30 
gram klórkálit és 20 gram közönséges lőport tar­
talmazott, melynek keverése dilettáns módon 
készült. Ha a gyújtó zsinórt a kellő pillanatban 
gyújtotta volna meg, akkor a bomba csak egy 
méternyi körzetben vitt volna pusztításokat vég­
hez. Délelőtt mintegy négyszáz arczképet küldtek 
szét a merénylőről főleg Dél-Francziaország hely­
ségeibe, mert kiejtése szerint a merénylő Dél- 
Francziaországból származik. A katonai hatósá- 
gakat is értesítették, mert a merénylő katonai 
szökevény volt. A merénylő ma már nyusrodtabb 
volt, nem tett czinikus megjegyzéseket, hanem 
anarchista frázisokat idézett. Zsebében egy ezé- 
dulát találtak, melyen különböző nevek kezdőbetűi 
voltak. Találtak továbbá nála egy darabka kő­
telet, melyről a merénylő azt mondta, hogy az az 
ő talizmánja. A Rothschild-palutában az őrséget 
megerősítették. Rothschild Alfonz úgy nyilatkozott, 
hogy az esemény nem fogja őt életmódjának 
megváltoztatására bírni. A párisi második rend­
őrségi brigáda, melynek specziális hivatása az 
anarchisták szemmeltartása, a Temps szerint ma 
fontos utasításokat kapott. A Temps azt hiszi, 
hogy a merénylő másokkal összeköttetésben áll. 
Az a körülmény, hogy a gyujtózsinórt czigarettá- 
jával gyújtotta meg, párisi iskolát árul el.

— Wlaisloe Gyula dUzpolgirséga. Wlassies 
Gyula díszpolgári oklevelét — mint megírtuk — teg­
nap nyújtotta át Zalaegerszeg város küldöttsége. A 
küldöttség tiszteletére a miniszter ma diszebédet 
adott. Az első felköszöntőt az uj díszpolgár mondta 
Zalatgerszeg városára. Svastics főispán VVIassicsot, 
Zulamegye szülöttét éltette. A két felköszöntőt még 
sok más követte s a társaság a legjobb hangulatban 
csak az esti órákban oszlott szét.

— Összeérett zongoraművésznő. Temes­
várott Blumberg Mirjam kiváló zongoraművésznő, 
a ki a bécsi konzervatóriumon nyerte kiképezte- 
tését és a ki már evek óta szerez u külföldön 
dicsőséget a magyar névnek. — mint nekünk táv­
iratozzak — ma este álsietett a szülői lakás sza­
lonján, miközben a padozatfényezésnél égve fele­
dett gyertyánál meggyuladt a könnyű pongyolája 
és olv súlyos sérüléseket szenvedett, hogy életben- 
ma rád ásóhoz nincs remény. A szerencsetlenül járt 
művésznő iránt élénk részvét nyilvánul.

— Technikusok számára a közös hadügyminisz­
térium több üszlöndijat Írott ki 500 és 1000 frt ösz- 
szegben, a melyekről bővebb felvilágosítás olvasható 
lapunk mai nyílttéri rovatában.

— Kurnoz emlékek az ezredéves kiállításon. 
Az ősregi krasznahorkai várból, mint már megírtuk, igen 
sok Rákóczi-, Tökölyi- és Andrássy-féle kurucz-emlék 
kerül az ezredéves kiállításra, melyek között — mint 
nekünk Írják — a legérdekesebb egy 1740-ből szár­
mazó nagyméretű eredeti olajfestmény, a mely Dobos 
Andrást, Rákóczi Ferencz felkelő seregéne k lovasitott 
dobosát ábrázolja, a mint egy tüzes pejlovon ülve, 
a riadót veri a dobon. Az ősz körszakállu s tipikus 
arczu magyar vitéznek pompás ruházata az eredeti 
Rakuczi-korabeli viseletét ábrázolja : barna prémes 
kucsmában, szürke prémes mentében, vörös nadrág, 
sárga csizma sarkantyúval, vöröses szürke széles 
zsinór-övvel, fekete karddal és tarsolyával. A nagy 
képnek oldalrészén latin felirat olvasható, mely után 
a következők állanak :

Jó urunkra feltámadtunk.
Semmit nyertünk, sokat vesztettünk,
Országunkból kibujdostunk.
Magyar boriul elmaradtunk.

Utána újra latin szöveg van, a mit ismét magyar 
felirát követ :

Uj királynénk jó Asszonyunk,
Légy- n nekünk Protectorunk,
Hűségében n.rgniaradunk,
Vi\ac vivat, úgy doboljunk.

Pieta in Arcé Krásznahorka Anno 1747.
— Bankett hat vármegye tiszteletére. Debre-

czenr.ek nagy kiizdelmt.be és meg nagyobu pénzáido- 
Zalába, kO. 'i félmillió lorinljába kerüli, hogy királyi 
táblai kapóit. Annak idején hat vármegye és egy 
sereg város kerekedett fel s indult monstre-küldött- 
s .-rel Budapestre, hogy egyik kir. táblát Debreczen- 

kérjek. Akkor a város irányadó emberei meg­
ígértek, hogy sryőzeleru esetén nagy áldomás-ivásva 
hívja mrg Hajdú, Szabocs, Szatmár, Szilágy, Ugocsu 
és Maramaros vármegyek küldöttségeit. De bizony a 
bankett máig elmaradt. Most; hogy a kir. tábla palo­
tájának bokréta-ünnepét tartottak, egy.k tekintélyes 
városatya — mint nekünk írják, — figyelmeztette a 
jelenlévő főispánt és tanácsot Debreczen már öt éves, 
önként elváltait tartozásara. Mindenki helyeselte az 
indítványt, hogy az uj palola özeledő felavatásakor 
rendezzen monstre-bankettet urna monstre-küldöttség 
tiszteletére. Biztosra vehető, hogy Debreczen most 
már csakugyan beváltja Ígéretét.

— Löporrobbanáa. Königsgusterhausen mellett — 
mint Berlinből táviratozzak — egy löporraktárban 
ma hajnali 3 érakor 20 hordó lőpor és lőgyapot rob­
bant fel. A robbanást valószínűleg az okozta, hogy 
a robbanó anyag önmagától meggyuladt.

— Nagy tüzek. Csctnelc mezővárosban a napok­
ban tűz ütött ki, mely néhány lakóházat az összes 
melléképületekkel együtt elhamvasztott. A vizsgálat 
során — mint nekünk írják — kiderült, hogy a tűz 

yujtogalás következtében támadt. Az odavaló csecd- 
őrörsparancsnoknak csakhamar sikerült a tettest 
Roma Miiiaiy tizennyuiez eves legeny személyében 
k.nyomozni, a ki töredelmesen bevallotta tettét. — 

•‘Yyirbátorban tegnapelőtt este féltizenkettö tájban 
egyszerre négy neiyen Ütött ki a tűz. A tűzoltók 
emberfdelti munaajának — mint nekünk Írjak — 
nagynehezen sikerült a veszedelmet elfojtani. Azt 
hiszik, i.-ogy gyújtogatás folytán keletkezett. — Ti- 
szoiczrol taviratozzák, hogy Fiirész községben teg­
nap délután négy órakor még eddig ismeretlen ókból 
tűz ütött ki. a mely néhány ház kivételével az ősz- 
szes lakóházakat és gazdasági épületeket a takar- 
máuynyal együtt teljesen elhamvasztotta. A nyomor 
nagy. — A küllőidről szintén nagy tűzről ad hirt a 
távíró. Sólymából jelentik, hogy az adaliai kikötő­
ben negyszáznyolezvan ház, négy templom, két is- 
ito.a es egy mecset tűz által elpusztult. A kár körül- 
b-lut kétmillióra rúg. A nyomor leírhatatlan. Négy­
ezer ember üubuyire keresztény, hajléktalan és 
meg a legszükségesebb ruha- és élelmiszerekben is 
szűkölködnek. Többen életüket vesztették, bar- 
mincz emberről pedig nem tudják, hová lettek.

— Szökés a tébolydából. Báró Possinger 
Lajos, a kit a bécsi országos tébolydában ápoltak, 
a keddről szerdara virradó éjjel megszökött a 
czellujaból. Possinger, a ki Alsó-Ausztria volt 
helytartójának a fia, 1894. november óta volt in­
ternálva a tébolydában. Miképen sikerült neki a 
szökés, nem tudjak.

— Nagy ezeranoiótlensóg egy ház építőiénél.
A tegnapi nagy pécsi katasztrófának ma nem volt 
halálos következménye, sőt — mint nekünk távira­
tozzék — két munkást gyógyultan ki is bocsátottak 
már a kórházból.

— Egy gyermek vlslól. A bécsi psychiatriai in­
tézetbe tegnap egy fiatal iparos-inast szállítottak be, 
a kit napok óta rettenetes víziók gyötörnek. A régeb­
ben nagyon élénk gondolkodású, intelligens fiú az 
utóbbi napokban folyton arról panaszkodott környe­
zetének, hogy mindig csontvázakat lát, a melyek 
körben tánczolnak előtte. Rémalakoknak az üldözésé­
től fél, a melyek az ő végromlására törnek. Hozzá- 
tartozóinak gyöngéd fáradozásai, a melyekkel a sze­
gény fiú haliuczináczióit eltüntetni akarták, hasziala- 
nok voltak. Végre kénytelenek voltak a gyermeknek 
szűnni nem akaró látományai ellen az orvosi tudo­
mány segítségét igénybe venni. Azt mondják, hogy a 
baj onnau ered, hogy a fiú rövid idővel ezelőtt a 
kórház halottas kamrájában volt, és azóta beteg. Re­
mélhető, hogy a szerencsétlen gyermeket rövid idő 
alatt sikerül rettenetes bajából kigyógyítani -

—- Megszökött színésznő. Megírtuk, hogy Jan­
sen Janka bécsi színésznő körülbelül 1000 forint 
összegre rugó csalások elkövetése után megszökött az 
osztrák fővárosból. Valószínűnek tartják, hogy a 
«művésznő» Amerika felé vett útját. A szállítóinak 
azt adta elő, hogy szeptembertől kezdve a Raimuod- 
szinháznál kapott szerződést. A hitelezők beugrottak, 
a színésznő pedig megugrott.

— Versenytársak hareza. A lembergi városi sé­
tatérek már évek óta ösmert alakja volt egy öreg 
pereczárus, a kinek sós csemegéjéből vigau lakmá- 
roztak a park apró látogatói. Tegnap egy versenytárs 
jelent meg a parkban, a ki szintén jó üzleteket csi­
nált a sétány nagyszámú látogatói között. Az öreg 
pereczes sajátjának képzelt territóriumán veszélyez­
tetve látta eddigi egyeduralmát és szóváltásba ele­
gyedett lton kurrensével. A veszekedés alatt a konkur- 
rens pereczes kést rántott elő zsebéből és mielőtt 
még megakadályozhatták volna, az öreg mellébe döfte, 
úgy, bogy az holtan rogyott össze. A fiatal gyilkost 
— a ki ugyancsak meghazudtolta nevét, mert Kollega- 
nak hívjak — letartóztatták.

— Kolostorba vonult grófnők. A római Tor de 
Speech! apácza-kolostorban a jövő vasárnap apácza- 
szentelés lesz. Ennek az aktusnak érdekességet ad az 
a körülmény, hogy a fátyolt négy arisztokrata család­
ból származó leány fogja felvenni. A gróf Kuefstein 
családnak két leánya, Lapeyriere Helen és Armel- 
lini Ágnes grófnők lépnek a kolostor csendes falai 
közé. A négy felszentelendő apácza vasárnap misét 
hallgatott, a melyet a pápa olvasott és a felszentelés 
alkalmával a pápa kezéből veszik az úrvacsorát is.

— Lelklösmeretlen cseléd. A Bécs közelében 
levő Hinlerbrülilhen nyaraló családok között nagy 
izgalmat kelteit a napokban egy odavaló építőmester 
feleségének a felfedezése, a kinek két éves gyermeke, 
daczára annak, hogy semmi szervi baja nem volt, 
folyton lethargikus álomba volt merülve és alig 
tudóit némi táplálékot venni magához. Orvosokat hi­
vatott, a kik azonban nem voltak képesek a bajnak 
nyitjára akadni. A gyermek pedig egyre fogyott, 
hangja mindinkább rekediebb lett és a legkomolyabb 
veszélytől is lehetett lartarii. Ekkor véletlenül észre­
vette az asszony, hogy a gyermek körül alkalmazott 
cseléd, a gyermekitek, mikor lefektette, három kanál 
cognacot adott, a melytől ez rövid idő alatt mély 
álomba merült. A lelklösmeretlen cseléd azután nesz­
telenül eltávozott a háztól egy mulatóhelyre, a hol 
esténként a cselédek összejöltek. Az embertelen leány 
ellen megtették a hünfenyitő feljelentési.

— Patti tollettjel. Nicolini ur, a kinek egyéb 
érdeme nincs a halhatatlansághoz, mint az, hogy 
Patti Adelinanak a térje, egy ciiikagói újságban 
czikki't ir a felesége toilettjeiröi. Mesés dolgokat ir 
le ebben. Többek közölt említést tesz arról a toiiette- 
ről, a melyet a diva Chikagóban a «Traviata» utolsó 
előadása alkalmával viselt és azt allitja, hogy ez a 
toilette kétszázezer font sterlingbe került. Köny- 
nyen megmagyarázhatjuk ezt a horribilis summát, ha 
megtudjuk, hogy a kérdéses toiiette-et 3700 darab 
drágakő ékesítette, a melyek közölt a legkisebbnek a 
súlya is hat karat volt.

— A mentők működése. A mentők a mull hó­
napban 417 sebet kötöztek be, 140 esetben belső 
bajnál segítettek, 32 öngyilkosságnál, illetőleg kísérlet­
nél voltak jelen. Az egyes esetek száma 27, a halál­
eseteké 12 volt. Szallitott-k az első segélylyel kap­
csolatban 271 beteget, megkeresésre 19-ei. Tűzhöz és 
vaklármához 99-szcr vonullak ki.

— A Wnlff-czirkuszban ma nem volt rendes elő­
adás, hanem meghívott közönség elölt tartották meg 
jelmezes tópróbáját annak a nagy némajátéknak, 
mely a közelebbi czirkusz-esték legérdekesebb pont­
ját lógja alkotni. Egy XVI ik századbeli vaddisznó­
vadászatot mutat be u némajáték, három képben. 
WuilT Ed° igazgató, ki maga rendezi az előadást, 
nagy ambiczidval állította össze a változatos es iga­
zán fényes látványosságokat, nem kiméivé a költséget 
se. Fökép a második és harmadik kép érdekes. Az 
egyik a tulajdonkepen való vadászatot ábrázolja. 
Pompás Kivonulások láthatók az ügyeseo alkotott er­
dőségben, csaknem kápraztatóau gazdag jelmezekkel, 
nagyszerű lovaglási bravúrokkal s kiilönlele vadakkal. 
Az utolsó kép a nagy lakomát teszi szemlélhetővé. 
A körönd töuri teremnek van berendezve, melyben 
a lényes társasa» terített asztalok mellett ül. Majd 
ballett következik, melyet Mazzantmi rendez igen 
ügyesen, s végül nagy tableau zárja be a szép 
képet.

— A «Telefon Hírmondó» ma szeptember hó 
7-en tartandó hangversenyén nagyban fogja emelni a 
műsor érdekességet, hogy a nemzeti szinház kiválóbb 
tagjai fognak azon közreműködni. És pedig : Ke- 
ezery íren, Abonyi Gvuláné, tíabányiné, Zilahy 
Gyula, továbna A. Singhojfer Vilma nangverseny- 
enekesnd, nürthy Emii stb. A vasárnap délutáni 
hangversenyen a «Ripp van Vinkle» 1. es 11. fel­
vonása kerül eloudasra, melyben a népszínház ve­
gyes énekkara is közreműködik. A jövő hét folyamán 
a *M. kir. opera,náz» énekkara és több magán­
énekese, valamint a Somogyi Mór-féle zenekonzerva- 
tonum fognak egy egy estélyt betölteni.

Rövid hírek. Szent-Mihály-Zichyfal- 
ván a korcsmában vitatkozás közben Bányász István 
egy késsel úgy nvakszirten szúrta itj. Szabó Pált, 
hogy nehány perez múlva meghalt. A gyilkost 
elfogták. — Szuny on Kiss György tizenhét éves 
Róza nevű leányának elszakította a cséplőgép a 
lábát es mire az orvosi segely megérkezett, elvér­
zett. — Debrecxenben Riesz Karoly kocsigyá­
ros vagyonbukás miatt, mint nekünk iaviratozzak, 
ma főbelőtte magát. — Rácz-Almáson Hegyesi 
Lajos huszártizedes, fürdés közben a Dunába fűlt.
-— Kösdivásárhe-lyen Gál István eletuntsagbói 
felakasztotta magát. — Szatmáron Jónás Dezső 
kereskedősegédet ezelőtt négy héttel megmarta 
egy veszett kutya és daczára az orvosi segélynek, 
tegnapelőtt meghűlt. — Szegeden Kuli Erzsébet 
gyógyíthatta!! betegség miatt, mialatt férje orvos­
ságért ment, felakasztotta magát. — Gloynitz- 
Oan Weber badogosmester patrontöltés közben 
iőporrobbanas folytan súlyosan megsérült. Kívüle 
fia és három segédje szenvedett jelentéktelen sé­
rülést.

= Muukáibaleiet. Zsamóozay János napszámos, 
ma délután 4 órakor a ferenezvarosi teherpályaudvar 
egyik raktárának tetejéről sajat vigyázatlansága követ­
keztében egy forró szuroknál leit edényt rántott 
magára és elelveszélyes sérüléseket szenvedett.
= Tolvaj cseléd. Wagner Venczel pava-uteza 

32. sz. a. lakó háztulajdonos a napokban jelentést 
tett a rendőrségnél, hogy ismeretlen tettes ellopta 
125 forint értékű arany óraiinczát és arany nyaklán- 
czat. A rendőrség kinyomozta, hogy Benozik Julia 25 
eves cseléd volt a tolvaj, a kit el is foglak. A leány­
nál megtalálták a lopott ékszereket.

= Tűz a nyugoti pályaudvarban. A nyugoti 
pályaudiarbau az éjjel tűz tamadt. Az 1468. számú 
kocsinak a fékező bódéja gyuladt ki és csakhamar 
a kocsi is laugba borult. A tűzoltóságnak tetőtüzet 
jeleztek, mire négy őrség vonult ki. A pályaházban 
azonban csak az égő kocsira akadtak, melyet hama­
rosan eloltottak.

Meggyilkolt miniszteri titkár.
Rejtélyes eset foglalkoztatja most a rendőrséget. 

Ma délelőtt ugyanis azt a hirt jelentették a II. kerü­
leti kapitányságnak, hogy Fischer József belügymi­
niszteri titkárt a hidegkúti erdőben meggyilkolták. A 
kér. kapitányság értesítette a főkapitányságot, a hon­
nan Zsarnay rendőrtanácsos, a soros vizsgálóbíró, 
rendőrorvos és több detektív kocsin kihajtattak a 
hidegkúti erdőbe.

Fischer József belügyminiszteri titkár, a ki anyjá­
val a budai fő-uteza 56-ik számú házában lakik, ma 
kora reggel egy budakeszi emberrel kiment vadászni 
Hidegkút környékére. Fischer szenvedélyes vadász 
lévén, majdnem mindennap kijárt a hidegkúti vagy 
budakeszi erdőkbe s még kilencz óra előtt mindig 
rendesen hazatért. Ma azonban tiz-tizenegy óra is elmúlt 
s még sem jött haza. Édesanyja nyugtalankodni kez­
dett és nyugtalansági nem volt hiába való, mert a 
kér. kapitányság utján délfelé értesítették, hogy fiát 
valami baj érte a hidegkúti erdőben. Később a ház­
beliek azt is megmondták neki, hogy fiat halva talál­
ták künn, a fején nagy sebbel. A szegény asszony a 
hírre elájult, majd mikor magához tért, félőrülten kér­
dezősködött fiáról, de egyelőre nem tudott sepki sem 
többet mondani, mint azt, bogy meghalt.

A hir vételére rögtön a helyszínére ment egy bi­
zottság, mely dr. Farkas és Zsarnay Győző rend- 
őrianacsosok, Szombatfalvy Albert detektívfelügyelő, 
Balonyi Imre lörv. birő és dr. Figermann Mór 
tagból állott. A vizsgáló bizottság késő délután érke­
zett vissza. Farkas rendőrtanácsos a bizottság eljárá­
sáról a következő jelentést tette a főkapitányságnak :

«Fischer József b. ü. m. titkár f. hő 4-én, szerdán, 
délután 4 órakor ment ki vadőrével a budakeszi 
erdőbe vadászni. Ma reggel llti órakor a vadőrt 
azon utasítással küldte el, hogy reggel 8 órakor a 
budakeszi ulon levő Seyrer-féle korcsmában, a mely 
a városi vadászterület mellett fekszik, várja meg. A 
vadőr, ki Fischerrel egész éjjel lesben állott, 
a jelzett helyen várt is reá. sőt odament az a fuva­
ros is, a kit Fischer szintén az említett korcsmához 
rendelt. Miután délután Fischer majorosa azt a hirt 
hozti a vadőrnek, hogy gazdája nem jött egész dél« 

. utánig haza, ugv a vadőr, mint többen mások is ke­
resésére indultak Fischernek, de néni akadtak rá. 
Végre ma d. e. 10 óra tájban Riedl Lörincz buda­
keszi lakos találta meg a hullat. A hulla a budakeszi 
kincstári erdő úgynevezett Dammgraben nevű részébe, 
egy meredek utón, tehát már nem a főváros terüle­
tén fejjel lefelé feküdt. Fejének ielrésze, a homloktól 
kezdve teljesen hiányzott.

A hullától pár lépésnyire feküdt vadászfegyvere, 
melynek jobb csövében egy kilőtt robbanó töltény 
volt, melyhez hasonló löl'.enyek egy tokban a halott­
nál szintén találtattak. A hulla feltalálásakor a fegy­
ver balkakasa fel volt uuzva, s a bal csőbe közön­
séges töltény-patron volt. A holtlest nyakaba lógott 
látcsöve. Tárczájában 5 frtos aiiamjegy, zsebében 6 
frt 50 kr. volt. Nála volt órája, vadászjegye és több 
nevére szóló névjegy.

A községi jegyzőtől nyert értesülés szerint a holt­
test a helyszínén dr. Pebán László községi orvos 
által vizsgáltatott meg, s a helyszíni szemle ered­
ményeként azt közli, hogy Fischer halálát baleset 
idézte elő. olyképen, hogy a meredek helyről Fi­
scher lebukó: 1, fegyvere elsült s a robbanó löveg 
koponyája fei-ő részét szétroncsoita. Oly jelenséget 
nem észleltek, mely arra engedne következtetni, 
hogy bűntett forogna fenn. Arra nézve, hogy mi 
végből voltak Fischernél robbanó lövegek, a községi 
jegyző oda nyilatkozott, hogy Fischer valószínűleg 
szarvasra, vagy vaddisznóra vadászott. Ugyancsak a 
községi jegyző közölte, hogy Fischer holttestét ideig­
lenesen a budakeszi temető halottasházába helyezték 
el és hogy a pestvidéki kir. törvényszék közp. vizsgáld 
bíróját táviratilag értesitette.

Tekintetbe véve, hogy az illetékes hatóság a vizs­
gálatot megindította a központi vizsgálóbíró is ke­
zébe vette az ügyet. A íóvárost rendőrség ez ügyben 
nem intézkedik.

A rejtélyes halállal kiszenvedett miniszteri titkár 
nagyon gazdag család sarja, de családjáról bátran el­
mondható, hogy egyúttal nagyon szerencsétlen is.

Az ö gyászos vége véletlenül összeesik belügymi­
niszteri titkárrá történt kmevezielése napjával.

A kinevezést a hivatalos lap tegnapi száma közölte.
Egyik bátyja a hires Petőfi-forditó volt, a ki Petőfi 

életét is meeirta németül. Masis fivére, Jakab, 
Parisban agyonlőtte magát, nővére pedig tuberkuló­
zisban halt meg. Öreg édes anyja most egyedül si­
ratja a bomba-téri házukban.

Rokona volt Fischernek a pár év előtt öngyilkossá 
lett Klimm Mihályn é is, a ki tudvalevőleg férjétől 
való elválása után borotvával metszette el a nyakát-

SZÍNHÁZ és művészet.
— A panoaovai magyar színészet. Megírtuk volt, 

hogy Pancsován Deák színigazgató engedélyt kért 
magyar színi előadások megtartására, de a városi 
tanács a kérvényt elutasította. Illetékes helyről kapott 
megbízható informácziók szerint ez az elutasítás 
épenséggel nem magyarellenes intencziókból történt. 
Bizonyság erre az, hogy a nyár folyamán már mű­
ködött egy magyar színtársulat. A városi tanács csak 
arra való tekintetből tanácsolta jóakarók» a társuk­
nak a visszalépést, mert Pancsován ezidőszerint anyagi 
sikerre nincs kilátás. Ha azonban a színészek azt hiszik, 
hogy reuzálhatnak, a tanács kész megadni az engedélyt.

— Lux Edit, fiatal magyar énekesnő, a ki most 
végezte a becsi konzervatóriumot kitűnő sikerrel, a 
györ-soproni szintarsulathoz szerződött, mely jelenleg 
Pápán időzik, A fiatal énekesnő a jövő héten, szer­
dán, lép föl először a «Bajazzok»-ban, majd pénteken

«Bdregér»-ben.
— Karpróba a népszínházban. Azok, a kik a 

népszmuaz enekzarabn óhajtanak szerződni s megfe­
lelő alakkal es hanggal birnak, jelentkezzenek próba- 
éneklésre holnap, szombaton e hó 7-én délután 3 
órakor a népszínház színpadán. Férfiak 18, nők 16 
év;n alól nem pályázhatnak. Először a nőket fogják 
megvizsgálni azutan következik a sor úgy fél 5 óra táj­
ban a férfiakra.

— A népszínház Igazgatósága a nagy gyászesetre
való tekintettel ma este előadást nem tartott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A vízhiány. Budapesten még egyre tart a 
vízhiány s vele együtt még nem szűnnek meg 
azok a panaszok, a melyek legkevésbé sem vál­
hatnak a bölcs tanács dicséretére. Ma már alig 
van kerület, a hol ne volna vízhiány ; csakis a 
földszinti lakásokban működik a vízvezeték, mig 
az emeleti lakások teljesen viz nélkül maradtak. 
Ilyen körülmények között — nem említve fel 
egyenkint a sokfele okot. a mely az ilyen botrá­
nyos állapot orvoslását sürgeti — a legkomolyab­
ban felhívjuk a tanacs, a közepitési es a vízve­
zetéki igazgató figyelmét a vízhiányra. Egyik helyi 
tudósító ma a következőket közti: A vaczi-köruti 
vízvezetéki csőrepedés következtében tegnap és az 
éjjel igen alacsony volt a viznyomas a vízveze­
tékben. Báró Xopcsa kormánybiztos kérdést inté­
zett a főkapitánysághoz, hogy az operában és a 
nemzeti színházban a tegnapra kitűzött előadásokat 
megtarthatják-e ? Sczerbovssky tüzoltc főparancsnok 
rögtön vizsgálatot tartott a színhazakban s mi­
után konstatálta, hogy a szinnazas zaporkészülé- 
keiben elég viz van, veleményes javaslata alapján 
a rendőrség megengedte az etöadasok tartását. 
De a vízhiány csöpp htja, hogy meg nem fosz­
totta a közönséget a színházi előadásoktól. A 
közleménynek ez a része, a közbejött gyászos eset 
következtében korai, miután László főherczeg ha­
lála miatt ma a népszínházban nem lesz előadás, 
az operaházban pedig úgyis szünet van. A több­
ször ismétlődő vízhiány rendkívül rossz benyomást 
keltett a lakosság köreben s valószínűnek tartjuk, 
hogy egyik legközelebbi közgyűlésén komolyan fel­
szólalnak a városatyák a jellemzően «tarthatatlan» 
állapotok miatt. A csőrepedés ugyanis ebben az 
évben már negyedízben fordult elő s kilátásunk 
lehet arra, hogy hasonló viszonyok között a cső­
repedések s velük a vízhiány ismétlődni fognak. 
A belügyminiszter helyesen tenné, ha közegész­
ségi, valamint közbiztonsági szempontokból most 
az egyszer egy találós leiratra szánná el magát,

— Síülök ügyeimébe. A Lipóí-utczai iskolából a 
kötő-utezaba helyezett elemi fiwiskolábán a tanítás 
— az átalakító munkák végzésé miatt — csak e hó 
12-én, csütörtökön kezdődik. A tanítás ennél az is­
kolánál kivételesen nem délelőtt és délután, hanem 
egyfolytában délelőtt 8—12 órák közt történik.

— ÍJtoaák kövezése Ma délelőtt áriejtés volt a 
11. ügyosztályban több rendbeli utcza kövezése iránt. 
Az eredményhez mérten kövezni fogják az óvoda- és 
sajó-uteza közötti területet, a káivána-teret, a Garay- 
és Alpár-utczákat, végül az alkotmány- és caemete- 
Utczákat.

SPORT.
— Beáért lóversenyfogadást Irodák. Bécsben

Stejskal lovag rendőrfőnök erélyes rendelettel 
akarja korlátozni azokat a visszaéléseket, a melyeket 
lóverseny fogadási-irodák követnek el, s nyolezat ezek 
közül a versenyirodák közül feloszlatott.



4 1895EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 7: 1895
Lóversenyek Alagon.

I. nap,
Az ürlovasok szövetkezete ma, holnap és va­

sárnap délután az alagi pályáján versenyeket rendez, 
melyeknek sportszempontból Ítélve értékük nincs 
ugyan, de érdekük annál inkább van. A főváros kö­
zönsége, mely meg van fosztva a városligeti pályán 
az akadályversenyek élvezetétől, itt gyönyörködhetik 
a versenysport eme legérdekesebb nemében s e mel­
lett, minthogy urlovasok ülnek a küzdő lovak nyer­
gében, a közönség jóhiszemüleg felteheti pénzét a 
maga választottjára, meg lévén győzve, hogy itt semmi 
gyanús dolog nem adhatja elő magát.

A holnapi nap egyes futamainak esélyeire áttérve, 
általában azt mondhatjuk, hogy az itemekben szép 
számú mezőnyöket várhatunk a startoknál s érdekes 
küzdelmekre lehet kilátás.

A prognosztikunk az egyes piecekre a kővetkező : 
l. Geist istálló — Birtokos.

II. .irányvirág — Chitty.
III. Békás — Gárda.
IV. Elsa — Chitty.
V. Wahrmann ist. — lto.
VI. Búgó Telepi II. — Vihar.

Capt. Monolog.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Dr. Takács Zoltán bűnügye. Tegnap este 

10 órakor er^ezett meg a szegedi csillagbörtönből 
erős csendőr! fedezet mellett Berecz Antal, kit az 
ügyészség börtönébe zártak. Drill vizsgálóbiró ma 
megidézte Berecz Edét is, kinek kihallgatása késő 
délutánig tartott, úgy, hogy csak holnap fogják Be­
recz An:alt kihallgatni és szembesiteni dr. Takács 
Zoltánnal.

— Jenő fóhe;*ozeg váltója. Szeless Etelkát, ki 
Jenő fcherczeg nevére egy 7500 frtos váltót hamisí­
tott, hat heti tárgyalás után a troppaui törvényszék 
kiadta a magyar bíróságnak. Kálonyi vizsgáló biró. 
táviratilag intézkedett, hogy a határnál a mar útban 
levő Simonsicsnét a csendórség átvegye.

MULATSÁGOK.
— A bécsi Jókaikor szeptember 7-én dal- és 

szavalattal egybekötött alapító-ünnepélyt rendez 
Teuffel L. dísztermében, egy nemzeti czigány zenekar 
közreműködése mellett. Kezdete este fel kilencz
órakor.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Lovag Zámboy-Leicht Géza föld- 

birtokos eljegyezte Szentmiklóssy Kálmán nagy- 
birtokos Irén leányát, Sajó-Keszin, Gömörmegyében.

— Esküvő. Kabolyapolyánai dr. Szabó Béla, tö­
rőkbecsei kir. albiró, tegnap tartotta esküvőjét a hat­
vani prépostsági templomban Scheidl Ágoston nagy- 
birtokos és takarékpénztári igazgató leányával, Luiiy- 
val. Az esküvőn fényes közönség jelent meg, mely 
után az ifjú pár hosszabb külföldi útra ment.

GYÁSZROVAT.
Ambrus Endre csomafáji ügyvéd és birtokos teg­

nap hajnalban eleiének ötvenötödik evében meghalt. 
Temetése holnap délután három órakor lesz.

Gróf Károlyi Gábor.
Gróf Károlyi Gabor lelkiüdvéért ma délelőtt 10 

órakor tartották meg a gyászistentiszteletet az egye­
temi templomban. Erre az alkalomra gyászpompával 
volt felekesitve a templom, melynek főhajójában 
állott a Károlyi-czimerekkel díszített katafalk. A ko­
porsó körül viaszgyertyák és áldozati lángok égtek. A 
feketével bevont padokban ültek : a lesújtott anya, 
özv. gróf Károlyi Györgyné, továbbá özv. gróf 
Károlyi Viktorné, gróf Dessewffy Aurél, gróf 
Szapáry Géza főudvarmester, Lakatos Miklós orsz. 
képviselő s a Károlyi-család tisztviselői. A többi pa­
dokban nagyszámú résztvevő közönség foglalt helyet.
A gyászmisét Krizsán M.hály pápai kamarás, pap­
növeldéi aligazgató czelebrálta és mise alatt az ének. 
kar Noseda karnagy vezetése alatt gyászdalokat 
adott elő.

A «Frankfurter Zeitung, Károlyi Bíborról.
A «Frankfurter Z i'.ung» tárczarovataban dr. Ganz 

Hugó tollából ma a következő nagyon érdekes czikk 
jelent meg.

Egy politikus halt meg, a kiért kár. Ezt nem le­
hetne mindegyikről elmondani. Meghalt gróf Károlyi 
Gábor «a radikális gróf,. Úgyszólván ő volt az egyet­
len radikális az országban, kivéve barátját Benrían 
Ottó természettudóst. Mindketten sokat utaztak s út­
közben arra a tapasztalatra jutottak, hogy az osztá­
lyoknak az a tagozódása, a mely Magyarországban 
t: pa?ztalható, tudniillik arisztokratákra, illetve poli­
tikusokra, ezeknek házi zsidóira, tudniillik a zsurna­
lisztákra. a kereskedőkre es végül parasztokra, ép 
oly természetellenes, mint a mily ártalmas a társa­
dalomra. Az ő eszméjük tehát az osztályok egybe­
olvasztása volt, rang, vallás, jogegyenlőség tekinteté- 
ben, ts politikai egyenlőség azokra nezve, a kiknek 
egyenlő terheket kell viselniük. Karolyi Gábor ki 
merte mondani a képviselöhazban az általános 
választói jogot. Ha nem is tartották ezért egyene­
sen bolondnak, de olyan embernek tartották, a' kit 
nem lehet komolyan venni. Épen úgy, mint Her­
man Ottót. A klubbpolitika hatalmasai kimen­
tek, ha a kettő közül egyik beszélt és a parlamenti 
reporterek a habituék mosolyával néztek rá. hogy 
köoyebben meglaiaij.k azt az élezel, a melylyel °á 
«radika.isoknak» szereplését a bourgeois sajtó kisérni 
szokta.

A mai magyaroknak egyáltalán nincs érzékük a 
radikalizmus iránt. «Radikális, az egy gúnynév, a 
melvlyei a felek egymást piszkolják harcz közben. A 
klerikálisok a kormány egyházpolitikáját nevezik 
radikálisnak és azt hiszik, hogy ezzel erkölcsi,eg 
megsemmisítették. A liberálisok viszont az euró­
pai eszmékkel bíró férfiakat hívják radikáli­
soknak s azt hiszik, hogy ezzel fel vannak 
mentve az alól a kütelezeitseg alól, hogy ezzel az 
emberrel foglalkozzanak. Egyaiaiau a barom kaszinó 
szokásos feiiogása szerint, a me,yben Magyarország 
politikáját Csináljak, az embernek ne eszmei, hanem 
czeijai .egyenek. Ha az ember fó.span akar lenni, 
akkor szo.gáijon a kormánynak, ba az ember ügyvéd 
s pü-pök klientúrája van, vagy arra akar szert lenni, 
akkor kikel a polgári hazassag es a kormány korrup- 
cziója elten, iiyen alapokon való páitfoglalas érthető, 
nem teszi ki a párttagokat annak a veszélynek, hogy 
bolondoznak tar,assanak. De nem csak morálisán, 
hanem politikai tekintetben is üldözőnek az eszmék.
A pártok nem általános eszmek körül csoportosának, 
mint Angimban, Francziaországban, Németországban, 
sőt Ausztriában is. Az egyik part a tiszta personaiuuiót 
akarja Ausztriával, a másik megmarad a részleges real- 
umo mellett, a harmadik leng a kettő között, s tulaj­
donképpen nincs is programú ja, hacsak az nem, 
hogy kormányra jusson. Az egyházpolitika ezeket a 
pártokat egyidőre összezavarta ugyan és két nagy 
pártot alkotott, az opportunista hoeráiist, a mely a 
kormányt követte es az opportunista klerikálist, a 
mejj a püspököktől függőit. Az egyházpolitika be- 
vegezese után megint Csak elharapódzik a klubbgaz- 
dáíkoúas. Az a sóskái s.üksegeseDb parlalakuíás, mely 
a kepviselőbazat egy demokrata kuuurpártra és egy 
konzervatív érdekpartra osztaná, még sokáig várat 
magára.

A nemzeti bálvány papjai erre az álláspontra már 
rég megadták a vallási formulát. A magyar «géniusz» 
mondják, idegenkedik az ideológiától; inkább a prak­
tikusra irányul. Csak az ideológia hiányával ép úgy 
van. mint minden materiális sajátság hiányával, hogy 
a kulturális visszamaradottság jelei. Hiányzik Magyar- 
országban a milieu a demokruezia abstrakt ideája 
számára, tudniillik nincs müveit polgárság, a mely­
nek körében az eszmék es azután az úgynevezett 
ideológia, az eszmékért való rajongás kifejlődhetnék. 
Csak egyetlen egy eszme él a magyarban, a nemzeti. 
Magyarországban az emberek magyarok. Még azok 
a partok is, a melyek ma a magyar állam ellensé­
geivel kaczérkodnak, belsőleg és ha komolyra fordul 
a dolog, magyar érzeimüek. A magyar eladja a ha­
záját — mondta Stroussberg, de at nem adjak a 
vevőnek.

Eme politikai alkuszok és kufárok közt, a kik kö­
zül torony-magasságra emelkedik ki a fenköit gondol­
kozása Szilagyi Dezső, evoivait fők, ha egyúttal poli­
tikai tekintetben nem ravaszok, nagyon szomorú 
szerepet játszanak. Körülbelül ugyanolyan az állásuk, 
mint a névelőé a dölyfös milliomosok házában. Meg­
hallgatják, mert szépén tud beszelni, de mosolyognak 
lölöite ; hisz semmije sincs. A két igazi radikálist, 
Herman Oltót és gróf Karolyi Gaoort es a hozzájuk 
most csatlakozott Kossuth Ferenciét még ezenlelül 
az álmodozás egy bizonyos nemével is vádoljak, a 
mely meg eivtársaik előtt is kicsinyíti őket, tudniillik 
azzal, hogy a függetlenség sóviniszlái. Gyűlölik Ausz­
triát eg esz a vakságig. Hanem ennek a gyűlöletnek 
vannak nemesebb motívumai : gyűlölik a bigotteriát, 
a feudalizmust, a reakcziót a katnohkus Ausztriában, 
hanem azért mégis vak. A politikában nem szabad 
semmi előnyt sem visszautasítani, még ha az ellen­
féltől ered is. A reakczióból ép oly előnye van Magyar- 
országnak, mim Ausztriának. Ha jól látok, ez az al- 
lacójogi ábrándozás is csak egyik oka a magyar po­
litikai pariok tökéletlen kifejlődésének. Nem létezik 
radikális pari. A ki nem akar a kormány nusos fa­
zekából enni, az a szeiső baiold-lon foglal helyet, a 
hol a sovimstak, a tiszta, koimánykepielen ellenzék 
ül. Meg egy szccziausíanak is, ba bekeiüine a parla- 
meulue, ott kellene helyet foglalnia. Ez anual inkább 
előmozdít.all«, mert a szélsőbal radikális követelmé­
nyeket is veti fül a programmjaba. Csakhogy ezeket 
nem igen veszi komolyan.

Komolyan vette azonban gróf Károlyi Gábor. Hogy 
mi =dta neki az első impulzust abhoz, hogy egy ra­
dikális vilagueziet fejlődjek ki benne, azt nem ludom. 
Azox, a kik minden erzeiem kifejlődését kényszerítő 
okra vezetik vissza, azt mondjak, hogy a groioi a 
bosszuerzet kergette a radikalizmus karjaiba. Egy 
polgári nőt vett el s letenek minden kötelekével 
hozza fűzte magát s ezert a büszke Karolyi-família 
kilaszitztta. Halálakor lepett öreg edes anyja először 
fia szobájába. Egy dekiassalt mágnás 1 Ez megadta 
azok szamara, a psyctioiogusok számára magyaráza­
tai ennek a grófi jakonmusnak, a kik mindennek 
csak alacsony indokait keresik. Egyről ezek a psy- 
ehologusok azonban megfeledkezkek. Giőf Károlyi ezt 
a polgári származású nőt nőül vette s nem telte, 
mint a főrendüeknel szokás, maitressévé. Sőt ké- 
sőob sem vált el tőle s nem hagyta magát 
rabeszéltetni a válásra, a mi pedig előkeld csaladok­
nál nem ritkaság, ha iljukori bolondságaik elmúltak. 
Karolyi radikaiizmusa tenat mar régebo eredetű s 
az alacsony goudoikozásu psychologusoknak nincs 
igazuk.

A tárcza azután elmondja röviden Károlyi élettör­
ténetet, szerepet a parlamentben, kimondja egész ha­
tározottsággal, hogy Tisza Kálmánt gróf káro­
lyi Gábor buktatta meg s aztan azzal végződik :

Meghalt egy politikus, a kiért kar. Magyarországnak 
nincs ilyen fia.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter Reimetter Julia okleveles tanítónőt az újpesti 
állami elemi népiskolához rendes tanítónőül, Láng 
István igazolványos kiszolgált altisztet múzeumi házi 
szolgává, a m. kir. doi.ányjövedéki központi igazga­
tóság Szekeres Bálint, Czeke Endre, Tapp Mn.aly, 
Sohajda Kálmán, Werner Samuel. Strocz Lajos, 
Zemplényi Antal, Mészáros Janos és Gégi Rezső 
dohanvjövedéki segédtisztedet a X. fizetési osztály 
legalsó fokozatába dohanyjövedeki tisztekké ; Li- 
povszky Sándor, zílkér Lajos jövedéki gyakorno­
kokat, továbbá Simonyi Ernő, Varga Rezső, Ran- 
kay Béla és Gulden Rezső dohánygyártási ügye­
lőket és Neukam Antal m, kir. honvédtörzsőrmes- 
tert a XI fizetési osztály legalsó fokozatába m. kir. 
dohányjővedeki segédtisztekké nevezte ki.

A közönség köréből.
msii

Budapest mellett, legszebb vidéken, közvetlen fürdő és 
erdő, ügy viczinális vasút és nagyvasul mellett olcsó áron 
részletfizetés mellett eladatnak. Kutak 90 írttól 140 írtért 
készíttetnek. ép úgy építkezés részletfizetésre. Bővebbet 
Muller Lajos háztulajdonos, Rosiély-utcza 5 sz, 1. em. 
(péküzleten át). ' 24,96

Köszönetnyilvánítások.
Az Orsz. Hagy. Kölcsönös Biztosító Szövetkezet

tekintetes igazgatóságának.
Mink alulírottak e hó 20-án tűzkárt szenvedtünk s mos­

tani szorultságunkban két-zeresen kedves és kellemes meg­
lepetésünkre várunk 989 frt 50 krnyi teljes ö-szegében 
már e hó 30-án a szövetkezet által, hol épületeink és 
készleteink biztosítva voltak, utalványozva lett. Ezen, vidé­
künkön eddig egészen szokatlan gyors lebonyolítás ked­
ves kötelességünkké teszi, hogy a tekintetes igazgatóságnak 
kifejezzük hálás köszőnetünket, s hogy azon Ígéretet tegyük, 
mi-zerint az Országos magyar kölcsönös biztosító 
szövetkezetét gazdatáisaink körében mindenütt és min­
denkor meggyőződésből a legmelegebben ajánlani fogjuk.

Kelt Rokfalván (Gömörmegyében), 1895. aug. 31.
A tekintetes igazgatóságnak alázatos szolgái: 

id. Telesalti János, s. k. Gömöri János kovács, s. k 
Gömöri György, Szófia Breuer, a. k.

Nyilatkozat.
Alantirt igazolom, hogy az «Országos kölcsönös biz­

tosító szövetkezetnél,) biztosítva volt s 1. hó 10-én le­
éged házamnál a tűz által okozott károk megállapítása s a 
kárösszeg kifizetésénél nevezett társulat velem szemben a 
a lehető legméltányosabban járt el. miért az intézetnek há­
lás köszönetemet nyilvánítom s biztosításra az intézetet bár­
kinek melegen ajánlom.

Pecze-Szöllösön, 1895. aueusztos 22-én.
Tér József, s. k. Kiss Gy., s. k.

Szentessy László, s. k. Guzmann József, a. k.

Az Orsz. Magy. Kolcsöis Biztosita Szövetkezet
tekintetes igazgatóságának

BUDAPESTEM.
A folyó évi búzatermésem, mely, a szövetkezetnél bizto­

sítva volt, leégett és azt Komáromi Ferencz decsi ügynök 
urnák közvetítése folytán bejelentettem. Miután a szövet­
kezet a tűzkáromat már a bejelentés utáni harmad­
nap a legnagyobb megelégedésemre megbecsültette, a kárt 
pontosan kifizette, kötelességemnek tartom az «Orszá­
gos magyar kölcsönös biztositó szövetkezetnek» elő­
zékeny és pontos eljárását nyilvánosan megköszönni.

Kelt Deesen, 1895. augusztus hó 24-én.
24502 Snlay Imre, e. k.

Katonai ösztöndíj 
technikusok számára.

A cs. és kir. közös hadügyminisztérium azon felsőbb 
technikai tanintézetek hallgatóinak, kik a 3-ik évfolyamot 
már elvégezték s az egyéves önkéntes! szolgálatnak is eleget 
tettek, az esetre, ha magukat a hadsereg aktiv állományába 
mint épitö mérnökök belépésre kötelezik, a 4-ik és 5-ik tan­
évre évenkint 500 ösztöndijat, azoknak pedig, a kik már 
a 4-ik tanévet is befejezték s a fentebbi kötelezettségnek 
magukat alávetik, az 5-ik tanévre 1000 firt ösztöndíjat 
engedélyez.

£z intézkedés által a cs. és kir. közös hadügyminisztérium 
alkalmat kivári nyújtani a magasabb technikai tanintézetek 
hallgatóinak, hogy tanulmányaikat minden anyagi gond nél­
kül befejezhessék, magukat kizárólag tanulmányaiknak szen­
telhessék, hogy végül a ha'1 sereg egy előkelő osztályában 
maguknak tisztességes élethivatást s majdan fokozatos elő­
menetelt biztosíthassanak.

Ez az újítás alkalmas arra, hogy úgy maga a tanuló ifjúság, 
mint azok szülői részéről a legnagyobb Örömmel üdvözöl- 
tessék, mert ez által sok tehetséges és törekvő ifjú, akik 
különben anyagi eszközök hiánya folytán tanulmányaikat 
csak tökéletlenül fejezhetnék be, ezáltal abba a kedvező 
helyzetbe kerülnek, hogy szellemi képességük teljes érvényre 
és érettségre juthat.

Az ösztöndíjak elnyerésére vonatkozó feltételek egy külön 
szabályzatban foglaltatnak, amely szabályzat a felsőbb tech­
nikai tanintézetek rektori hivatalától vagy a katonai építé­
szeti hatóságoknál (a hadtestparancsnokságok katonai építé­
szeti osztályánál) megtekinthetők.

Az ösztöndíjak elnyerésére irányuló kérvények, a pályá­
zati kiírás alapján, a szükséges bizonyítványokkal fölszerelve, 
vagy a rektori hivatal utján vagy pedig a katonai nyilván­
tartási hatóságok utján a ob. ób kir. közös hadügy­
minisztériumhoz intézendők. 24461

TÁVIRATOK.
Béo», szept. 6. A preraui személyvonatot Bécs 

közelében ma délután 12—13 éves suhancz kövekkel 
megdobálta. Egy harmadosztályú személykocsi két 
ablakát bezúzták. Egy nő az üvegdaraboktól kezén 
könnyű sebesülést szenvedett.

Berlin, szept. G. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A szocziáldemokrata 
„Vorwärts“-ben közzétett és Stöckert kom­
promittáló levelek eredetére vonatkozó­
lag jelentik, hogy azokat egy papirmalomba 
szánt papiroshalmazban találták szocziá- 
lista munkások, onnan kiszedték és át­
adták a „Vorwärts“-nek. (N. Fr. Pr.)

Berlin, szeptember 6. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Egy kiskaliberű uj fegyvermo- 
deli behozataláról szóló hírekre vonatkozólag a 
Berliner Neueste Nachrichten jelenti, hogy egy 
1888. évből származó fegyvermodellel is tettek kí­
sérleteket és a tőltényraktár zárán tettek kísérle­
teket. A zár nem nyúl ki többé a fegyveragyból 
és ez megóvja a porral való megteléstől. Egy 
praktikus ezélzó készüléket is alkalmaztak a fegy­
veren. Egyidejűleg újabb kísérleteket tettek egy 
aczélból készült oldalfegyverrel, melyek jól sike­
rültek. Ellenben egy uj kiskaliberű fegyver be­
hozatalára vonatkozó fairek alaptalanok. (N. Fr. Pr.)

Stettin, szept. 6. A császár és a császárné 
ma délután ideérkeztek és ünnepélyesen fogad­
tattak. A lakosság a felségeket lelkesült ovácziók- 
ban részesítette.

Bern, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Burganor Alajos nevű turistavezetőt a 
Mattershornra való felszálláskor egy a hegy csú­
csáról leguroló kő súlyosan megsebesítette. Egy 
angol turista, a kit kisért, leszállt a hegyről, hogy 
segítséget keressen neki. A sebesült eddig két 
éjjelt töltött a sziklán. (N. Fr. Pr.)

Paris, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). Sem az Elvseeben, sem a külügyminisz­
tériumban nem tudnak semmit arról, hogy Faure 
elnököt a moszkvai koronázási ünnepélyekre meg­
hívták. Cgy látszik, hogy ezt a hirt szándékosan 
közölték oly czélból, hogy Faure a londoni lord- 
mayor meghívását utasítsa vissza, hogy első láto­
gatása a czárnak szóljon. (N. Fr. Pr.)

London, szept. 6. A dél-kerryi pótválasztá- 
soknal Farrel nemzeti pártit választották meg 
képviselővé a Kealy-fele független párti jelölttel 
szemben.

Róma, szept. 6. Egy Cataniából Randazzaba 
közlekedő vonat összeütközött egy kocsival, a 
melyben 10 munkás volt. Négy munkás életét 
vesztette, bárom megsebesült. — Egy másik vo­
nat a papoli-i pályaudvarban (Aquila mellett) 
összeütközött katonai szekereket szállító kocsikkal, 
melyek feldőltek. Egy katona életét vesztette, egy 
másik megsebesült.

Róma, szept. 6. Frascarát a tanúvallo­
mások befejezése és a vád- s védbeszédek 
megtartása után az ügyészség és a véde­
lem által kifejtettek alapján tényálladék 
hiányában felmentették.

Szófia, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). Nyugoti maczedoniai Ostendéből jelen­
tik, hogy az ottani bolgár püspököt egy állítólag 
hozzá érkezett levél miatt, melynek tartalmából a 
püspöknek a felkelőkkel való összeköttetésére lehet 
következtetni, Monasztirba idézték Abdul Kerim 
pasa vall elé és hogy ott visszatartották. Figye­
lemreméltó, hogy a rivalizáló nemzetségeknek egy 
igen kedvelt eszköze, hogy kompromittáló levele­
ket küldenek el és azután a rendőrséget titokban 
azokra figyelmeztetik (N. Fr. Pr.)

Szófia, szept. 6. A lapok ama jelentésével 
szemben, hogy a tirnovói mólón levő kaszárnyát 
egy banda dinamittal a levegőbe röpítette, kon­
statáljak, hogy az itteni ottoman biztosságnál e 
fairre vonatkozólag nem érkezett megerősítés, ügy 
látszik, hogy a maczedoni bizottság érdekében 
akartak e hírrel reklámot csinálni.

Konstantinápoly, szept. 6. A porta ma 
hozzájárulását adta-Pansa kairói olasz diplomá- 
cziai ügyvivőnek konstantinápolyi nagykövetté való 
kineveztetéséhez.

Pétervár, szept. 6. Téves az a hir, hogy a 
német birodalmi kanczellár már tegnap érkezett 
Pétervárra, Hohenlohe herczeget csak e hó 10-ére 
várják ide.

Vilmos császár legújabb beszéde.
Stettin, szept. 6. A tartománygyülés ma a 

császári pár tiszteletére bankettet adott. Kőller 
tartománygyülési elnök üdvözölte Vilmos császárt 
és nejét, újból fogadva, hogy Pomeránia hü lesz 
jó és rósz napokban, végül pedig nagy lelkesedés 
mellett éltette a császári párt. Vilmos császár 
erre a kővetkező választ adta l

«Kedves Köhler uram ! Ön épen most adott 
ékes szavakban kifejezést Pomerania érzelmeinek, és 
én sietek, hogy úgy a császárné, mint a magam 
nevében őrömtől meghatott szívvel önnek ezért leg- 
szívélyesebb köszönetét mondjak. Először történik, 
hogy összehívom a pomerániai hadtestet, meggyőződést 
szerzendő annak harczképességéről, és ép azért termé­
szetesnek fogják találni, hogy visszamegyek a történelem­
ben és azon évre és azon napokra emlékezem, melyekben 
más állott e helyen, mikor a nép örömrivalgása a 
nagy császárnak szólott, ki fájdalom, már nincs kö­
zöttünk. Még jól emlékszem és bizonyára önök 
is emlékezni fognak mindnyájan azon órákra, 
midőn a fenséges fejedelmi alak közöttünk 
járt, midőn az ön öreg atyját Köhler ur, 
kitüntetésben és kegyekben részesítette nagy- 
atyám, a mikor két korszak és két nemzedék talál­
kozott, a melyek már letűntek, és a nagy császáron 
kívül emlékszem még boldogult atyám alakjára, 
vértes ezredének pompás egyenruhájában, atyámra, 
aki egykor Pomeránia helytartója volt.

Látják ebből uraim, mily számos kötelek fűzi önö­
ket házamhoz és személyemhez és mily közel viszony­
ban áll hozzánk tartománya. Hevesen küzdöttek érte 
elődeim, mig végre sikerült e gyönyörű országot, e tőzs- 
gyökeres német népet a Mark kai összecsatolni, úgy, 
hogy most már a vörös keselyüt a vörös sassal egy 
és ugyanazon czimer foglalta magában. Nos uraim, 
önök épen most hallották azt a fogadalmat, melyet 
Köhler ur az önök nevében tett. Szavuknál tartom és 
köszönetét mondok önöknek érte. Szövetkezzenek I. 
Vilmos császár emlékének megoltalmazására, amire már 
más helyen is felhívtam népemet. Azt óhajtom, hogy 
ama nagy időnek magasztos emlékénél, melyet a na­
pokban ünnepeltünk és magasztos emlékével amaz 
órának, midőn az elköltözöttnek fenséges alakja 
kőrünkáen időzött, mi újból is biztosítjuk egymást 
és kölcsönösen fogadjuk egymásnak, hogy tovább 
dolgozunk és épitünk azon, a mit ő alkotott, és hogy 
ez által Pomeránia virágozzék és gyarapodjék. Hogy 
Stettin hatalmas kereskedelmi várossá emelkedjék, 
ez legbensőbb óhajom. Ragadják meg poharaikat és 
ürítsék azt velem együtt Pomeránia javára. Éljen 1 
Éljen ! Éljen 1

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Községi takarékpénztárak. Gyulai levelezőnk 
arról értesít bennünket, hogy Békésmegyében mint­
egy másfél millió forint 4*/,°/0-os regalekártalanilási 
kötvények devinkulálása czéljából megyeszerte községi 
takarékpénztárakat akarnak felállítani. így Csabán 
330.000 forint tökével akarnak takarékpénztárat ala­
pítani és tekintettel arra az óriási hitelre, melyet ez a 
vagyonos község élvez, azt hiszik, hogy ebből hatal­
mas pénzintézet fog fejlődni. A községi takarékpénz­
tárak szervezeti kérdését már a legközelebbi törvény­
halósági gyűlés fogja tárgyalni.

J A közös függő államadóiság kimutatása. 
A közős függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
magyar országos bizottság Becsben. 1895. szeptem­
ber hó 4-én tartott 44-ik ülésében az államjegyek 
forgalmi összegét ez évi augusztus hó végével követ­
kezőnek találta : A bizottság saját feljegyzései alap­
ján a tulajiionképeni államjegyek összege : 1 forinto­
sokban 2.184.965 forint, 5 forintosokban 118.858.610 
forint, 50 forintosokban 104.371.450 forint, összesen 
225,415.025 forint. A közös pénzügyminisztérium hivata­
los közlése szerint a forgalomban levő sóbányautalvá­
nyok összege 48 205.300 forint, összesen 273,020.325 
forint. Megjegyeztetik, hogy ez évi augusztus havá­
ban elévülés folytán újólag 14 darab, összesen 3400 
forint értékű sóbányautalvány leíratott, minélfogva 
sóbányautalványok helyébe államjegyek ezentúl csak 
89,985.302 frt 50 kr. erejéig bocsáthatók ki. A közös 
függő adósságnak közös költségén beváltandó 312 
millió forintnyi összegéből az 1894. évi 24. t.-czikk 
rendelkezései értelmében ez évi augusztus végéig 1, 
5 és 50 forintosokban összesen bevonatott és mint 
törlesztett leíratott 128,364.976 forint, ellenben még 
törlesztetlenül maradt 183 635.024 forint. Nevezetesen 
az 1 forintos jegyekből, melyekből múlt évi július hő 
24-én, mint az 1894. évi 24. törvényezikk életbelépé­
sének napján 57.883.361 forint még forgalomban 
volt, ez évi augusztus végéig bevonatott és mint 
törlesztett leíratott 55,698.396 frt, ellenben még for­
galomban maradt 2,184.965 frt.

i A m. kir. államvasutak igazgatóságának jelen­
tése szerint a szeptember 30-aig ünnep és- vasárna­
pokon jelenleg Fiume és Lökve között közlekedő 
1007. és 1008. sz. vonatok forgalma f. évi szeptem­
ber hó 8-ától kezdve Delniczéig ki fog terjesztetni. 
Az 1007. sz. vonat Delniczére d. u. 4 óra 42 perczkor 
fog érkezni és visszatérőben Delniczéről este 6 óra 
50 percekor fog indulni.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
magyar kir. miniszter Halm Adolf mosoni lakosnak, 
a magyar kir. államvasutak Moson állomásától 
Magyar-óvárig vezetendő lóvonatu vasútvonalra az 
előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* A szerb sertéskivitel. A <N. Fr. Pr.» 
ma egy belgrádi táviratot közöl, mely azt mondja, 
hogy a kőbányai piaczon az utolsó 164 sertést is 
eladták és ott most már egyetlen egy szerb ser­
tés sincsen. Az egész idő alatt a szerb sertések 
között egyetlen egy sertésvészeset sem fordult elő. 
Ezzel szemben a hivatalos jelentés alapjan kon­
statáljuk, hogy Kőbányán az egészségi és tran- 
.zitó-szállásakban ma 1197 szerb sertés van el­
helyezve.

* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot
szeptember hó 1-én a földmivelésügyi minisztérium­
hoz érkezett állandó gazd. tudósítói jelentések alap­
ján a következő volt :

Augusztus hő második felében a szárazság és bő­
ség volt az uralkodó ; az időjárás előmozdította 
ugyan az aratási és cséplési munkálatokat, de ked­
vezőtlen volt a növényzetre. A kapásnövények ali» 
gyarapodtak, sőt néhol határozottan fejlődésükben 
visszaestek. Különösen a kukoricza és répafélék síny­
lették meg a tropikus hőseget, de szenvedtek a szá­
razság és hőség miatt a kerti növények és káposzta­
félék is. Az ősziek alá folytatott szántási munkálatok 
is csak lassan haladhattak, sőt helyenkint nem 
lehetett hozzákezdeni a szántáshoz sem, mert 
a talaj túlságos kemény. Az őszi repezét több 
vidéken elvetették ugyan, de ritka helyen kelt ki 
csak tűrhetően is, jóformán mindenfelé egyenetlenül 
nő. A kikelt repezeben már ez idő szerint is pusztí­
tanak a férgek. A kukoriczának a nagy hőség ár­
talmára van s ennek folytán a törés idő előtt követ­
kezik be ; a terméseredmények vidékenkint különbö­
zők lesznek. Aránylag véve jó közepes termésre van 
kilátás az Alföldőo, az erdélyi vármegyékben s rész­
ben a Duna jobb- és Tisza balpartjan. Országos át­
lagban a kukoriczatermés közepes leend. A kukoricza 
túlnyomó részben jó minőségű, ámbár helyenkint lesz 
szorult szemű mag is. A dohánytermés fele részben jó 
közepes úgy minőségre, mint mennyiségre nézve, míg 
U részben közepes és */* részben gyenge közepes. A 
dohányszáritás folyamatban van. A burgonyában 
számos helyen a rothadásnak nyomait észlelni, a mit

valószínűleg a peronospora infestans idézett elő; leg- 
nagyobbmérvü a veszteség, helyenkint 20—30%, a 
felvidéki vármegyékben, nevezetesen : Liptó, Turőcz, 
Nyitra, Zólyom, Árva, Trencsén és Sáros vármegyék­
ben. A dunántúli részeken is pusztít a peronospora 
iüfestans ; a betegség okozta pusztulástól eltekintve 
az idei termés jó középszerű. Ä répa levélzete mind 
jobban fonnyadni kezd ; nagy szükség volna az esőre, 
minthogy azonban a gumók az ország nagy részében 
elég jói, sőt néhol ki ünően fejlődtek, remélni lehet, 
hogy úgy a ezukorrépa, mint a takarmányrépa 
többnyire középszerű termést fog nyújtani. Szat- 
mármegyében fellépett a répában a perouospora- 
féle betegség. A kender és len különböző termést 
adott, nagyon sokat szenvedtek a kenderfélék a hő­
ségtől az Álföldön és a Dunán túl. Jól fizetett Bihar, 
Arad, Bács Bodrogh, Szepes és Zemplén vármegyék­
ben, részben apró és gyenge maradt Csanád, Cson- 
grád, Nagy-Küküilő, Alsó-Fehér, Temes és Torontá 
vármegyékben. A kerti növények, főleg a káposzta 
nagyon sokat szenvednek a hőségtől és szárazságtól, 
férgek is pusztítanak a káposztában. A takarmány­
félék másod- (sarju) és harmad-termése nem min­
denütt sikerült ; a szárazság és hőség különö­
sen a homoki és agyagos földeken leperzselte 
a növényzetet. Aránylag véve a s.irjutermés meglehe­
tős jól sikerült és a mesterséges takarmányfélek is 
kielégítő termést szolgáltatlak : Bars, Hont, Nyitra, 
Nógrád, Trencsén, Turőcz, Zólyom, Somogy, Sop­
ron, Moson, Vas, Zala, Borsod, Gö.nör, Szepes, Sá­
ros, Ung, Zemplén, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Bi­
har és Szolnok-Dobokavármegyúben. A magióherében 
az apion férgek lömérdek kart okoztak az idén is, 
és igy a termés nem felel meg a hozzá fűzött remé­
nyeknek. A legelők számos helyen lesültek, ko­
párak, a jószág kevés táplálékot talál rajtuk. 
A szőlőkben az idén is nagyon elhatalmaso­
dott a peronospora vitikola ; helyenkint két, sőt har­
madszori permetezés daczára is tönkrementek a sző­
lői. A hol rendszeres permetezéssel éltek s idejében 
láttak hozzá a permetezéshez, a szűlőszüreti kilátá­
sok eléggé türhetőek ; országos átlagban a várható 
bortermés legfeljebb gyenge közepes lesz. Néhol ki- 
tünőbb és ellentallóbb fajok kát. holdaukint 18—26 
hektoliter mustot Ígérnek. A gyümölcstermés rosszul 
sikerült ; szilva termett meglehetősen bőven. Görög 
dinnye és sárga dinnye kielégítő termést adtak.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Az országos kiállítás uj Igazgatója. A föld­

mivelésügyi minisztérium kiállítási irodájának igazga­
tója. Bernolák Sándor miniszteri tanácsos, ki hosszabb 
idő óta beteg s a telet déli éghajlat alatt kell hogy 
töltse, lemondott igazgatói állásáról. Bernolák minisz* 
téri tanácsos helyébe a mezőgazdasági kiállítás igaz­
gatójává Krisztinkovich Ede miniszteri osztálytaná­
csos, a földmivelésügyi minisztérium elnöki osztályá­
nak vezetője fog kineveztetni.

= A millenniumi megrendelések. Az országos 
képzőművészeti tanács figyelmezteti azokat a millen­
niumi megrendelésekben részesülni őhajtó művésze­
ket, a kik nagyban kezdték el munkájukat s azt e 
hónapban be nem tejezhetik, hogy megkezdett mü­
veikről bő ismertetést és fényképet is küldhetnek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az értéktőzsdéről. A mióta a kaliforniai 

aranymezőket felfedezték, oly általános, az egész vi­
lágra kiterjedő aranyláz nem dühöngött mint mosta­
nában. A különbség csak az, hogy mig a kaliforniai 
aranyláz első sorban a világ minden csavargóját, 
elzüilött proletárját és kétségbeesett exisztencziáját 
csalta Kaliforniába, a hol nappal aranyat ástak, 
éjszaka pedig egymást gyilkolták a napközben ki­
mosott aranyért, addig mostanában az aranyláz a 
czivilizált világ minden rétegére kiterjed és nem 
az aranyásásban, hanem a déiafrikai aranybánya- 
részvényekben való spekuláczióban nyilvánult. A 
londoni tőzsdén a kaffer-czirkusz, mint a hogy 
azt a helyet nevezik, a hol az aranybánya- 
részvények játéka folyik, a legélénkebb és legterje­
delmesebb és a különböző transvaali aranybánya- 
share-ek száma, melyekben naponkint óriási forgalom 
van, már légió. Ezek az apró részvények, melyeknek 
névértéke egyenkint nem több egy font sterlingnél, 
milliószámra köttetnek. És ennek az aranyláznak a 
hullámai szerteterjednek az egész czivilizált világra. 
Még a nevüket sem ismerik mindazoknak a bányák­
nak, a melyeknek részvényeiben spekulálnak. A ki 
teheti, egész soríimentet vásárol ezekből a részvé­
nyekből és ha egyik vagy másik csökken is egy két 
száz perczenttel, más kettő meg annyival emelkedik 
ugyanazon idő alatt. Az árfolyamok alig ellenőrizhetők 
és néha perczenkint 10—20 és több százalékkal hullá­
moznak. Tény azonban az, hogy világszerte roppant ösz- 
szegeket nyertek a transvaali aranybányák apró rész­
vényein. Tökéletesen mellékes az, hogy az illető bánva 
jövedelmezó-e vagy nem, fizet-e osztalékot vagy nem, sőt 
azt sem kérdik, hogy működésben van-e vagy nem ? 
Elég az, hogy valaki területeket szerez, oly czélból, 
hogy ott majd aranybányát nyit, megalapítja a rész­
vénytársaságot, természetesen egy fontos részvények­
kel és másnap már 2—3 száz perczent ázsiójuk van 
ezeknek a részvényeknek. Azokról a visszaélésekről, 
arról az óriási szélhámosságról, mely most ezekben 
a share-ekben folyik, itt alig lehet képet alkotni. Csak 
néhány évvel ezelőtt volt hasonló mozgalom a londoni 
tőzsdén, mely természetesen csúfos kudarczcza! és óriási 
veszteségekkel ért végei, de mint rendesen, ebből 
nem okult a világ, mert ime most újabb vehemen- 
cziával tört ki a láz. Az az óriási pénzbőség, mey 
most a londoni piaczon uralkodik, teszi csak lehetővé 
ezt a minden képzeletet felülmúld kapkodást ezek 
után az egy font sterlinges részvények után. 
Az a sajnálatos ebben, hogy ennek a láz­
nak a hullámai hozzánk is elhatoltak és
roppant nagy azoknak a száma, kik afrikai értékek­
ben játszanak nálunk is, a nélkül, hogy még a nevü­
ket is ismernék azoknak a részvényeknek, melyekbe 
pénzüket helyezik. Mindinkább szaporodik azoknak a 
londoni ezégeknek a száma, kik hirdetésekben 
ajánlják fel szolgálataikat afrikai részvényekben való 
játékra és ezek a hirdetések elégségesek, hogy nagy 
számban gyűjtsék a prozelitákat. Sőt már a mi tőzs­
dénkén is vannak ügynökök, kik arany-részvények 
közveliíésével foglalkoznak, még pedig fényes ered­
ménynyel. A mint már említettük, nem régiben, 
1889-ben hasonló aranyláz volt a londoni tőzsdén és 
ha akkor nehány nagyobb tőkepénzes vásárolt is 
nálunk szórakozás czéljából iiy apró részvényeket, ez 
még nem volt baj, bár ezek mind veszteséggel me­
hettek csak ki a spekuláczióból. Ma azonban mind 
szelesebb körökre terjed ez a spekuláczió és már 
azzal sem elégszenek meg, hogy aranyshare-eket 
vásárolnak, hanem még Barnato bankjára 
is akadtak volna nálunk is résztvevők. Sőt 
egy magyar-angol-délafrikai bank alapítására is gon­
doltak, a mint azt első Ízben mi irtuk meg és alább 
ismét foglalkozunk ezzel a szerencsére meghiúsult 
szörnyalkotással. Nem szenved kétséget, bogy a mos­
tani aranyláznak előbb-utóbb ugyanaz a vége lesz# 
mint volt 1889 ben, csakhogy most majd közelebbről 
érdekel bennünket a dolog, mert sajnos a szerény
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magyar tőkének is lesz benne része. Magyarországon, 
az erdélyi részekben is vannak még elég gazdag arany­
bányák, melyek a technika mai előrehaladottsága mel­
lett bizonyára még kifizetnék a reá fordított 
tőkék kamatjait. Erre azonban nincs itthon pénz és 
a legvirágzdbb erdélyi aranybányák idegen kézen van 
nak vagy parlagon hevernek, A délafrikai aranyme­
zőkre azonban akad nálunk is pénz, mert a játék 
varázsa odavonzza az embereket és a gyors meggaz­
dagodás vágya elveszi a józan Ítélőképességet. Ezek­
kel a gyarló szenvedélyekkel szemben hiába való 
minden figye meztetés és ezért csak annak a konsta- 
tálására kell szorítkoznunk, hogy a csúf játékká fajult 
tőzsdeűzlet a londoni piaczon konozentrálódik össze 
itthon pedig a lehető legszűkebb határok között 
mozog az üzlet, ámbár az irány meglehetősen szilárd.

A mi az e heti üzlet részleteit illeti, járadékok 
szilárdan voltak tartva. Bankrészvények közül az 
osztrák hitelintézet részvényei nem változtak, de a 
magyar hitelbank részvényei 2 forinttal csökkentek. 
Az Anglo-bank részvényei, melyek csak lassankint 
kezdenek javulni, a Bingen eset okozta csökkenés 
után. e héten is 4 forinttal emelkedtek. Takarék 
pénztári részvények nem változtak. Biztositási rész­
vények közül az első magyar részvényei 70 forinttal 
a Fonciére részvények 5 lorinttal, a Lloyd-részvények 
3 forinttal emelkedtek. Gőzmalom-részvények közül 
az Erzsébet-malom részvényei 13 forinttal, a Viktoria- 
malcm részvényei 12 forinttal emelkedtek. Bánya- 
részvenyek közül az északmagyarországi kőszcnbánya 
részvények 5 forinttal csökkentek. Vasművek közül 
a rimán.urányi részvények 3 forinttal emelkedtek. 
Egyéb ip.rvailaiatok közül az általános villamossági 
részvények 8 forinttal, a nemzetközi villamosság* 
részvények 7 forinttal emelkedtek. Közlekedési válla­
latok közül a közúti vaspalyatársaság részvényei 
30 forinttal, a városi villamos vasút részvényei 
8 forinttal emelkedtek. Valu'.ak gvengébbek.

** Angol magyar bank alapítás. E czim alatt 
már a múlt hónap végével mi adtunk először hirt a 
sajtóban arról a tervről, hogy részben angol tőkével, 
de magyar erők felhasználásával bankói akartak ala­
pítani, melynek czélja lett volna egyrészt a délafrikai 
arany-bánya részvényeket összevásárolni, másrészt 
azonban, de csak mellékesen ez a bank erdélyi arany­
bányákat is megszerzett volna. A bankot úgy tervez 
tek, hogy Barnato, a délafrikai aranybánya-király lett 
volna főrészese ennek a bankalapításnak. Mint már 
lapunt múlt hó 22-iki számában jelenthettük, ez a 
bankalapi ás meghiúsult, mert Barnato maga csinálta 
meg ez: a trust-társaságot a magyarországi érdekel­
tek nélkül. A mi jelentésünk kiegészítéséül a Neue 
Freie Presse ma érdekes leleplezéseket közöl erről : 
meghiúsult banki ól, mely részletek szinte mesesze­
rűen hangzanak. Az említett lap czikkéből közöljük a 
kővetkezőket :

A dolog úgy kezdődött, hogy egyszerre, nem tudni 
bonn.n. az a hír merült fel. hogy angol tőketakarnak 
al ig., ror-zágba hozni, hogy ezzel az erdélyi aranybáaya- 
uzem-t felsegítsék. Azt mondták, hogy tekintélyes 
angol finan-.ierek e ezélra egy bankot akarnak ala- 

e1S, e7i,SÖ ,?orba“ egy tekintélyes londoni házat, a 
(t/z/c. Mills Currie és társa ezéget emlegettek.
Ezt a tervet megfelelő módon a kormány tudomására 
is hoztak es csak természetes, hogy a kormánykörök 
kedvezően fogadták azt az eszmei, hogy Erdélynek 
ezt a fontos iparát külföldi tőkével újra fellen­
dítsek. A tervezők arra törekedtek, hogy ügyüknek 
jónevü magyar főurakat nyerjenek meg és egyúttal 
tárgyalásokba bocsátkoztak a Haas és Deutsch czég-

" A budapesti marhavásár és
A zsidó hosszunap az idénnap.

tehát

a isidé hosssu-
csütörtökre esik, 

a zsidó hitü mészárosok nem jelenhetnének 
meg a csütörtöki marhavásáron. Erre való tekintettel 
a budapesti mészáros ipartestület a főváros élelmezési 
ügyosztályánál a vásárnak más napra való áthelyezé­
sei kérte, a mit az ügyosztály pártolólag terjesztett 
a kereskedelmi miniszterhez. Mint értesülünk, a vá­
sárt szerdai napon fogják megtartani.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 6. —
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tettek ése tárgyalások kedvező eredménynyel kecsev- 
s az a kis kör, mely ebbe a dologba be vJt 

naSÍ°n szimpatikusán fogadta, itt ugyanis 
a.t n.ttei,, hogy egy olyan banknak alapításául van 
sző, melynek székhelye Magyarországon les, 
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Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata szilárd volt. Búzá­

ban a jó eladási kedv sürgős keresletre talált, minek 
folytán az árak jól tartottak maradtak, mig a forga­
lom mintegy 60.000 métermázsára tehető. A mai el­
adásoknál főleg Délmagyarország volt képviselve, de 
Szerbia terményei is nagy tételekben szerepelnek 
piaczon, minek valószínűleg az az oka, hogy az ot­
tani tulajdonosok igyekeznek készleteiken túladni 
idejekorán, nehogy egy esetleg beállhatő vámbáboru 
elzárja előlük a legelőnyösebb expói tutat. A maxi­
mális ár ma 6.67*/, forint volt, melyen a 81.6 — 82 
kgros tiszavidéki fajok keltek el, mig iegalacsonyan- 
ban 6.30 írttal a 78.7 és 77.5 kgros peslvidékj, to­
vábbá a 78.8 kgros dunavidéki búzát fizették. Rozs­
ban az üzlet igen szilárd volt, miután a csekély 
kínálat nem áll aranyban a fogyasztás sürgős keres­
letevei. Helybeli paritásban 5.60—6.65 frttal fizették 
e czikket. Zabban az üzlet a készlethiány folytán 
korlátolt, az árak azonban újólag javultak. Tengeri­
ben a gyenge kínálat jobbára a vidéki szükségletben 
talál reílektánsra. Az árak jól tartottak. Árpában 
nem változtak az árak, mig a forgalom stagnál.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a kővetkező 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 800 mm. 82 k. 6.67*/. frton, 
900 mm. 81.6 k. 6.67*/, frton, 300 mm. 81.5 k. 
6.65 frton, 100 mm. 80.2 k. 6.65 írton, 100 mm. 81 
k. 6.621/, frton, 100 mm. 81 k. 6.55 frton, 100 mm. 
81 k. 6.57* a frton, 200 mm. 80.5 k. 6.45 forinton, 
200 mm. 80-5 k. 6.60 frton, 800 mm. 80 5 k. 
6.52*/, frton, 100 mm. 80 k. 6.521/, frton, 500 mm.
80 k. 6.55 frton, 100 mm. 80 k. 6.40 frton, 100
mm. 80 k., 100 mm. 79 k. 6.45 frton, 100 mm.
79.6 k. 6 421/, frton, 200 mm. 79.6 k. 6.50 frton, 150 
mm. í9 k. 6.40 frion, mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 82 k. 6.67«/, forinton, 150 mm.
81 k , 100 mm. 80 k. 6.50 frion, 1000 mm. 80 k. 
6.521/, forinton, 100 mm. S0.3 6.471/, frton, 100 
80 k., 100 mm. /9 5 k., 200 mm. 79 k. 6.50 forint, 
100 mm. 79-5 k. 6.40 forinton, 100 mm. 78 7 k., 
100 mm. >7.7 k. 630 forinton1 mind három hónapra.

__ Fehérmegyei 200 mm. 79 k. 6.50 frton, 1000 
>8 k. 6.50 forinton, 1600 mm, 78 k. 6.50 forinton, 
mind három hónapra.

Pancsovai 4300 mm. 77-3 k. 6.35 frton, 4000 
>7.3 k. 6.35 frton, mindkettő három hónapra.

Dunavidíki 2900 mm. 78 2 k. 6.30 forinton, 
3000 mm. 77-5 k. 6.321/, forinton, mindkettő három 
hónapra.

Bajai 2500 mm. >9*5 k. 6.3y forinton, három 
hónapra.
__ 2*. becsei 3400 mm. 79 k. 6.55 frton, 3900 mm.
>8 k. 6.50 frion, három hónapra.

Hartai 1900 mm. 77-8 k. 6.50 forinton, három 
hónapra.

Vásárhelyi 3400 mm. 80 k. 6.60 frton, három 
hónapra.

Bácskai 2900 mmázsa 78 k. 6.50 frton, három 
hónapra.

Bánsági 3200 mm. 78 k„ 5000 mm. 80 k., 3900 
mm. 79 k. 6.55 forinton, mind három hónapra.

Bihari 100 mmázsa 79.3 k. 6.40 forinton, 100 
métermázsa 79.3 k. 6.45 forinton, mindkettő három 
hónapra.

Szerbiai 5200 métermázsa 77 k. 5.421/, forinton, 
3000 mm. 77 k. 5.421/, forinton, mindkettő három 
hónapra.

Zab 100 mmázsa 6.20 forinton, 200 mm. 6.10 
frton, 100 mm. 6.05 frton, 100 mm. 5.85 frton, 
400 ram. 5.80 frton, mind készpénzen.

.. frt 6.45-6.44
.. fit 6.90—6.91
.. frt 5.82-6.83
. frt
.. frt

6.20-6.21
.. frt 4.70—4*71
.. frt 5.70-5.71
.. frt 6.99-6.01
.. frt 9.60-9.61

Dóiutinl forgalom.
Berlinnek búzában 1 */, márka, rozsban 3 márka 

árjavulása eleinte nem invokált nagy hatást, később 
azonban búzában es rozsban néhány spekuláns oly­
annyira élénk üzletkedvet mutatott, hogy e két czikk 
rohamosan emelkedett, a nélkül, hogy a gyorsan 
megjavult árak mellett Is akadt volna kontreminőr, a 
mi természetesen csak fokozta a haussehangulatot. A 
forgalom igen élénk volt. Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm 6 38 
6.39, 6.40, 6.42 frton. " ’

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 6 88. 
6.89, 6.90 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 20.000 métermázsa 
5.74, 5.75, 5.76, 5.78, 5.81, 5.82 forinton.

Szokványroza tavaszra mintegy 18.000 métermázsa 
6.12, 6.13, 6.14, 6.16, 6.20 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 5.70, 
5.71, 5.70 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 9.000 mm. 5.70. 5.71
5.70 forinton.

Délután 4- óra 30 perczkor záródnak
Szokványbuza 1895. őszre .................. ... frt
Szokványbuza 1896 tavaszra ................... frt
Szokványrozs őszre............................._ frt
Szokványrozs tavaszra ......................
Tengeri 1895. augusztus—szeptemberre
Tengeri 1896. május—júniusra..................  frt
Szokványzab őszre...................................  frt
Szokványzab tavaszra ............................. frt
Káposztarepcze 1855. aug.—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk irányzata tartott 

volt. Szilva és szilvaiz változatlan és üzlettelen.
Szesz nyers áru jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tegnapi üzletmenettel kapcsolatban ma erőtelje­

sebb szilárd irányzat jutott túlsúlyra. A kereslet ál­
talában véve élénkebb tevékenységet fejt ki s egyes 
spekulánsok nagy tételeket vásárolnak. Különösen 
favorizálták az osztrák-magyar államvasut részvényét, 
mely az egész nap folyamán vezetőszerepet játszott. 
De a rimamurányi vasmű és a leszámitolóbank rész­
vényei szintén kedvező megítélésben részesültek és 
kedvezőbb üzletmenetnek örvendhettek. A déli "tőzsde 
folyamán az emelkedő áralakulás stagnáczióba ment 
át, sőt az utótőzsdén a kedvezőtlenebben hangzó bécsi 
jelentések nyomán ingadozássá fejlődött vissza. A 
zárlat azonban elég kedvező maradt. A helyi értékek 
piaczán a lóvasut és a villamos vasút, továbbá a vil­
lamossági társulatok és egyes helyi bankrészvények 
élénkebben kerültek forgalomba.

Elötőzide.
Az elötőzsde hangulata kezdetben nyugodt volt. 

Csakhamar azonban nagy vásárlókedv mutatkozott a 
spekuláczionális papírok, s nevezetesen az osztrák- 
magyar államvasut részvénye iránt, a mi utóbb álta­
la05 árjavulásra vezetett, s a forgalmat is tetemesen 
élénkebbe tette. Köttettek : Osztr. hitelrészvény 406.90 
—408.40-ig, magyar hitelbank 488.---- 490.—ig, ma­
gyar leszámítold- és pénzvaltóbank 314.75— 
31o-ig, osztrák-magyar államvasut 411.50-413.10-ig, 
deh vasút 112.50—112.75-ig, rima-murányi vasmű 

292.25-ig, magyar koronajáradék 100.- 
100.05-ig, magyar aranyjáradék 122 50—122.55-ig, 
magyar villamossági részvények 158.50--159-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák.hitelrész- 
vény 407.70—407.80, magyar hitelbank 489.50—489.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314 50—314.75, 
magyar jelzálog-hitelbank II. kibocs. 295.75—296.—, 
osztrák-magyar államvasut 412.70-412 95, déli vasút
fi- 112.25, rima-murányi vasmű 292.----- 292.25,
magyar koronajáradék 100.-----100.05, magyar arany­
járadék 122 50—122.55, városi villamos vasút 344.— 
—344.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde úgyszólván változatlan mértékben 

megtartotta a kedvező üzletmenetet. A forgalom nem 
ett ugyan terjedelmesebb, de a hangulat általában 

kedvező volt s ennek következtében az árfolyamok is

Mtgjegysis. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig - 
szokványsáéul levonások melivtt, egy kilogramm súlyra kral* 
ezarokban értendők. SzokványszerOleg a hízott sertések tel- 
tes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 Ugr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztáhrasásánál azok telj« élő) «alva v* 
Jetik irányadónak.

Sertés-iétszám : 1895. évi szeptember 4. napján
volt készletben 28.083, 1895. évi szeptember 5. nap­
ján felhajt»*ott , 1895. szeptember 5. napján elszál- 
littatott 203, 1895. szeptember hó 6-ik 
radt készletben 27 880. — A hízott 
irányzata : változatlan.

napjara ma- 
sertés üzlet-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDÉI
Előtőznde.

Béci, szeptember 6. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai előtőzsde a tegnap esti külföldi tőzsdék lanyha 
jegyzéseire bágyadt irányban nyilt meg, a mi általá­
nos, de nem jelentékeny árcsökkenést vont maga 
után, később azonban javult a hangulat, a mi 
főleg az osztrák-magyar államvasuttársaság részvé­
nyeiben nyilvánult jobb vételkedvben ; az árfolyamok 
javulni kezdtek és az irányzat határozott szilárd lett. 
Járadékok kötés nélkül maradtak. Valuták valamivel 
drágultak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvéiiv 408.12, 
Länderbank 290.40, anglo-bank 178.50, "osztrák­
magyar államvasut 412.75, osztrák déli vasút 112 50, 
alpesi bányarészvények 100.90, májusi járadék 101.20, 
török sorsjegy 78.60.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árakkal nyilt meg. 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 407.50, magyar 
hitelbank 488. Länder-bank 289.80, union-bank 354.25, 
anglo-bank 178 25, bankegyesület 173.80, osztrák 
iif« 543.—, osztrák-magyar államvasut
anon 0sztra*E béli vasút 112.37, elbavölgyi vasút 
293.25, északnyugoti vasút 291.75, alpesi bánya- 
részvény 100.80, rima-murányi vasmű 292.—, prágai 
vasmürészvények 748.—, brüxi szénbánya 266.—, 
májusi járadék 101.20, magyar koronajáradék 99.90, 
nemet birodalmi márka 59.25. g

Később az üzlet ismét csendes és az árfolyamok 
meglehetősen változatlanok maradtak. Erczváltdk és 
valuták feszesek.
A ór* 3® Perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

°7‘50, ma6Tar hitelbank 489.50, anglobank 
177.60. umonbank 355.75, Länderbank 290.75, bank- 
egyesület 173.90, osztrák-magyar államvasut 411.75, 
osztrák déli vasút 112.87, elbavölgyi vasút 292.—, 
dunagőzhajdzási részvény 558.—, alpesi bányarész- 
veny 101.50, májusi járadék 101.20, osztrák korona- 
járadék 101.50, magyar alanyjáradék 122.55, magyar
-or<?-naj'tradék "-90- német birodalmi márka 
o9.25. Nagyon csendes, elég szilárd.

Béna, szept. 6. tMagyar értékek zárlata.) 4tL-os 
aranyjáradex 122.60, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
147.7a, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 —. M. 
kel. vas. álL kötvény 121.75, Magy. lesz. és valiób. 
reszv. 314.—, magyar kereskedelmi bank 1387, Magy. 
koronajáradék 99.90, 4«/.-os földteherment. kötv. 98.50, 
magyar hitelb.-részvény 489 75, Magy. nyer.-k.-surs 
jegy 158 75, Kassa-oderbergi vasut-reszveny 199. 
nimamurány 290.—.

Béoe, szept. 6 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2°! 
PaP,zJáradtk 101 20' 4 »-<>= osztrák aranyjáradék 
12-.60. 1860 sorsjegy 155.-, osztrák hitelsorsjegy 
202.O0. angol-osztrak bank-részvény 177.50, bécsi 
mrnve,rein 173 801 osztrák magyar bankrészvény 
106G, déli vasut-iészvény 112.75 dunagőzbajózási 
társaság 55S —, dohány-részvény 241 50, cs. k. arany 
(vert) 5.73, német bankváltók 59.10, 4-2% ezüstjá­
radék 101 4ő. osztrák koronajáradék 101.50, 1864.
sorsjegy 196 50, Osztr. hitelint. részvény 407.37 
union-bankrészvény 355 25, osztrák Länderbank 290.50, 
osztr-magyar államvasut 411.50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 293 75, alpesi részvénytársaság 101.40, 20 fran­
kos arany 9.58>/„ londoni váltóár 120.80. üzlettelen

részvény 253.60, osztrák-magyar államvasut 173.40, 
osztrák déli vasút 47 70. Szilárd.

Frankfurt, szept. 6. (Estitőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 343.12, osztrák-m gyár államvasut 346.50, 
osztrák déli vasút 97*/,, alpesi bányatársaság 84.60. 
Tartott.

Hamburg, szept. 6. (Zárlat). Magyar aranyjára-
_ fOb-60, osztrák aranyjáradék 103 90, osztrák

ezüstjáradék 86.—, osztrák hitelrészvény 343.—, 
osztrák 1860-as áílamsorsjegy 134.50, osztrák-magyar 
államvasut 865.50, osztrák déli vasul 335.50, olasz 
járadék 90.50. Szilárd.

Pari», szept. 6. (Az Egyetértés tudósitójáoak táv­
irata.) Ma a legtöbb érték realizálások következtében 
kissé gyengült. A franczia járadék bágyadt volt, spa­
nyol járadék és osztrák-magyar államvasut jól volt 
tartva, olasz járadék gyenge. — Jegyeznek : :3%-os 
franczia járadék 101.96*/4, törlesztnető járadék 101, 
4*/i%-os járadék 107.12, Banque de France 3540, 
Crédit Foncier 855.—, Szuez-részvények 3308.75, 
egyiptomi kölcsön 529.37, spanyol külső járadék 
68*/„, magyar aranyjáradék 102.“/,,, olasz járadék 
90.35, orosz 102.30, uj 3«/„-os orosz kölcsön 92.45, 
portugál 3°/0-os kölcsön 26’/,, ottomán bank 762.50, 
osztrák Länderbank 626.—, osztrák-magyar állam­
vasut 876.—, osztrák déli vasút 249.— Rio-Tinto 
rézbánya 450.—.

óra ÁO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.-, 4*/,%-os járadék 107.12, magyar 
aranyjáradék 103.—, osztrák aranyjáradék 103.61, 
osztrák-magyar államvasut 873.75, osztrák földhitel- 
részvény 1445.—, osztrák Läuderbank 623.71, alpesi 
bányatársaság 220.—, török dohány-részvény 507.20, 
Banque de Paris 407.50, ottomán bank 764.06. 
olasz járadék 90.31. Bágyadt.
míi?naoa’ szept- 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102/,, osztrák déli vasút 93/4, ezüst 30%„, 23/, szá­
zalékos angol consol 107*/2, uj spanyol járadék 67B/e, 
olasz járadék 89« „ 4%-osrupia 60*/4 Magánkamatláb 
V/o- Nyugodt.

London, szept. 6. (Megnyitás.) 23/4«/„-os angol con­
sol 10 >'/„.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
LZ ‘rIn,yaflokx‘x L11®16 he,yi szokványok 9zerint készoézben, medio 
vagy ultim óra ertenaCk. e szerint * mellékelt oar it as is készpénzre va*v 
meaiora .lletfileg ultimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai á 
meoiora k-mel, az ultimo! a ü-val vannak meáe.ulve. Magátál értetődik 
nogy a fenti átszámításokhoz még atransa<c«uG-költségek továbbá a 
memo- es nlümo-arfolyamokhos azonkívül még a mindenkori budapesti 
proiongaeao-tetelek is számításba veendők A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőtscen nem jegyeztetnek. Átszámítási áríSlyam ion marra vista 

—59 ír* 05 ír. 100 frank vista = 47 frt go cr. -

Szeptember 6.

PARI».
"Tranczia 3%-os járadék_ [

« l/a%-os c _ _ _ 
Osztrák-magyar államvasut , K
Osztrák déli vasat_____ __ __ gf
"Osztrák íoldhitei-részvénytársasfe M
"Franczia töriesztketó járadék __ _ |l
Magyar 4%-os aranyiéradék _ _ 0
"Ottoman-bank _‘ _ __ „ r?
"Osztrák Länoerbank_ M K
Török dohanyresrrény_ _ _ , M
"Banque de Paris __ , g
'Alpesi bányarészvény __ — w «.0

Különbözet aa 
Buda- Qtolsó zárlat- 
P”“ llMkKHHt egyenleg omr.*rtó>Lc

Hivatalos effektiv-drak:
bánsági aj ........... 77-82 klg
tiszavidéki 77-82 »
pestvidéki » 77—82 >
íehérm. » ........... 77-82 »
bácskai 77—82 »
elsőrendű m 70—72 »
rnásodr. >
takarmány a . 60—62 »
égetni való a 62—-64 »
sörfőzdéi > ........... 64—66 »

39-41
39-41

frVti írtig 
6.16—6.60 
6.20 -6.65
6.15— 6.60
6.15— 6.60
6.25- 6.70 
5.65-5.76
5.60— 5.65
5.16— 5.40
5.60— 6.30 
6.90 -8.-

6.90—6.25
5.45—5.50
5.35—5.40
9.---- 9»/,
8 •/,-«•/.
5.25— 5.75

Mi,iá Gurnet ^

forint - tényleg í P--—~.”/Dteg7 .?(> 
rendelkezésére

alaptőke
a magyarországi igazgatóság önálló 

lehat azt követelték" Az_értekez|el_ tagjai
képviselői, mint 1 
köteiező 
cze;

hogy erre nézve ucy Barnato 
nvi.a.t GiíC- Mil,s Currie és |-ár-=a ezég 

meh yei k0ZatOt te8íenek: , A «aa3 Deutsch 
sokat, ugjíiiE™?““ folytatták a tárgyalá- 
nozv uev a m 7 konklúzióra jutott és érdekes, 
Deutsch7cz^-ag7'r-y,SZt0kratákt61' minl a Haas és 
egymással ‘najdnem ^ id6ben- =87 lényegben 
aníol elJ=sen megegyező távirat érkezett az
váksz eregDlzo“abhoz. Erre a két táviratra az a 
hetőí- a t e“’ hog? e íeltételek °em teljesít- 
mint ’a H 6 T1SZ0Dt u=* a ma87ar arisztokraták, 
t-ozv , 335 és Deutsch czéB kinyilatkoztatták,
re~2, ! tárgyalásokban nem vehetnek többé
zőie» q.- ™3S ,e5 Deu,sch ezég, mely már elő- 
vecv- 0<XX) fontért egy font sterlinges rész- 
szavnm,8 ijegJzeí1’ ezt a szubskripeziót is visz- 
anca i Londonban egy lajstromot köröznek, mely 
m-lv^i VZmdlkatU3 bagjaíuak névsorát tartalmazza, 
to’-'i arcatú magyarországi bankja részére alapi- 

Ezeo a lajstromon a következő nevek vannak :
Al El bankár Budapesten, Almásy 1. 

kar Budapesten, továbbá Dunkar, Küld, Joel
hart 'CWt i0Dd0D1 CZégek és Van Tycn amsteradmi 

A londoni igazgatóságba hir szerint több lord, 
“Óztuk egy Hamilton grőf is be fognak lépni.

** Bankklmutatáack. Az angol bank kimutatása, 
mint Londoobói taviratozzák a következő: összes tartalék 
OKf07-000) ‘ont sterling, bankjegyforgalom 

266_-G()0) font sterling, érczkeszlet 
Í1.613.0U0 (-|- 374.000) font sterling, váltótárcza
24.692.000 (+538.000) font sterling, magánosok követe­
lése 46 444.000 (+ l.Ol 4.000) font sterling, az államkincs- 
lár követelése 6,102.000 (- 683.000) font sterling 
bankjegytartalék 29.350.000 (+140 000) font sterling!

A franczia bank tegnapi kimutatása, mint Párisból 
3ojrd-OZZak a következő: érczkészlet aranyban 
2049.56 (— 6.20) millió frank, ezüstben 1258.68 (— 1.74) 
miliiő frank, összes érczkészlet 3308.24 (— 7.94) 
mdhő frank, váltótárcza 512.71 (- 115.15) mil- 

. frank. bankjegyforgalom 3382.31 (+ 33.40)
millió frank, magánosok követelése 588.5$ (— 95.59) 
millió frank.

Tengeri bánsági 
másnemű 

Repcze káposzta 
bánsági

Köles

Határidőüzlet. Amerika hosszas lanyhaság után 
ma végre emelkedést jelenteit és miután nálunk még 
mindig száraz, forró idő uralkodik, az üzlet piaczuu- 
kon is szilárd volt. A tegnapi zárlatnál magasabb 
megnyitási kurzusok az üzlet folyamán újabb javu­
lást mutatnak, de ezen emelkedés csakhamar elenyé­
szett, miután az emelkedett árak mellett nem nyil­
vánult eleg vásárlási animó a spekulácziő részéről. A 
forgalom élénk volt. Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 

6.38. 6.39. 6.38. 6.37 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mmázsa 

6.87. 6 86, 6.85, 6.86. 6.87, 6.88 frton.
Szokványról» őszre mintegy 15.000 mm. 5.71 

5.72 frton.
Szokványról» tavaszra 

6.10, 6.11 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 35.000 mm. 4 71 

4-72, 4.70, 4.69, 4.68, 4.69, 4.70 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 8.000 mm. 5 71 

5.70. 5 69 forinton. ’
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mmázsa 

5.97, 5.96, 5.95, 5.96, 5.97 frion.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre minteev 

4000 mm. 9.55, 9.60, 9.65 9.70 frton.
Hivatalosan felmondatott 21.000 mm. ttok- 

ványbuza, 500 mm. szokványrozs, 10.000 mm. 
tengeri és 1000 mm. káposztarepcze szeptember 11-én való átvételre. P

Dóit tőzsde.
A déli forgalomban az üzlet a berlini magasabb 

taksálások daczára bágyadt volt, változatlan árak 
alapján, miután nagyon deprimálólag hatott pia- 
ezunkra azon körülmény, bogy a felmondott tételek 
hosszas forgás után is alig találtak komoly átvevőre. 
Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm
6.38 frton.

12.000

25.000 mm. 6.37,

mintegy 12.000 mm. 6.11,

Szokványbuza tavaszra mintegy
6.88 forinton.

6.37, 

mm. 6.87,

Szokványroza őszre
5.73 forinton.

mintegy 6.000 mm. 5.72, 

mm. 6.10,Szokványrozs tavaszra mintegy 8 000 
6.11. 6 12 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.70 
4.69, 4.70 forinton. ’

Szokváayzab őszre mintegy 9000 mm. 5.70, 
5.71, 5.70 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra .. .. 
Szokványrozs tavaszra.. .. ,
Szokványrozs őszre........ ..
Tengeri 1896. május—janin 
Tengeri szeptemberre .. _ 
Szokványzab júniusra .......

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre..

. t>t 6.39—6.40

. frt 6-87-6.89
..frt 6.11—6.13
..frt 6.72-6.74
..frt 4.70—4.71
-frt 6.40-6.42
-frt 6.95-6.96
..frt 6.70—6.72
-frt 8.86—9 76

az =lért magas pozicziókon maradtak. A helyi ér- 
lékek némelyike szintén élénkebb keresletnek 
örvendett. Köttettek: Osztrák hitelrészvény
seoéo-Té?o - 407.40—407.70-ig, magyar hitelbank 
489.0—489.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank 314.50—315.—ig, magyar ipar- és keres- 
kedeimi bank 133—133.50-ig, magyar jelzáloghitel­
bank 11. kib. 296.-----296.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 412.-----412.50-ig, déli vasút 112.25—!12.75-ig,
nmamurányi vasmű 292.-----292.25-ig, magy. koronajá­
radék 100—100 20-ig, magyar aranyjáradék 122.50— 
122.75-ig. — Helyi értékekben a kővetkező kötések 
jöttek létre : pesti magyar kereskedelmi bank 1391.50 
—1394, terézvárosi takarékpénztár 130—131, buda- 
pesti közúti vasul 985—991, Viktoria-malom 229 
—230, salgótarjáni kőszénbánya 718—720, buda­
pesti villamossági részvények 183—185. Befektetési 
értekek közül forgalomban voltak : regale kártalaní­
tási kötvények 101.60—101.65.

1 óra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrész- 
vény 407.50—407.60, magyar hitelbank 489.25—489.50, 
magyar leszámítoló és pénzválióbank 314.50—314.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 133.50—133.75’ 
osztrat.magyar államvasut 412.75—413.—, déli vasút
112.50— 112.75, rimamurányi vasmű 292.----- 292 25,
magyar koronajáradék 100.-----100.05, magyar arany’
járadék 122.50—122.55, városi villamos vasút
347.-----347.25.

Praemtumtlzlet: osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3 frt, nyolez napra 7—7.50 frt, ultimó szeptem­
berre 10—11 forint.

Utótőzade.
Az utótőzsde hangulata nemileg ingadozó lett, mert 

Bécsből is gyengült irányzatot jeleztek. A forgalom 
szőkébb korlátok közé szorult, minek következtében 
az árak aprát ént letöredeztek. Mindazonáltal csak 
mérsékelt csökkenés történt s a hangulat nem mond­
ható kedvezőtlennek. Köttettek : Osztrák hitel-részvény 
407.30—408.—ig, magyar hitelbank 489.50—490.25-ig, 
magyar leszámítold- és pénzváltdbank 314.50— 
314.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 296.50— 
297.—ig, osztrák-magyar államvasut 411,75—412.50-ig, 
déli vasút 112.50—112.75-ig. rimamurányi vasmű
292.-----292.25-ig, magyar koronajáradék 99.90—
99 95-ig, magyar arany járadék 122.50—122.55-ig, városi 
Villamos vasút 347—347.50-ig.

4 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 407.50—407.60, magyar hitelbank 489.50—489.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314.50—314.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 296.75—297.—, ősz! 
trák-magyar államvasut 412.----- 412.25, déli vasút
112.50— 112.75, rimamurányi vasmű 292.___ 292.25,
magyar koronajáradék 99.90—99.95, magyar arany’ 
járadék 122.50—122 55, városi villamos vasút 347.50 
347.75.

Sertéakereakedelxni oaarnok.
Bőd» paet-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 6. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 tigrammon 
elüii M. í. Öreg közép (páron-

kmt 300—400 klgr. súlyban) —.— ti. 3. fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüb súlyban) 50—50*/, 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint $61—320 klgr. suiy 
ban) 50— 501/, kr. 5. Futal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 50*/,-51 tr. 11. Magyar sze- 
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 Ugrón felüli súlyban 
— — ír. — 1. Közép (páronkint $20—280 klgr
súlyban) —.— kr. — 6. Könnyű (páronkint $20 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— tr. m. Romá. 
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulv- 
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
suiyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 11 Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint $40 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint $60 klgr. felüli snlyban) 51—52 tr. 15. 
Közép (páronkint $20—260 tigr. snlyban) 51—52 
kr. 16. Könnyű (páronkint $10 klgrig terjedő sulv- 
ban 61»/, -52 kr. 1

Délutáni magánforgalom.
», szeptemb. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
a.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni

Béos,
távirata.) a deli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hiteireszvénv 407 
, . magyar hitelbank 489.25, angol-os'ztrák
bans 177.75. bankegyesület 173.90, Union bank 355.25, 
Länderbank 290.50, osztrák-magyar államvasut 211.67 
déli vasút 112.87, elbavölgyi vasút 292.50, észak-’ 
nyugoti vasút 291.50, török dohányrészvény 241 — 
rima-murányi vasmű 291.50. alpesi bányarészvények 
101.10, májusi járadék 101.20, magyar koronajáradék 
99 90, tőrok sorsjegy 78.40, német birodalmi márka 
59.12 készpénzen, 59.25 ultimóra. Javult.

Osztrák aranyjáradék __ _ _ 103.60 132 47
BERUH.

Osztrák 4‘1%-os pamrjáradék _ — K —__
< 4 2%-os ezüstjáradék _ _ Ü 101 60 102.59 i
« *%-os aranyjaradék _ _ K 103.7-1 122 78

*í*l$y»r <%-cs aranvjaradét _ _£ 103.£0 132.35 '
< 4%-ca koronajárad<9:_ ö fc99,S0 Iád 19 ,

Elbavölc-vi vasút_____ ... „ U
Osztrák lütelreszvenv _ __ __ il S53.23 405.61 ’
Osztrák-rnairvar áliamvaact_____ __fi !7;íf. 411 C4 '
Osztrák del: vasat _ _ _ „ II 47 60
KároJy-Laioe vasút _ _ _

Kassa-oderDergi vasút _ _ w £
121 S0

"Orosz bankjegy _____ 819 85
Váltó bécsi piaazra _ _ _ M 159.13 59.07

frabkfuzt.
Osztrák *"2%-os oapiriáradék _ «fi —

< 4*2%-os ézüstiáradék — _Z 36.— 101.70
« 4%-os aranparadék _ w E 103 50 122 54

Magyar 4%-os aranyjáradék » _IS 103 40 122.42
« 4%-os koroaajáradék_ _ O 99 50 101 89

Osztrák hiteirészvíny _ __ , W
Osztrák-mag var bank ^ k

343 ST 405 42
SOI 1065 07

Osztrák-magyar allamvasot_____ __C 547 7ő 412.03
Karoiy-Lajos vuut _ __ fT

Osztrák déli vasat__ __ __ __ __B 97.— 112.18 1
Váltó bécsi pizrzie__ __ — —. ■ 169 30 58.05
Unionbank _ __ __ __ __ ^
•Villamossági részvény™ _ _ 140 50
"Alpesi bányatársaság — — * K 81 6u

10a.
107 1* (
872.75 410.56

1445*— I —

103Í— 122.C8
76106 —
6*3.75 —
5 ‘7.S0 j------
907 50 l ——
S 20. —e--

0 34 
0.26

l^S
l 85
1.42

0.18Ú.1X
0.180.0Ű
1.04
2.34
4.14

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi Árutőzsdék s Arist a.

Számítási árfolyam német piaczokrs 100 márka sieta = 
100 ír c. vista = 47 frt 80 tr.

59 frt 06 kr.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Duna kedvezőtlen vízállása, mely a gabona- 
szállítást késlelteti, az árak szilárdságára annyiban 
van befolyással, mert közeli szállításra kevés a kiná- 
lat. A határidőüzletben azonban az árak keveset vál- 
toztak. Búza és tengeri tartva volt ; iozs szilárdabb, 
zab nyugodt. — Köttetett : búza őszre 6.78 6 79
búza tavaszra 7.23, 7.19, 7.20 frton, rozs őszre 6 12
P n ^, taTa5Zra 6‘47’ 6 49 frton, zab őszre
b.10, 6.13 frton, zab tavaszra 6.33, 6.36 forinton 
tengeri szeptember-októberre 5.82 frton, május- 
juniusra 5.02, 4.99, 5.01 frton. Felmondatott 500 
mm. búza, 500 mm. repcze.

Délután magasabb berlini jegyzések és élénk fede­
zési kereslet az őszi határidőkben, amit főleg a rossz 
vízi közlekedés idézett elő, kedvező 'befolyással volt 
az irányzatra. - Köttettek : búza őszre 6.79 frton 
búza tavaszra 7.20-7.22 frton, rozs őszre * 6 21 
7o"nl°n' fo23 tavaszra 6.49, 6.51 frton, zab őszre 
b.ll, 6.12 frton, zab tavaszra 6.36 6.39,6 37 forin­
ton, tengeri május—júniusra 5.01, 5.02 frton.
oÁéSZeá-rffh'Ói eladalott =87 rakomány makói búza 
oU k. b.oO frton. Szeged.
• ÜZLet‘ale,n T0lt" Kész kontingentált szesz
jegyez 16.10—16.20 forinton.

Szeptember 6.
. Különbözet sz

kr. ' öuda- j utolsó 
folyam1 P8®1* hoz képest 

,*y#nlíí osztr. értékbe a

Olaj

PARIS.
Busa folyó hóra — __ __ _

októberre — __ __
négy utolsó hóra — — 
nov.-töl 4 hóra — . 

Llsst íolyo hóra — — —. —
októberre __ _ —
négy utolsó hóra — — 
Lov -tői 1 hóra — .
fo lyo hóra   —. —
októberre __ — —. .
4 utolsó ho» — — 
4 első nora — -

; folyo uora_ „ __ —
októberre _ — —. .
4 utolsó hóra ___  —
4 első hóia — -

BKRI.nL
, szeptemberre._ _ „
októberre __ __ _ „

Rom szeptemberre __ „
— októberre — __ -

Zab szeptemberre _ „ _ 
októberre _ __ _ _ OlsJ októberre _ __ __

— deczemberre_ _ — -
Szesz szept.-re _ __ _

— ektóberre _ __ -

külföldi Értéktőzsde.
Berlin, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdén kezdetben gyönge volt az 
irányzat, de később megszilárdult és mindvégig szi­
lárd maradt. Különösen kedvező volt az üzlet kohó- 
részvényekben, kedvező amerikai jelentésekre, to- 
vábbá kőszénbányarészvényekben áremelésekről szóld 
fairekre és végül a Deutsche Bank részvényeiben tőke- 
felemelési hírekre. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 253.70, Úisconto-Commandit 229.20, darmstadti 
bank 163.90, DeutscheBank 218.25, drezdai bank
177.50, Handelsgesellschaft 167.75, nemzeti bank 148, 
osztrák-magyar államvasut 173.90, osztrák déli vasút 
47.70, elbavölgyi vasút 146.10, bustiehradi vasul
278.50, varsó-bécsi vasút 269.25. Svájczi vasutak ke- 
veset változtak. Gotthard-vasut 186.10, svájczi észak­
keleti vasút 146.-, union-vasut 101.80, svájczi központi 
vasút 149.75. Olasz vasutak: meridional vasút 130.60, 
középtengeri vasút 95.90. Német vasutak szilárdak! 
Magyar aranyjáradék 103 40, magyar koronajáradék 
99 75, orosz consolok 102.40, orosz 3‘/,%-os arany- 
járadék 97.30. orosz 4%-os államjáradék 67.70, orosz 
bankjegy 1219.75, olasz járadék 90.75, török sorsjegy 
138.75, mekszikói 95.10, német birodalmi kölcsön 
100.10. Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 149.70, 
dortmundi 76.10, bochumi 173.80, gelsenkircheni 184,’ 
harpeni 171.90, Hibernia 173.60, Trust 154.25, észak­
német Lloyd részvények 113.40, bamburg-amerrkai 
csomag-hajózási részvények 109.04. Magánkamat­
láb 2%.

Bérli», szept. 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.50, magyar koronajáradék 99.80, osztrák hitel-

Basa szept*—okt.-re _  
ok t.-november re  ..

Rom szept—okt.-re ______
— okt.-novemberre_ __ __ _

Olaj szept—okt.-re     .
okt. nov.-re __ __ _ __

8*e«l helyben őo márka
forrasztási adóéul __ __ __ _
deczemberre 70 márka fo­
gyasztási adóval _ _ _ _ 
júniusra 70 márka fogyasz­
tóéi adovaL. — _ _ __ _

KOUL
Búza júniusra      _ _ _

Rom juniuara _ _ _

Olaj helyheu _ __ _ __ —~"
novemberre _ _ __ __ _

BOBOSZLÓ.
a helyben _ __ __ __

Sárga búza helyben _ ""V
Rozs helyben _ __ __ _
Xab helyoen__ __ _ _ _™*
Repose helyben _ _ _
Szesz lóO-esi szeptemberre _
Szesz '70-es) szeptemberre _ "_
Tengeri 100 kilonkint _ __ _
Olaj szeptemberre— — _

októberre_ _ __ __ _ __

18 4 3 8.80 — 0.09
1B.C0 8.89 • '0.o:
19.85 9.19

9 85 — 0.05
41.90 12.54 — 0.10
42 50 12.78
43 85 12 96 — c.os
43.75 13 11
49 25 83 31
49 50 83.43
49.75 ÍZ 55
49 50 23 43 — 0.06
89.85 15.6C — 0.13
29 75 15.76
80 *5 1« 03
31 — 16 42 — 0*13

135.50 8.— + 0.06
138.85 8.17 + 0.11
116.85 6.88 4- 0.17
118-85 7— + 0.18
181 — 7.15 -1- 0.06

42.60 85.74
♦ S 30 — 0.04
38.40 23 74 + 0.8«
38 40 2 2.74 + 0.24

136.— 8.02 + 0 06
138 — 8.14 + 0.06
110.-— 6.81 + 0.16
117 — 6.93 + 0*16

43 75 2-83
4S.75 25.83 .
34.80 80.56 — —

— —

46 80 27.65

14 50 8 f 6
14.40 8.50
11.40 6 73
11 80 6.97
1760 10 39 — 0.C6
54. — 31.88 4- 0 06
54.— 20.08 + 0.06
13 55 j 7.82
<3 50 ! 85.68
44.— 1 25.98

Aussigban
finomított

Prága, szeptember 6. Jfyersczukor 
12.65 forint, uj Campagne 13.— forint, 
ezukor Prágában 27.50 forint.

Trieszt, szept. 5. A czukorpiacz változatlan. 
Centrifugal-pilé lavalyi készáru 13«/4—14«/, frank; 
november—márcziusra 141/, frank, változatlan. — 
Kávé Rio 83 — 107, Santos 81 — 109 frt. — Szesz 
készáru 91/,—9«/, frt. - Bors (singaporei) 28—29 frt.

Berlin, szeptember 6. Búza javu It, rozs hausse, 
zab szilárd, olaj nyugodt, szesz szilárd.

Hamburg, szept. 6. Nyersczukor szeptemberre 
9.55, októberre 9 97, november—deczemberre 10.12, 
január—márcziusra 10.35, április—májusra 10.32 
márka 50 kilogrammonkmt.

Hamborg, szept. 6 Kávé szeptemberre 74de­
czemberre 723/4, márcziusra 71‘/4 fillér fontonkint.

Hamburg, szept. 5. Petroleum tartott, helyben 
6.25 marka.

Antwerpen,
frank.

"szept. 5. Petroleum szilárd, 18.—

1
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Rohrpchach szept. 5. Az üzlet syönge. Tavalyi 
elsőrendű magyar bikzci 19—, idei 1t orosz 18. * 
román 17.50 frank.

Pária. szept. 5. jVyersczukor (88 fok) készáru 
27 75 frank, tartott, fehér ezukor szeptemberre 29.25 
frank, októberre 29.75 frank, szilárd ; a négy első 
hónapra 30 60 frank, finomított készáru 99.— frank.

Pária, szeptember fi Búza, liszt nyugodt, olaj 
tartva, szesz nyugodt, idő: meleg.

Bréma, szept. 5. Petroleum szilárd, helyben 6.20 
márka.

Nevyork. szept. 6. (Kabelsürgöny). Gyapot iSew- 
Yovkban 8l„ deczemberre 7.98, januárra 8.04. 
Gyapot Xeworieansbaii 75/,. — Finomított petroleum 
standard white Newvorkban szeptemberre 7.10. Finomi- 
■ ott petróleum standard white Philadelphiában szeptem­
berre 7.1 5. Pipe line októberre 1.25. Liszt
/.Spring Elears.) 2.80. - Piros őszi búza helyben 
O31 (— — fr:), szeptemberre 63'/, (= — forint),
októberre 61 (= — frt). deczemberre 66 (= — ff') 
RIO klcrammor.kint. — Tengeri szeptemberre 38 frt.

Czuknr (Fair refining Muscovados) 3.— frt. — 
Rio-kávé 15-, frt. - Zsir (Wilcox) 6.30 Zsír 
Fa-rt- nks) 6.55 frt. — Gabona-fuvardíj impenal- 
marterkint Észak-Ámenből az angol kikötőbe és az 
. elkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőbe 

(— _ frt 100 kilónk in t). Napi felhozatal
gyapotból 4000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmlczikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, szept. 6. (A székesfővárosi vásárigazga- 

:óság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczokra 16 helybeli

halász és haikereskedő állal 70 q. és vidéki kocsi­
don 10 q.. összesen 80 q. kevert hal hozatott. — A 
ásár élénk volt. Az árak nem változtak. V iszont eláru­

ltuk fizették a hal metermázsáját : nagy élő ;0 
-90, nem élő 40— 60. középnagv élő 55—80. 
nem éló 30—40 forint, apró elő 12—24. nem elő 
6-12 forintig.

Vad. Hozatott a fővám-térre vaspályán 12 db ; 
, forgalom közép volt. Jegyeztetett : Nyúl 200—200 

•/árig.
baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán kö­
be ül 9300 db., hajón körülbelül 16C0 db., kocsin 

Jrülnelüi 1500 db., nelvbeli árusoktól körülbelül 2600 
ub.. összesen körülbelül 15.000. A vásár élénk volt. 
Nagybani árak páronkint: tvuk 120 — 130 kr, csirke 
15-110 kr, kappan sovány 130-—160 kr, lúd hízott 
UO—700 krajezár, sovány 240—280 krajezár. 

ilvka sovány 260—300 krajezár, gyöngytyuk 
<0—130 krajezár, galamn. pecsenyének 35—45 kraj­

cárig. Ar. uj vásártéri piaczra felhozatott a szokott 
dérs-ge-..'ú] vaspályán körülbelül 2600 darab, kocsin

közönséges körte (15-20 kgr.) 120-160 krajezáng, 
fajkörte (12-14 kgr.) 180- 200 krig, magvaváló 
szilva (25-35 kgr.) 175-250 krig, 100 darab 
dinnye, görög nagy 1200-2000 krajczárig, 100
darab dinnye, görögkicsi 500-800 krajczárig, 100 
darab dinnye, sárga faj 700 ~ 1200 krajczárig, 100 
darab dinnye sárga közönséges 400—600 kraj­
czárig, 1 kgr. csemege szőlő 36—50 krig, 1 kgr. 
közönséges szőlő 20 — 28 krajezáig, 1 kosár (18 
20 kilogramm) 360—400 krajczárig.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-uteza végén.)

Budapest, szeptember 6. (A fő- és székvárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott : a szokott községekből l->7 szekér réti 
széna, 82 szekér muhar 36 szekér Izsupszalma, 4 
szekér alomszalma, 6 szekér egyéb takarmány 
(lóhere, luezerna, zabos bükköny, köles, stb.) 
2200 zsák szecska. Arak q.-kint következők: 
réti széna 2.40-3.- forint, muhar 2.30-2.80 
forint, zsupszalma 1.50 — 1.65 torint, alone .alma 
1.30—1.45 forint, zabos bükköny 2.60-2.80 frt, 
luezerna 2.20—2 80 fit, szalmaszecska .2.20 - 2.40 frt. 
Összes kocsiszám 307. Öszszes súly 254.600 kilo­
gramm.

Lóvásár.
Budapest, szeptember 5. (A fővárosi vásárigazgató- 

sag jelentése az Egyetértés szamára.) A vásár elénk 
hangulatban folyt le. 1. jobb minőségű lovakból : 
halas felhajtatolt 14. eladalott 6. 120—200 
forintig. Könnvebb kocsiló (jukker stb.) leihaj­
tatott 36,1 eladatott 14, 115- 240 forintig. Nehe- 
zebb kocsiló (hint ós) felhajtatotl 14. eladalott 3 
200—400 írtig. Igás kocsiló (nehéz nyugoti faj) felhaj­
tatott 24, eladatott 14, 180—320 forintig. II. Középminő- 
ségü lovakból: nehezebb félék (fuvaros ló stb.) felhajta­
ni” GO, eladatott 35, 80—110 forintig. Könnyebb felék 
(parasztló stb.) felhajtatott 140, th dal ott 68, 45— 
95 fr‘,:g. 111. Alárendelt minőségű lovakból felhajtatott 
370, eladatott 170, 10-30 írtig. Összesen felhajtott 
658, eladatott 315. Bécsi vágóra vásároltatott 18, 20 —
85 írtig. Az állatkert részére vásároltatott S, 10—18 
forintig.

megye) anyakönyvvezetői, — Besztercze város taná­
csánál rendőrkapitányt, — a székesfehérvári kir. tör­
vényszéknél aljegyzői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Rendes előfizető. T.-Harkány. A magyar osztálysorsjáték 

központi irodája Budapesten IV. szervita-téren van. Tessék 
tehát oda fordulni. Nézetünk szerint azonban nincs kitéve 
veszélynek a közönség, ha a sorsjegyeket valamilyen bariknál 
szerzi. S.-A.-Ujhelyen például a megyei takarékpénztárnál al­
kalmasint megkaphatok a sorsjegyek. Az első osztály húzásai 
az 1 S9á. év október havában lesznek, a második osztályéi 
1896-ban. a millennium évében.

K. J. Lénává. Vióra a néprege szerint a tengerszem tün­
dére. A név naptárban nem fordul elő, mert még a székely 
pogánykorból való. A ballet szövegét nem Jókai irta, hanem 
Jókainak «A tengerszem tündére» czimü regéje után Ábrányi 
Emil. A bájos regéhez való alapgondolatot Jókai különben 
egy székely népmondából kapta

Tartalékos hadnagy. Az a könyv, a mit Bolgár Fe- 
rencz orsz. képviselő kiadott, nem a párbaj történetét tár­
gyalja, hanem csakis a párbajszubályokat kodifikálja. Ezek a 
párbajszabálvok különben mérvadók is nálunk. A párbaj 
történetéről ifj. dr. Vutkovich Sándor pozsonyi iogakadémiai 
tanár irt nemrégiben egy értekezést, mely az Eggenberger- 
félc könyvkereskedés bizománvában jelent meg. Ara 1 frt.

R. B Szombathely. A her-zeg.-éget, mely eredetileg német 
birodalmi herczegség volt, gróf Esterházy Pál nádor nyerte 
1687-ben Lipót királytól. _____________________ __

álta

Igazgató
tulajdonos

Tandíj az egyes

á.ue'üí 1200 darab, gyalogárusok által körülbelül 
XK» darab, helybeli árasok által körülbelül 3100 
j rab. összesen körülbelül 7500 darab. A vásár 
’.viik. Ar .k a kővetkezők: tyuk 130—140 kr, csirk- 
;u_13p kr. kappan sovány 150—160 kr, récze h - 

t 200 - 250 kr, sovány 100—130 kr. lúd hizo1 
-■ 0 7«.K) kr, sovány 200 — 250 kr, gyöngytyuk !»• 

HO. pulyka sovány 160—250 krajczárig.
Tojá'<. ‘Hozatott * a fővámtérre vaspályán körül 
,i 21.600 db, hajón 4500 db, koc-in 2000 db, hely- 

,..;.ok »ital Körülbelül 23.000, összesen körülbe- 
,i 51.100. A vásár élénk. Nagybani árak : to 

fr s 100 darab 230—260, tojás friss 1
da (1440 darab) 3150—3200 krajezár. 1 te­

ás 3 -3 krajezar. — Az uj vásártéri piaczr
atolt a szokott közsézekWSl vaspályán kőiülbe 

- GO db., kocsin körülbelül 3000 db., gyalogáruso 
I belül 1400 db., helybeli árusok állal to­
ll 17.000 do. Összesen körülbelül 29 400 drt 

. forgalom elénk. Arak a következők : Tojás friss 1 
darab 2—3 kr, 100 darab 220—230 kr, 1 láda 
1140 drb) 2900—3200 krig, 40 krajezárért 16—18 

I irab.
Zöldség. Hozato-1 a Ferencz-Józseí-rakpartra vas- 
.v-in 25'I q.. hajón 60 q.. kocsin 2200 q., hely 
J árusok aital ’kótüiuelüi 1500 q, összesen körül 

-lül 4080 q. vegyes zöldség. A forgalom élei.
U. Nagybani arak : 100 csomó sárga répa 70

’9 krig. 100 csomó petrezselyem 70—400 krig 
20 darab ide. zeller 50 — i 2U krig, 100 dara i 
r..ábé 50—120 krig 100 csomó vöröshagyma 30 

• ■0 krajczárig. 1 q. "ku0 - 500 krig. 100 csomó fok- 
.••.ma" 600— 2000 Krig, 1 q. 1200—1300 krie 

db vörösrépa 50—100 krrig. 100 drb feje- 
--z!a 150—500 kr:g. 100 uo kelkáposzta 70 

krig. 100 darab vöröskáposzta 300—800 krtg. 
ti db fejes saláta 70—160 krajczárig, I q. bur- 
nya 200—300 krig. lOo db fekete retek 60—18i 

100 darab ugorka, sav.invitani való 35—66 
ic. ugorki, savanyú 100 darab 60 — 120 kr:g, löt 

.b zöldpaprika 10—80 krur. 100 darab tök 
RlO—SOU krajczárig, paradicsom 100 db. 20—15'

... 1 kiló zöldb b 6—16 krajczárig, 1 liter fej 
zöld üorsó 25-60 krig. 1Ú0 cső zöld lenge:

1 — 120 krig. — Az njvásártérre a szokott köz?* 
b< I szekéren körülbelül 1020 q., gyaloestusok álta 
q., i.-lybeli árusok altul körülbelül 200j: q. 

-zesen Körülbelül 12 í5 q. vegyes zöldség hozatott 
forgalom élénk. Arak a következők: burgonya 

. -sas 6V —120 kr, 1 q. 200 — 220 kr, fejes káposzta 
. >0 db 150 — 600 kr, 100 darab vörös káposzta 
,00 — 6('0 krajezár, kelkáposzta 100 db 90—140 kr, 
|00 darab paradicsom 50—150 krajezár. 1 puttony 
55 — 50 kr. ugort a, savanyítani való. 100 darab 35 — 45 
< rig, ugort a. savanya. 1ÜŐ db 70—80 krig, 100 darab 
öld paprika 20—30 krig. 1 zsák hüvelyes-zöld bab 40—60 
rig." A Hunyady-tért piaczra hozatott 110 kocsin kb. 

1100 q. vegyes zöldség; elénk forgalom melleit 
következő arak jegyeztettek: 1 q. sárga burgonya 

a 10—250 krajczárig, rózsa-burgonya 220—230 krig,
1 zsák burgonya (35 — 40 kilogrammig) 90— 
i 10 krajczárig, paradicsom váL 100 db 70 — 200 

i rig; paradicsom 1 puttony 30—45 krig, savanyí­
tani való ugorka 100 db 35—50 krig, savanyított 
ugorka 100 db 80—100 krig; káposzta 100 fej 500—
7*5)0 kr, zöldtengeri 100 cső 70—80 krig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
vasúton körülbelül 500 q., hajón körülbelül 270 q., 
Kocsin körülbelül 540 q., helybeli árusok által 
órülbeliíl 500 q.. összesen körülbelül 1810 q. vegyes 

gyümölcs. A vásár élénk volt. — Nagybani 
ak : 1 q. fajalma 1300—1400 krig, 1 q. közönséges 

,.ma 700—1000krig, 1 q. fajkörte 1400—1600 krig, 
NÜ.önseges körte 1 q. 1000—1000 kr, közönse- 

: dió ! kilcgram 28 — 30 krig, magbaváló szilva 1 
quarter 700— 900 krig, 1 inda czitrom 500—600 krig,

: raczk. őszi 100 darab 50—250 krajczárig, 1 q. 
özünséges szőlő 1800— 2000 krajczárig, 1 q. cse- 
•tre-széiö magyar 3000—3500 krajczárig, 100 darab 

dinnye, görög, nagy 14—16 írtig. 100 drb dinnye, 
zörög, kicsiny 5—10 frt, 100 drb dinnye, sárga faj 
i0—12 írt. lOu drb dinnye, cárja. közönséges 5—7 

ig. Az ujvas.iriéri piaczra felhozatott a szokott 
-iizstgekbói vaspálya:, körülbelül 150 q., kocsin
zörf Leiül 4680 q, gyalog és bei*eli árusok 
attal körűiben"!. 250 q. összesen körülbelül 5080 

A forgalom élénk volt. Arak a következők : 
1-ajalraa 106) darab 150—300 krajezáig, 1 kilogramm 
Í6>—16 krajczárig, 1 darab alma 2—4 Krajczárig, 
özönséges alma 100 drb 30—55 krig, i kilogramm 

alma 8—12 krig, 1 drb 1 írig, 100 darab
körte faj 150—300 krajczárig, 1 k;g körte 16 — 18 
krig, 1 db körte 2—5 krig, őszi t ar.-czk 100 da­
ran 200— 250 krajc.árig, 100 darab dinnye, gö­
rög, nagy 1600—1800 krajczárig, 1 drb dinnye, görög, 
nagy 20—40 krig, 100 darab dinnye, görög, kicsiny 
400 —1000 krajczárig, 1 darab dinnye, görög, kicsiny 
8—14 »rig. luO darab dinnye, sárga faj 15*0—2000 
krig. 1 darab dinnye, saras faj 15—30 krig, 100 db 
dinnye, sárga köz. 300— 700 krig, 1 ön dinnye, 
arga. közönséges 5—16) krig, 1 kg. szőlő, közöns. 25 
-40 kr. — A Hunyadi-téri piaczra hozatott 36 kocsin 
körülbelül 180 q. vasúton körülbelül 40 q., ősz- 
-zesen körülbelül 220 q. vegyes gyümölcs. Elénk 
lurgalom mellett árak a következők : 1 kosár közön­
séges alma (20— 22 kgr.) 160— 200 krig, 1 kosár 
iaj alma (18—20 kgr.) 200—250 krajczárig, 1 kosár

eőzcsÉPLos
Szigorúan a magyar Q3Z- 

g*— dasági viszonyokhoz alkal­
mazott gyártmányok.

Az összes gazdasági gepeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosí­
tással és tanácscsal, árak és feltételek 
közlésével szívesen és díjmentesen szolgai 

TSiső magyar

Gaíasi Gépgyár Részvép -Társulat
Gyártelep: Külső váczi-ut

CZ IMRE CG YEL .V/ T ESS E K

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

HAPIRHüíD : szeptember 7-én.
kaptár: Szombat, szeptember .. — ilúm. kath. : Regina 

— Prot: Regifia. - Görög-orosz: (augusztus 2t>. Atir. és 
Nat — Zsidcy Elül lt>. Sab. Ki Thora. — Nap kél: 5 
or.i 12 perez kor. nyugszik: 6 óra 11 perczkor. — H«ald 
kél: 7 óra 5 pereskor e=ie. nyugszik: 8 óra 20 percz- 
kor reggel.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. 6. 12 órától d. U.
: óráig.

A horvát miniszter fogad d. e. ló órától délután 1-ig. 
Karpróba a népszínházban d. u 3 orakor.
A szabad lyceum közgyűlése d. •• u. órakor a miniagim- 

náziumban.
Az újpesti njonezok bucsumulatsága a rákospalotai 

park vendéglőben.
Az 1395-ben érettségizett njpesti ifjúság mulatsága

az ottani Kolosseumbiin
A Mátyásföldi nyaralók mulatsága az ottani parkv^n- 

liéglőben.
Értekezlet a bérkocsiipar rendezése tárgyában a kereske­

delmi minisztériumban.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva d. e. 9-től Jd. U. 1

ráig. Többi tárai m“gt-.;;nthti"k; 50 kr. belépő dij mellett.
Technológiai iparmuzenm zárva.
»Iagyar kereskedelmi mnzenm. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. íSt'-fánia-korzó 
'árkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-tfil d. u. 2-ig. 

tuziipar bazár : kerepe-i-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
ieggel 9- tői esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—i2-ig.

. adakozó iroda : V. Akadémia-utuza 12. sz. — Hivatalos 
.'rák d. e. 9-12- es d. u. 3 6-ig.

"Tagyarok bejövetele kövkéo a váro-bgelben, niegtrrkiiit- 
hető e-ti S óráig kr. dij mellett.

Az 1848—49-iki szabadsugharczank ereklyemnzonma 
Károly-kűrut 3. -z. Látható reggeli 9-tÖl dt lután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár i Lán-zhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 8. számából.
Árverések a fővárosban. Herzlca Ignácz 210 

forintra becsült ingóságai VI. kér. gyar-uteza 15. sz. 
szept. 7. Hauszman/i Erzsébet 458 írtra becsült 
ingóságai I. kér. aiagut-uteza 1. sz. szép:. 7. Bleyer 
József 44 frtra becsült ingóságai VII. kér. Garay-tér 
19. sz. szept. 10. Kozmata Ferencz zöldfa-uleza és 
Sebestyén-tér sarkán levő háza és beitelke okt. 10. 
V. kér. alkotmanv-ulcza 22. (tvkezési palota) földszint 
1. Kikiáltási ár 34.179 Irt.

Árverések a vidéken. Angyal Dezső 3576 
forintra becsült ingóságai Puskin szept. 10. (Magyar­
óvár.) Kertay Mihály Pakozd községben levő 2001 
frt 50 krra becsült ingatlana szept. 23. (Székes- 
Fehérvár) Közművelődés irodalmi és műnyom- 
dal részvénytársaság 7930 forintra becsült mgós. 
szept. 13. Kolozsvár. Cserey Lob Ede 8518 forintra 
becsült ingóságai okt. 2. Beszterczebánya. Lack 
János Perbál községben fekvő. 895 frtra becs. ingat­
lana szept. 30. Perbál község nazaban (Pestvidek). 
Reinhardt János Losoncz városban fekvő, 4226 
forintra becsült ingatlana szept. 25. Losoncz. I incze 
János Jászberényben fekvő ingatlanai szept. 19. Jász­
berény.

Csődök. A budapesti kir. törvényszék részéről 
Beinhauer J. budapesti bejelentett ezég ellen. Csőd- 
biztos dr. Szentgyürgyi Imre törvényszéki bíró, tö­
meggondnok dr. Kollár izor, ennek helyettese dr. 
Szabó István budapesti ügyvédek. Bejelentési határ­
idő nov. 14. A nagvkikindai kir. törvényszék részéről 
Römer Márton gyertyámnál kereskedő ellen. Csőd­
biztos dr. Schuiek Kálmán. Bejelentési határidő 
szept. 23.

Csödmegszüntetés. A Csíkszeredái kir. törvény­
szék részéről Bor Kristóf gvergvó-tölgyesi bejegyzett 
vegveskereskedü ellen nyitott csőd beszüntettetett.

Pályázatok. A nyírbátori kir. járásbíróságnál ir- 
noki, — a hajdu-böszürményi kir. járásbíróságnál 
111. oszt. hivatalszolgai, — Szatmármegyében 11. oszt. 
tvhatósági utbiztosi. — a fiumei kir. kereskedelmi 
akadémiánál szolgai, — a szegedi kir. közjegyzői ka­
maránál második közjegyzői, — Sályban (Bor­
sod vármegye) postamesteri, — Buzitan (Abauj- 
Tornavármegye) postamesteri, — Szent Endrén (Pest- 
Pilis-Solt-Kiskun vármegye) postamesteri, — Kőhíd- 
Gyarmaton (Esztergom vármegye) postamesteri, — 
a magyar-macskást (Kolozsmegye) állami elemi isko­
lánál rendes tanítói, — a gyulafehérvári kir. járás- 
bíróságnál albirói, — a balázsfalvi kir. járásbíróság­
nál albirói, — a székelyhídi kir. járásbíróságnál al­
birói, — a balassa gyarmati kir. pénzügyigazgatóság- 
nál pénzügyőri vigyázol, — Krajnán (Nyílra vár­
megye) postamesteri, — a fiumei kir. törvényszéknél 
segédteleköayvTezetöi, — Zákopcsén (Trencsén vár-
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engedélyezett magán zene

CONSERVATORIUM

Budapest, VII. Erzsóbet-körut 13.
zeneóra, magánének, hegedű, gordonka, czimbalom 
zeneelméleti tanszakokkal a legalsó foktól a legmagasaBD 

művészi kiképzésig.
SOMOGYI MORsozJ^úvás.

hangszer-tanszakokra havonta 7 frt, ma­
gánének havi 12 frt. Zeneelméleti előadásokban az intézet 

növendékei díjtalanul részesülnek.
Esti zongora és zeneelméleti tanfolyam

felnőttek számára este 7—9-ig, havi tandíj 6 frt. 
Beiratkozhatni az intézet helyiségében «Erzsébet-körut 13.) 

augusztus 2ti-tól naponta reggel 9-töl este ->ig.

Bztrnzi űveíáz
Király-utcza 35—37. szám.

Van szerencsénk an. é közönség becses tudomására 
adni, hogy sikerült ;iz I-sö Pápai zenekart hosszabb 
időre szerződtetni, mely naponta becses vendégeinknek szóra­
kozást fbg nyújtani

Flipedi Kálmán
hires prímás saját vezetése alatt, ki nemrég tért vissza kül­
földi körútjáról és Ő fensége az olasz trónörökös lakadal- 
mán ki lett tüntetve.

Számos látogatásért esd
Bergrer és St^n

kávésok.

Bazilika kit vélni z
Váczi-k6rut 16.

Naponta: 24158

Nagy hangverseny
zene„Pannónia“ női

kara áltál.
Saabad bemenet. Szabad bemenet.

Időjárás.

A ni. kir. meteorologi-ií közoonti intézet t ínm 
irati jelentése 1895. szept. (i án reggel ? órakor.

Állomások || A hő­mérséklet

lev'll».!

l|f 
!

lí 
Z =

«ämroii

rusk«- rátái.

Árvavárai ja — 
Trencsén— —
Selmeczbánya —

768
766
767

ár 13.4 
+ 17.2
+ 18.6

- 0
— 0

NW 0 0 3
26 11 
25 14
30 14

Elhaltak névsora 1895. szép. 0-án.
Maibora L. SO é. útról.
Juhász S. 17 é. In.
~pien P. 33 e. VIII. Kaipfennteln-u. 1, 
Hole-. J. 4 é. VIII Hur.vady-u. 61. 
■Vaszlak J V é. VIII. LŰiza-u. 38. 
Ucdű F. 51 é II. Törők-u. ii.
Florida M. 4 e. X Kúpolna-u. 35. 
Fodor \iaiia ií e I. Ke e-zfér 12.
Ladaiiyi Gy. 43 e I. Attila-u. 47 
Maftyus J. 5 - é. II. Csalogány-u. 63.

Köszönetnyilvánítás.
Ezen utón vagyok bátor n. becsült pártfogóimnak kö- 

szönetemet nyilvánítani az eddig irántam tanúsított párt­
fogásért, a melyért továbbra is esedezem.

Mély tisztelettel
04495 Füredi Kálmán.

Vasárnap, szeptember 29-én utolsó előadás.
WTTTÜÜ VT\V czirkuszaH lILfr lil/JJ az állatkertben.

Ma. szombatos, szeptember 7-én esti 1 ,8 órakor

nagy dísz-előadás!
Fellép Miss Selina, az éneklő légtündér, a Leopardi 
csoporttal. Továbbá a 3 Fos car y fivér, akrobaták. 
A 4 zebra, elő vezeti Wulff E. igazgató. Továbbá az összes 

művészek és művésznők.
Ez alkalommal először kerül színre

Egy ralanatot a 16-t százától
nagy romantikus látványosság 3 képben. Rendezte és színre 
alkalmazta Wulff E. igazgató. Zenéjét szerzetté Schmeting 
karmester- A beilet-betéteket rendezte Mazzaníini Luigi. A 
koloszális díszítmény (Wulff E. igazgató találmányai, szaba­
dalmazva van. az osztrák-magyar birodalmi pátens száma 1419.

Holnap vasárnap

két nagy előadás
az egyik d. n. 4 órakor, a másik esti 7*, órakor

Mindkét előadásban színre kerül:
Egy vadkan-vadászat a 16-dik században.

Jegyek délután 5 óráig a Kertész-féle dohánytőzsdében 
Szervita-téren kaphatók.

FOLIES CÄPHI0E
Ma fellép :

C Ali Iá XOIiiEL
az <első karikatúra» továbbá

BRUSSAY ARANKA
német- és magyar soubrette.

Záradékul:

Kékszakállú hölgy.
Házilag kezelt vendéglő.

Kis-Kartai 
Magyar-Ó vár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron — 
Herény — 
Keszthely —
Paks — —
Csáktornya 
Zágráb —
Fiume — 
Cirkvenica — 
Pancsova — 
Orsóvá — 
Zsombolya—
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok —
Eger — — 
Debreezen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-\rárad 
Kolozsvár — 
Nagv-Szeben 
Rérs — —

Bregenz — 
Salzburg — 
Klagenfurt 
Póia — — 
Lesina — 
Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
Róma — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Cagliari — 
Palermo — 
Malta— —

Breszt — 
Biarritz — 
Nizza— —
Paris — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Swinemünde 
Memel — 
Berlin — 
Münster — 
Stornoway 
Belmullet — 
Stilly— — 
Shields — 
Skudesnaes 
Chri-tiansund — 
Uleaborg 
Stockholm 
Szent- Pétervár — 
Moszkva — — 
Varsó — — — 
Kiew — — —
Odessza — — 
Sulina — - 
Szófia— — — 
Konstantinápoly

767
766
767

769
76S
769
768

767 í 4-17.6 
767 1 + 144 
766 i +18.1
766 + 20.0 >
767 ' -p 16.3 
767 I +18.0

766 j -i- 15.0 :
764 ! + 17.0
765 , -j- il.l j
764 + 24.8
767 -4- 30.1 I
768 + 15.0 I
767 i + 20.8 
767 1 + 18.5

4- 13.4 
+19.3 
+ 17.8 : 
+ 13.8 
+ 12.6 
+ 13.7 
+ 13.5 
+ 16.6 

767 I + 18.4
765 I + 12.0
767 1 + 16.1
766 1 + 14.7
767 , + 17.2 
766 4-15.0 
766 i + 18.1 1
768 + 14.1 
764 , + 22.4
764 + 22.6
768 + 14.2 
766 +21.8
765 I + 19.2 
765 í + 22.2 !

765 + 25.3 : 
765 + 23.6 

-! 765 +20.9 
— i 763 + 25.6 

‘ + 16.3 
+ 15 2 
+ 22.1 
+ 25.5 
+ IS.8 
+ 17.0 
+ 17.2 
+ 18.1 
+ 14.8 
+ 19.6 
-f- iÓ.Ó 
+;10.0 
+13.3 
+ 16.7 
4 13,3 
+ 11.2 
+ 9.4 + 11.6

+ 12.7 
4- 13.6
+ 15 6 
+ 13.3

HE 1

27

II

SW 1
- I 31

NE 1

SW 1 1 —

2 1 2

768
766

+ 15.4 
+ :0.4

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.

Villamos világítás
Tisztelettel

lueitner 21.

M. KIR. OFERAHAZ.
Évi b. 82. sz. Havi b. 4 .sz. 

Bu- aoeEt. «vept. ?-én.
AIDA.

Opera 4 telv. Zenéjét szer­
zetté Verdi. Szövegét irta 

Gbislanzum.
Szelyek :

Morisotné
Ol^a
Sarah
Angeline
Herczegné
Berthin

Kezdete

Lendvayné 
L. Boér H. 
György né 
Keczcri I. 
Erszény esné 
J. Gaál I.

7 órakor.

A király 
Amneris 
Aida 
Radames 
Ramphis 
Amonasro 
Küldött 
Föpapnő 

Kezdete

Szendrői 
Hilgermann 
Va-quez M. 
Perotti 
Ney D. 
Beck 
Ney B. 
Gábos N.

7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 161 sz. Havi b. 5. sz 

Budapest, szept. 7 én.
ODETTE.

Dráma 4 felv. írta V. Sardou. 
Személyek :

Clermont-L. gr. Szacsvay 
Clermont-L. tb. Bercsényi

népszínház.
Budanest, szept. 7-én,

KLÁRI.
Operette 4 felv. írták Ray­

mond és Mars. Fordították 
Rákosi V. és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Roger V. 
Személyek:

Vi varéi Szirmai
Gibard Sólymos i
Michonnet Tollagi 
Benoit Újvári
Huszárkapitány Németh

Phillippe 
Béchamel 
Oliva 
Morisot 
Frotenac 
De Mt-ryan 
Valanoon 
Narcisse 
Cardeilhan 
Don Ignatio 
Eustache

Náday 
Császár 
Szigeti Imre 
Gabányi 
Hetényi 
Mihályfi 
Kőrösmezei 
Latabár 
Dezső 
Egressy 
Faludi

Adjutáns 
A vicomte 
Poireau 
Rendőr

Berenice
Michotte

Kezdete

Kiss M. 
Nánásy 
Kenyéri 
Mihályi 
Küry K.
H. Pauli M. 
Vidorné 

7 órakor.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
■Váczi-Urörixt -5:3.

Igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbact
Ma

az éneklő angyalok. 
Judo, Minerva, Vénui 

Egy zsidó Paris.
Mélán Lilly, szoubrette. Wald Erna, énekesnő. Cherié 
Ilona, rharteuse excentrikque. Engel Hermin bécsi éne­

kesnő, 10 ohneider jeles dalkómikus fellépte.
Nappali pénztárak: Rotter Teréz dohány tőzsdéjében, 

Párisi-szálloda Váczi-körut 25. és Plnkusz Róza tőzsdéjé­
ben, Váczi-körut 36. Jung Lujza szivartözsde váczi-körut 52.

Somossy-Mulató
Nagym ező-utcza 17. szám.,«

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. teiefoh.

A szélirányok jelölése: N =» észak, W = nyagod 
S = dél, B — kelet Felhőzet: 0 =■ egeszeu derült 
1 =s3 többnyire derült, 2 = résznen tel ős, 3 = tübb:.yiie 
borult. 4 = egészen borult, & = ^ = hó, == koa

< a zivatar.
A magas nyomás mag mindig Közép-Európa főlö' artóz» 

kodik, a minimum északkeleten van.
Az idő európa'Zerte talnyomóan derült és szuraz : esők 

csak az északi részeken voltak. A hőmérséklet eloszlass 
változatlan.

Hazánkban az idő állandóan derült, száraz és szokat­
lanul meleg. , .

Továbbra is többnyire derült, száraz és meleg idő
várható.

Caravani lovag Paulay
Guillaume
Joseph
Szolga
Odette
Bérangére
Báróné
Juliette

Mátrai 
Narczisz 
Sántha 
Helvey L. 
Csillag T. 
Szacsvayné 
Lánczy I.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szept. 7-én.
A furcsa háború.

Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VAR0SLI6ETIÜSZINKÖR.
Budapest szept. 7-én.

Az új honpolgár. 
Goldetetn Számi.

Eredeti énekes főv. életkép. 
Kezdete 71/, érakor.

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operákáe játékrendje Vasárnap, 

szept. 8-án : Jancsi és Juliska. Évi Érlet 83. szám. Hav ibérlet 
5. szám. Rendes helyárak

A nemzeti színház játékrendje. Vasárnap szept. 
8-án: A szigetvári vértanuk. Évi bérlet 163. szám. Havi 
bérlet 7. szám.

A népszínház jótekrendje. Vasárnap, szép. 8-án: 
Szökött katona.

A budai színkör játékrendje : Vasárnap, szép. 
8-án : A gyermek rabló nő.

BABCHíl Ma este az étteremben

BalázsKálmán
zenekara játszik.

32096
Kezdete este 8 órakor

Vízállás, 1895. szeptember 6-án.
1 J

Vismerose

Az elmúlt 
*4 óra alatt 1

IsaFolyó
> 5 áradt apad

s. cm. -----—---- G.

Inn
Duna

gazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 15 fok.
Ma

Carola Czecziliával
mint

„Gerolsteini nagyherczegnő“
a tréfás énekbetéttel

„Én vagyok a Goldstein Számi“

Ducreux-Giralduc
a legkiválóbb és legelegánsabb íranczia duett és

JEAN CLERMONT
komikus állatsereglete

a tudós szamár, a tanult disznó, az éneklő kakasok és a
zongorázó kutya.

Jegyek elővételben kaphatók : Weiss A. nagy tőzsde Károly- 
körut 26.; Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-utcza 14.; Bleier- 
tőzsde, London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Király-utcza 23. szám.

M nV Ä este az étterembenHUNGÁRIA Balogh Károly 
SZÁLLODA

Rába

VáQ

Dráva

Száva

Temes
Bffla

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza

Scharding .. « ..
Passau .........-
Line
Bécs .. M M M M 
Pozsony ^ — 
Komárom .. .. - 
Bs apest 
D.-Földvár 
Mohács
Gombos.. .. - .. 
Újvidék
Zimony .. .. — 
Pancsova M - .. 
Dreníova .. .. «
Orsóvá ............
Sárvár ~ -
Győr ........- ..
Zsolna ........ -
Trencsén - - - 
Szered ........
Zákány ......... ~
Barcs........ —
Eszék.........^ ~
Sziszek .........-
Mitrovicza .. .. « 
Kie-Kostély .. ..
Kiszetó ...........
Temesvár.........
Nagy-Becskerek
Deés ................
Szatmár............
Naíry-Majtény « 
Marmaros-Ságet 
Tekeháza .. .. .. 
Tisza-Újlak .. ..

I Vás.-Namény ..
; Záhony (Csap)..
I Tokaj................
I Tisza-Füred .. .. 
Szolnok .. « - .. 
Csongrád .. - ..
Szeged .........  -

i Török-Becse .. ..
Titel ................
Munkács - - -

4-140: 
-f 1P0 

!l- 46 
II — 1C2; 
+ !58, 

i + 189 j 
4- 143

................+ 122
-t- 208

+ I*

1 i +
Ondova-Tapaly Bártfa

„ „ Sztropkó

Bodrog
Berettyó

Sebee-KSris
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös,

Maros

Hoór 
Zemplén ..
Berettyó-Ujfalu.. |
Nagyvárad
Tenke
Boros-Jenö - .. ..
Békés....................
Gyoma ............. -
Branyicika (Déva) 
And — - - — 
Makó------------- --

+ 23

mm

A budape
Időjárás szép

Faj

I

J.éfSlVláokl
(etiprmegyei I

-----ej
Eepcic-------

legyen uoidó

^ Ze&kkoi egytitt ^

b gongjeuJy t.éiUsu y

* álinosag

M 5u0 giammonk.at

I___________________

^ ingyen Lordo

ni

Érték

I. AllaJ 
mj Magyar i

AiACtjaiadek. ICO 500. II
■ » 10.C0 f:-t -

Koreait néki. dtk. au, 
1876 ke.e'.: v-isuti á.-tK 
18H9. év i áliamvaseti ir^n 
1889- » » r.-vs

EJSji-g; -egA.ckL.L 

Bervui-siiaroo » 
ílagva, tölti 
3 orva- - -zla?oE 
Tina rt ezerec

A feltaláló dr Meiáinl

HEIM H.
Csaez. es ka

1
valódiság

Bndapea]

121
Zárva. 

Mindennemű vas-bul
pitos munkák, tail

SICHER!«
raktárában Budi 

Képes

Pályázal
A Monoron alakulá-bl

»alom ee Gözteglagl

ezennel pályázatot hirdl 
Pályázóktól hiCgknaul 

a gőzl- glagyári üzem ti 
és több évi gy.ikoi latot I 
megna-trozandó kau-.zil 

Javadalmazás:
1. Készpénzfizetés év|
2. Szabad lakás, intéi 
3 A tiszta jövedelem] 
Pályázati kérvények

Dr. Forster Aurél fol| 
küldendők.

Monor, 1895. évi szejJ 

24465

Valódi párisi gyárts* 
télyek ajánlata szel

G.uumi es bdihólysg lucJ 
fUipott»» amencane (rvvil 
Párisi női szivacák*
I-rigator _.___
Eredeti pei-sarimi- uclupivfl 

szerinti vezetővel -1 
Szab. havibaj ellem kuteil 

minden hölgynek nelH 
Gyűjtemény uraknak _ _| 
10 frtnyi megrendelésnél f

KELETI J
‘ Arjef



1899

2415a

fény
Kette
I bemenet.

§tézet t ív. 
' órakor.

Hátsnsis

I" 3 ralaW

I- 30 U
32 U
30 12
31 15
31 15
20 15
29 17

F I 27 12

32

í 31 21

nyűgei
|szea derűit 

többnyire
i = -» köd

föld4- artóx-

a ráz : e«ők 
eloszlása

*3 szokat­

ni eleg id'5
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mait jm
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J- 14
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4 + 16
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1 18

-r 17

a + is
12 + 21
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11 4- 1»
2 + 16
3 + 1*
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1 + 17

+ 16
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1
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13 4- 13
1 r 20

2 4- 14
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2 + 21
3 + 19
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6 + 17

i 10 + 16
5 20

12 _ 24
8 -+- 20
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12 + I»
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4- 20
+■ 1*
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+ 13
4- 17

1 + 19
+ 16
-r 20
+ 19
4- 15

6 + Íj
1 + 33
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vm EGYETERTES. SZOMBAT, SZEPTEMBER .

& budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. szeptember 6.

Vízállás reggel 7 órakoi 172 ?n. | Hőmérő reggel 7 órakor -1- 18° c| Légeolymeró r.7ó. 769 <*/«Időjárás szép

A) Árutőzsde.
i. GabonanemQekt

a) Késs ara.

Minőségi súly hektoliteren kint

Fai ; kg 77 kg. _ 78 kR" _ _
lOO k i 1

J_____79 kg.

grammnak
80 kg. 81 kg. ea kg.

bánság

pe?! vidéki__, —.—
fehermegyei i —.—

romín_____ ■ —
■szerb________ ■ — . —

mig 1 frttól frtig 1 frttól i frtig frttól 1 frtig 1 írttól 1 frtig 1 frttól (rtis futói frtig

i
6 IS 6.25 « 20 6.35 6 30 C 40 6 35 '6. SC 6.45 6.55 6.55 6.60
6.70 6.30 6.30 6.4^ 6.35 6.45 6.40 6.50 Ü6.60 6 eo 6 65

— 6 . t S e.2i 6.20 6.65 6.30 € 40 6 35 6.SO 6.45 6.55 6 55 6.65r.i 5 6.23 6.20 e .35 S.3C 6 40 6 35 6.50 6.45 6.55 6 SS 6.66
- - 6.25 6.3i 6 3i £.45 6.40 6.50 6.45 6.60 6.55 6.65 *6 65 6.70

1 -1- -i- z:- -:= z:- -i- -1-

Ó
r aj

Minőségi
vagy 1 rttol Frtig

tij bektől iterenk.

ii»»— -
e.sőrendü __
Másodrendű__

70-72 5.65
5.6C

5.7C
:s.65

Arps— — V tik ármány _ 60—62 5 15 5 40
eet-ui: t^.o_ 62-64 5.60 6 30

• — — — nj * — 64-66 6.9C 8.-

7sb------- ó _ 39-41
------------- — BJ — 39—41 5 95 6.30

lesgcrl_ Ó bánsági _ _ — 5 55 5.63
■ ~ - masn.-mü __ — 5.45 5.50

— kaposzu__ _ — 19 - 9.3 »
- — — ------- — 8. .

KBle- - ó - - 5.25 >5.75

b) Határidőre.
Uaanee-misőségű 100 kilogram monk int.

Buti------------------------

Határidő

szent.—ott. _____
mircz. —apr.______
ma;,.—juc.

Rozs_______________ maitz.—apr.______
•zept.—okt.______

H
,..

.|
1 1 1 “

 
M

IM
 

II 
II 

1

IM
II

II I
I 1

M
IM

l*y5. máj.—jun.___

aug.—ziept.___ __

7. ab_______________ maid—apr.______
okt—

Káp-Repeta------------- •ng—«pl.---------

Pénz í Áru

6.39"', 
6 b?

6 4C
6.83

5.96 
^S. 72

II Különféle termények. m.

tegyen tioidó Disznózsír _

Faj
Pénz Áru

frt frt
b a da pesti ------------ ---- ----------------------
vidéki____ ________________________

55- 5C.50

- Szd.'onn» _
magyar la léger.száritott vidéki________
városi légensíaritott. 4 darabos________

. , S ____________
47 .SC 
49.- 
53.

48.- 
50 - 
54.-

Zeaikdi együtt

gf ngj?u,y t >óUiu y

Minőség

SíO grammon*.at

Szilva ____

boszniai. 1894. évi. nsance-minőség __
. . , 180 darabos — 
. . . 100 ------------------
. . . • 85 » .-------

szerbiai. , . nsance-minőség __
. . . 100 . _
a a a 85 . 

V- 
15.55 
19.— 
12 50 
14 25
17.75

~18.2S~
15.75

14.25 
15.75
19.25 
13.- 
14.50 
18.-

Szilva____
Határidőre

boszniai. 1894. okt.-dot.. nsanro-mm._
, » , 180 darabos_
a . . IOO . _
. » • 85 „ _

szerbiai. , , csance-mm —
a • . 100 . _
a a a 85 , _

•egyen Lordo
• -

szlavóniai 1894__ ____________________
szeibiu 1894 _________________ ___ _

Ts.To' 
1£. -

szlavóniai 1895 szept.—október_____
Szerbia « « « __ __

_ lleremar _ l'iczerna magyar. 1894______________

A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Tissa

}!

Újvidék ___________

Dun sióid vár _____ 

Szeged__ __ __ __ _

Ti tel Z I Z I I

Mitrovicz __ ________

Temesvár__________
Nagy-Becskerek_____

*1 — 311
18— 30 
14—16
11—IS 
10—13
24—*6 
SS—25 
32-24
19— 31
*8—80

43 — 44
*5—*8

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

▲ bajódijtételek 100 kilogrammookint, a szál- 
litaai adóval és a biztosítási díj nélkül ér-

A P-ega-al omasokrol a barcseilázást beleertve.

B) Értéktőzsde.

Utol so árfolyam B r t * k p Utolsó árfolyam

I. Államadósság.

mj Magyar Államadósság.
A:an«js.i;írk. lvv í.iMj, lut) írt névért, drbokbao. adom.

* 10 00 vert ii„rabokban, adóm--------
Korea». : teki. y- : dt». . ..uKcnie»______________ _ __
:S7f k«* »! v;.si.ti árattkcVson aianvb., adólev. 10%
lS^í* .» -.iiaicv.isut; aur»k . . a. mentes ________
18SÓ. » , t ■; s , s _________________
18: » nyertL enyi .s -n. liH> fries űxiab___________
1'70 > » 50 » >____ ______
Álla:. » vaskapu ar.uy adoir, . 2.0 K. nevertek.
iii-g -g* »I 5üvu.*cttv —___________
n«rviU-sT.iavrtn , » >________ __ _
Marra. icia ei.tiiceniesiwsi kötvény, adómentes __ _
GO.'5' L » > > _____
Ti»z.i -í szegei, nyeremenyk-Vcsön __ __ __ — _ _
^e.-va:-«/:. •• iw I • ■ i i -v 7 % ._ ____

122.50
[122.-

99.75 
122.- 
124.2S 
103 50
158.50 
158 50
90.25 

101 25 
101.- 
98 25
98.75 

:147.50

123.
122/50
100.25 
123.-
125.25 
104. SC 
159.50
159.50 
90.71 

101 75 
102.5
99 25 
99.75

148.50

v> Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus _____tC1 — 101 50

» » > május—november________ j 1C1.— 101 50
Egyesített járadék ezüstben januar-jalius___________101.5C 102. —

» » » április—október___________ 1Q1.SC 102.—
Arany-aradéi, adómén ei____ __________________ ___ __ 122.50 123.—
Kér on vertein jarad-i__________________________ _______ 1C1.25 102.25
Áilamsors, egyek 1854. evbői, 250 f: p. p. adóiev. 20% 151 75 152.75

» 1860. » 500 a 0. 6. a » 1SS.- 1S6 —
» I860 » 100 » » » a » 159.35 160.25
» 1861. » 100 > > »-----------------196.5C 197.50
> ’864. > 50 * > »-----------------i 196.50 157.50

Idegen államadósságek.
Ee.gat áiiamTisui: zaiogkóiesac-------------------------------117.50 118.50
szeré ia ny.-kéicson 10» frant ar. — ...___________ 37. —í 38.—

» » 100 * » (oszt:, felülbéiy)_____J 37.5C 38.50
II. Más köskölceönök.

Budapest főváros ládO. évi kölcsöne, adómentes________j 101.75 102.25
Tcmes-bégavőlgyi vizszah ?ars. kólceóne  102.— 103.—

Értékpapírét C tolei» árfoiyain 
i néni j a.n

Osztalék
1894-re Értékpapírok • Utolsó árfolyam Qsrtalék, 

lS9l-rej Értékpapír ok

L

m Záloglevelek ás köloeönkötv

s) Budapesti Intézetek klbeesátásai

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — — — — — 
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------- ----

» 9 > » koronáért.
Kisbirtokosok országos földkitelint. ------ — —

> » » 50V» évre koronáén
» » » 501/, évre--------

Magyar ßldhitelintezei papírban--------------------

koronaértékben 50 évre
» etab. és talajjav.-------

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50*/, evre _ — 
Magyar jelzáloghitelbank-------------------------- —

» » k8zs.k.50é .vf.llOfrt — _
» » közs. kötv. 50 evre_-------
> » közs. kötv. 50 évre----------
» a nyer.-kötv— ---------------- —
> » > osr.tr. felfllb. _ —
» • nyer.-jegy------- — —--------
» »a osztr. felült). — —
» » nyer.-kötv. » --------------

Magyar országos köap. takarékpénztár _ — -
> • > » kér. ért. — —

Magyar takarékpeast köap. jelzálogbankja — —
> » » » közs. k. _ _

Oeztrák-magyar bask 40»/, *vre---------------------
» »50 évre--------------------- —

Pesti hasai első lakarekp. közs. kötv.------------

* » * » záiogl. kor. ért.-------
Pesti m. karnak, bank —----- — — —

e » a » közs. k. vissz. 110 frt _ —
a a a a köss. k. vissz. 110 k. _ —

t) Vidéki ée külföldi tat. kibocsátásai

Albina takarék- ée hitelintézet — —------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre---------------------

» » a 40 é. visszaüt. 110 frt-------
a a a 40 évre —------------— —

Aradmegyei takarékpénztár-----------------— —
Erdélyr. m. jeliáloghitelb 40 évre------------—

a a a 40 évre visszafiz. — —
a » > köze. kötv. 50 e. _ _

Horvát-ealavon oreságoe jelzálogbank—------------
Kagyaseb ált. takp. *1»/, á. vissz. 110 frt---------

a a a 40 évre. vissz. 106 frt--------
s a a 40 évre III. kib— —--------
» a a SS évre IV. kib— — — —

Nagyszebeni föld hitel intései —-----------------—

* a VI. kib.------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.___________

> . » nyer.-jegy-----------------
Temesvári első takarekpenztar____ ___ ________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ _
Budapesti közúti vaspálya-tars. 1887_________ _

» » » 1889------- -- _
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért.... _
Bndspest-pécsi vasat____  __ __ __ ______
Déli vasat____ _______________ ___________  _
Első cs. kir. szab. ducagőzhajózáei tára________
Győr-eopron-ebenforti vasút, arany___________
Kaasa-oderbergi vaení 1889. ezüst____ ___ __

» a 1889. arany___________
» a 1891. ezüst        
» » 1891. arany ___________
» » (oszt. von.) 1889, ez._____

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t___ _
togyv-gacsországi vasat I kib_______________

» » II. kib.___________

Magyar ny. v. (aiekeaf.-győr-gráczi vonal) _
» » * 1874. kib.________________ ___

Magyar r. ele. kölcsön beruh, czélra, arany _ __
Osztrák-magyar áilamvasut arany ________

» » 1883 ______________
> » X. kib. 1885 _______

Pesti Lloyd- ée tézsdeépület____ ___ _ __ _
Terontáli helyiérdekű vasutak________________
Crikány-zailv. magyar kószénb. ele. kötv. _ ^ 

» » » » a a II. kib.

V. Bankok réssvenyel

1CO.SO
100 50 
97.75Í

103.-
101.50 
101.75 
10C.25

10Q.~ 
99.- 
99.25 
98.-I 

100.— 
102.-- 
10G.75 
ICC.-i
101 25 
97.75,

100.— 
127.- 
129 50

I09Í2S 
100 50
100.50
101.75
100.75 
96.-

1C1.S0 
/01 25 
98.50 

104.
102.50 
102.5. 
10C.75

1011 — 
TOO. — 
99.75 
98. jC 

101 - 
103 - 
101.75 
101. 
102.25 
98.50 

101 — 
128
130.50

110. 
101-25 
101.25 
102.50
101 -7"
97

Angíu-osttrák bank __________ _________ igo
Budapesti bankegyesüiet________ joo
Első magyar iparbank________________ 150
Fiumei hitelbank___________ 80
Fővárosi bank-réazvény-táraaeág __ _ _ 10O
Buaapesti giro- és pénztar-egyiet__ _ 3000 K.
Hazai bank-részvény-társasáe________ 300 F.
Hepmes roagy. ált. valtóüziet reazvt___xjO K.
H orv at leazamitoxó bank____  *00
Horvát-sziavon országos jelzálogbank _ _ 100
Magyar áltaiánoe hitelbank______________ 500
Magjai- ipar- es kereakedelmi bank_____100
Magyar jeizáiogbiteibank, I. kibocsátás 30' ar. 
Magyar jeizáiogniteibank. II. kibeesaus 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t______________ 300
Magyar leszámító.ó és vénzváitó oank 400 K.
Megy. takarékp. köap. jelzálogbankja_____800
Osztrák hitelintézet _ _________________ 160
Osztrák-magyar bank_____ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank____ ___ 500
Unionbank   *00

i 100.40 101.20
I1 100,40 101.20
il 103.2.5 101

97.5C 98.se
1 98.25 98.75
il 100.50 101Í5U

I 98.50 99 25
1' 106.75 107.75

99.50 100.25

1 100.75 101 75
; 100.— ; 100.50
í 101.—

10C.— j 100.50
I 98.50 99 -
1 100 - 1 101.—

98.50 99 50

100 5C 101Í25
102.-
1C2
101.75 102.25
100.75 101.25
103.- , 104.-
102.-
103.-

i 100.50 ÍOf *50
117a50 118 50
101*- 102.' —

| 99.25 100 25

! 1CC 50 101
; 99 75 «00.60

I 98.25 .99Í2S

99.25 100.25
122 25 123.25
99.2' 10G.25

i 12VSC 122.—
99.75 100 25

1CC.75 fCl 25:n<v - Ili —
|l I0S - 11C. —
!, 98.5U 99.50

106.50 10#.S3
106.iC 10’.5C
124.5C 125.ÓL

100Í- 100.50

>120.50

,76- 179 —
127.50 128.—
210 50 
146 - 
95 -

139.5GÍ 140.1 
195.- 197.

120.-

1068.—
1392.—
35«.-

VI. T akaró kp en icarak részvényéi.
■ | Beit ,,usi takarékpénztár...____ ________ joo
■ j Budapest III. kerületi is karók pénztár   50

Bndapest-erzsébotváros, inkarékpénztár í'in K
i Budapest-terézvárosi takarékpénztár_300 E.

Budapest VIII.. IX.. X kor. takp. r.-t. _ inO 
Keyesö't Rndapebti fővárosi takaiekp. _ 300 
M .rr-ir általános takarék óénztár _ _ 100
B!.-. országos közp-ir; takarókként,*. _ Sou
Pest >azai első takarék pénztár  _____íuoo
VII. Biztosító-tikivsaeagok resxv
Becs: biztosító társasa»;_______________   500
Bécsi “ '-t- és járadék-' z:»sitó intézőt _ 300 
Eis<. m.iíTiir áitalán-is rv/.tositó tarsasag _ 1000 
Fon. iere. pesti hizly,.iu intézőt ... _ _ 100
Lloyd, magyar viszontb'ztoiitó társ._____ISO
Magyar ing- és viszont!»i tositó r.-t. _ _ 100
Nenizeh baio et é- .uinlc.is oiz.tositó-r.-t iOOK. 
Pannónia viszontbiztosít» intézet ________ Sflo

VIII. Oözmalxaak részvényéi.
Concordia-gőzma om r.-t_____ _______  400

* • « elsőbbs. részv. 40o
Első budapesti gő'ina.om r.-t.__ __ __ _ 500
Krraébet-eőzmaiom -társ._________  300
Lnisa-gűzma.om r.-t__ ___ __ __ __ __ __ 16O
Pann .nia-gözma'om-társ_____ _____________ 1000
Pesti hengermalom-társ._________  400
Pesti momárok és sütök gőzmalom r.-t. _ 300
Pesti Viktoria-gózmaiom ___________________ 150
Viczi hengermalom r.-t.____________ 100

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánva- é3 kohóegylet r.-t__________ 800
Budapesti tégla- és meszegető r.-t- _ 300 K.
8ndapest-87ent:őrinczi tégi agyár__________ 100
Kgyesült tégia- es czementgyar r.-t._____lOO
Északmagx egyesült kőszenb. és iparv. __ 100
Felsőmagyaro-sz. bánva es kohómü r.-t. _ ’00
Hungária górtégtagyár r.-t_________________ 100
isivan téglagyár r.-t----------------------------------- lOO
Kassa-somod: kószenbanya r.-t. id. eiism. _ 50
Kőbányai gőztégiagyár r.-t.________________ 1K0
Kőszénbanya »s téglagyár r.-t._____________ 300
Magyar aspna.t r.-t _________________ ___ J X)
Magjai- általános köszenbánya r.-t._______100
M;igy gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. _ lOO
Magyar kerámiái gyár r.-t.________________ ÍJO
Peteraogyi téglaipar r.-t.___________ 300 K.
Sál gótarjani kószenbanya r.-t._____________ 10
Salgótarjáni kőszénbánya uj ideigl r._____100
Szentendrei téglagyár r.-t. __ _ __ _ _ 100
Újlaki tégla- «s mesregetö r.-t._______  150
Uiikany-zsilvöigyi magy. kőszenb. r.-t__ lűO

X. Vasművek és gépgyárak rensv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._______ 300
«Dannbins» magy. hajó- és gépgyár r.-t._ 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár __ __ 400
Xadragi vasipar társuiat________________ _ 200
., N i c hol so n • '-gépgj-á. reszv.-társ._____K 30)
Kiir.amnrány-saigotarjáni vasmű r.-t._____100
Schlick-féíe vasöntöde és gepgysi... _ __ 300
Schoentehén-ílartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. JOO 

a!ser-lele I. m. gép- s tüzoltósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasónt 150
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t _ iOO
Franklin-társulat____________________ ___ jyf0
«Kosmos» müintézet______________ ___ ^ l(^
Könyves Kálmán in. ir. és könyvek I. kib. K. 200 

« .« « II. kib K. 300
«Orszaggy. Krt’sitő» kő- és könyvny._ 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t__________ JOO
Pesti könyvnyomda r.-t. „ _ _ íyo

XII. Különféle vállalatok részv.
iltaianos waggonkölcsónző-t rsulat_____4no K.
budapesti alU.anos viii.imossagi r.-t. _ 200 K.
Egyesült magyarnon. üveggyárak r.-t_____ 200
Első magyar betűöntődé r.-t._____________ jqq
Első magyar gyapjúm, só- és bitóm. r.-A_ 200
Ki só magyar részvény se: f jzóde  _ _ _ 300
E!sy magyar serteshizlaió r.-t_______  _ goo
Első magyar sza ;itasi railaiat r.-t _ _ *200
Első magyar szálloda r.-t._________________ go
FUő magyar üveggyár resszeny-tarsasag 400 K.
Első pesti spódium es csontliszt gyár____ iOO
első temesvári szesz-égető és finom. r.-t. 200 
Fiumei rizshántoió- es rizskemenyitő-gyár too
Fővárosi kasuno-épúiet r.-t. _ ________jqo
Gschwindt-féle szeszgyár________________ joq
Gr. Esterházy Geza-féle cognac-gyár r.-t. 300 K.
cHungária» irpagyőngy-gye-____ _ __ 400 K.
«ilungaria» műtrágya es kensavgyar ____  a-Z/,
..Hygieu“ fémipar részvénytársaság ____ 100
Jordán Viktor-feie bőrgyár r.-t.__________ íoc

» » * * * ele. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság_____________ *00
Kőbanyai polgári serfozó reszvénv-tirs 300 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. IOO
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor__________ 100
*> » B. »loo

107.50 108.50
136.- 140.-

95 97 -
129.— 1 29.50
1C5 - 106

1240.—
: 126 -

244.-
127.-

i 853,—
843 ti —

856.— 
845C -

255.- 260 -
: 385 — 390.-
1610 - 462=.-
V/3.- 174 —
98.- :ici.-

1 í40. - 142.—
holc~ 165.--

1C60 -

360.— 365 -
1 402.-
2160.— 2175-
345 - 350 -j 242 - 245 -

760 — 770 -
350 - 355. -
22.9.- 230. -

324-- 336.-
115 - 116 —

• 240.- 245.-
134'- 13S -
28? — 284.-
132.- 134 —
,94Í — S"-
7C.— 71

62^.— 83C--
710 - 712 ~
280 - 282 -
158 .— í 60. —
1 «8 — 120 —
180.— 181 .—

716 — 720 -

98.— 100 —
tJ7C - 275.—

248.- 25*.-
13C — 132 -

2435 - 2450 -

i 128.— 13C.—

270 - 271 -
125.— 12 .—
00. - 95.-

342 - 34S —

480.- 490.—
: 285 — 790.-

113 75 114x50
! 185.— 190 -

175.— 185.—
»180.—

200.— 203 —
1340 —

■ 527- — 529.-
184 — 185.-

j 216 - 218.-
16*.- 171 -

; 512.- 5«7 —
11475 — 1485.-
415,— — -
280.* —
200 — 205.-
170 — 18 —

1120Í — Í170Í

505.-- 508* —

170* —
63 - 65 —
9? — 95 —

260.- 270.—
134.- 136 —

127.50 128Í50

10.-
9.50

7 94«/10 
9 94«/in

9 87Vln 
4.50

35 fr. 
9 94«/,o

Nevertek
drbkint.

5
5

100
40
40

Bank-^

Magva fém- és lámpaam-gydr r.-t. _ —
Magya. ,t adcT- es lenipar r,-t. __ _
•Vagyai . uggyanfaárugyár r.-t.......................
.Uagyar .mamossagi r.-t___________
Xeuizr v . -,i v! I;amossagi társaság_______
Nemzett"::! waggonkölcsőnzd r.-t __ _ 40C

Poppc pót faipar r.-t............... ........  _ 1
Royal ys/.-illoda ré-z vény tár ia-ag L‘00
Szege kendcrfooógvár r.-t.      
Sziszek fár: áz.ik r.-t............... ................
Tőrőkbii fiő.iimi dohányegre^iainsági r.-t—
XIII. Közlekedési váll részv

Adria m. kir. tengeri hajózást r.-t. _.
Aradi es Csanádi egv-’s. v. r.-t..-.
LaJütontnvr gőz hajózási r.-t_____ ___ _ _
Barcs-nakráczi vasút _ __ ________ _ _
Budapest a. a gut-rá rsulat____ ____________
Budapest, kuznr- vaapa y. _____________

* » » élv. jegy.-------
nud.ipesrj tarsa-kocsi ..._____20'
Budapesti villamos városi vasat_______

» » » » élv. jegy
Dnaapeei-szfent-lonnczi h. é. vasat _______

» » » » els. részv.
Bpest-uípsst-rákosp. vili. köz. vasat r.-i. 2!i 
Debreczen-dorecskei h. é. v e;s. r“szv. 4On
Debrec/.?n-füzesibonyi vasat e;s. részv. _
Debrecz n-hajdúnánási vasút ____  _ __
Déli vasút_______________________ ___ soí’
EI*ö cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. _500 1
Gölniczvölgyi vasnt r rt. elsőbbs rész. _
Győr-sonron-ebenfurti vasat _ _ _______
Kassai közúti vasút _ __ ______________
Kassa-oáerhergi -asut _____________ _
Magja: -gácsországi vasút _____________
Magja- gőzáaiózási részvény-társaság™ 2>".
Magr-nr nyűgöti vasút...___________"_____
Máramaros: sóvasut eis. részv.____ ______
Máramarosi sóvasut törzsrészvényei_____
Máramarosi sóvasut B. részvényesei_____
Marosvásárh.-szászrég. vasat eis reszv. _
M arány vő gyi h e. vasút els. részv. _ 200 >\. 
Nagyüijrmda-nagykecsker. vasút eis. r. 10 >
Onente magy. tengeri hajózási r.-t.____ 1000 K.
Osztrák-magyar áüamvasat___________  200 ar.
Pécs-burcsi vasút____________________ ... 220
Petrozseny-lupényi h. é. vasút eis. reszv. 100
Szlavónia h. e. vasút eis. reszv. __ . _ VJO

XIV. Sors.jegyek
Bazilika sorsjegy____ ________________________

• > osztr. íeinibeiyvgzessei____
Bécsvarosi nyeremenykóícsön 187-1 évről _ _ 
Bud&varosi sorsjegy_________________ _________

» » oszt ák felülbélyegzései____
«Jó szív» egyesületi sorsjegy_________________

» » » osztrák folüibéiy--------
Magy. vörös-kereszt sorsjegy_____..._________

» * » » osztrák feiüibelv--------
Olasz vörös-kereszt sorsjegy........ .......... ....... _. ._

* * * • osztrák felö.béiv.____ _
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__________ '____
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_________________
Paiffj-sorsjegy _ ____ ___ _

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert_______________________

» osztrák vagy magyar 5 írtos___ Z ~ _
» 30 frankos________________________

a torok aranyiira_________________~
Kémet oiroo. vagy egyénért, banki. (100 márka)
Franczia b nkjegy (100 frank)____ 1__________
Olasz bank'egy (190 lira)_________________ __
Papirrube: darabonkine______________ ___ __
Román bank egy fi00 lei)_________________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ _______ _

XVI. Váltók árfolyama ílátra).

—
• tol.-,-» árfolyam
n-'i ara

n 165.- 175.-
175.
158.jO 153.—
33i.— 31 -

Ka ,5.2 - 515. -
K. 120.- 125.-

too 230. - 250. -
2.« ?43. 244 —

lor. 211.- 212.-
20

2 207.— 203 _
IV*. 185. - - - -
200 925 - 930. -!sau

930 . 590. -iK 115.- ; 120 -I
100 m.- 347.

172. - 130.-|
ion

K • - 8 50 - ;3 rQ
100 3Í.- 92.-\100
ar.

D. p -69 'i 577 -2 0 mo io,.-
200 112 - 115.-
100
2 i0 19?* .?CC -
200 203
k.

230 28?-- 20C.-Í
100 99 - loo

■-0.- 65. _
1 If —: 65. -,0C — 101.-

•oc.-j 101. —

____ 10 -

Amstercam_____

London____ ___
Német bankniaczok 
Olasz buakpiaczoí _

Svájcai bankpiaczoK 
Szentpétervár ____

iOO hollandi frtért _
100 frankért________

20 g-ert-----------------' :
lOí) márkáéit_ ________
100 ii ráért       __
2 üti írankért___________

100 nzbeiért_ __

.nvjáradék_____________
■ korona;á:adek ~

XVII. Határidőre kötött érte kp 
Sz ptember hó közepére.

Magyar

Magyar általános hitelbank_ ._____
Magyar ipar es kereskedelmi oank_____
Magyar jelzálogiiiteibank______________
Magyar leszimitoló és pénzváltó bank _ :
Bimamurányi svamú____________________
Osztrák hitelintézet___________ __ __ _ _
Déli vasat__________________________ ~ _

1072
1394
355

Msgysj általános hitelbank________ |
Osztrák hitelintézet________    j
Budapesti baakegyesület _ _____ I
Magyar anuiyjaiauea____________
Magyar k ironajáraűek _____
Magyar ipar- és keresi, bank_ __ .
Magyar jeizáiogbank-------------------
Magyar penzv. es lesz. bank_ _ _
Kima-Murányi vasmu-r.-t_____ _ .
Déli *.isut —_________ _______
Fiumei hitelbank ____  __________-
Pesti in. keresi, bank________ .
0»ztr.-magyar áilamvasut______

1 *89.-

Lessámoló árfolyama k.

Terézvárosi takarékpénztár __ __ — 129.—
4C3.— Erzsdboiggőzma.om r.-t. — ________34C —

1 128.- Eszakmagy. koszén bany. r.-t.------- 281 —
F. m orsz. banya-kobomtt r.-t.__ _ —. —
Pesti hazai első takarékpénztár_____— —
Első magvar bixtositú r.-t--------- ----  j —
Egves. tégla- es czementgyar _ __ 1 136 —
Fonciére pesti bizt.társ ... _ _ : 174
Lujza gőzmalom r.-i—   _ _ _ j — >-
Macvar <eram:ai gvár_____________ _ — .—

1 146 - Salgó-Tarjáni koszén---------------  __
1338.— Magyar assphalt reszv.-tári. ■ _ _ 280 . —

Pesti Victoria-gőzmalom   229.—

99.7C

12CÍ35 
59-05 
45.55 
47,80 
47 75

122.5L 12 2.7 
100. - 100.2. 
489.50 *53.75 
133 — 133. 
296
315-— 515.?^ 
292.— 92 15
4-7.7v 4G7.9 > 
112 21 112.75 

_4??.a0 4;2.75

9SÜI

Kamatozó kincstári uta.vany kamatlába 
Az Osztcák-Magyar bank kamstiahi vái

(6 hó)<
1 Wlagza-nitolaana.4%

»Danubius» m. hajógyár _ __
Ganz-féle vasöntöde _______
Schiik-te e vasönL es gépgj. __
Hu japes ti víJám sság. r -t._
Walser-féle gépgyár r--t._____
Adriai magyar eagernaj. _ _ 
Kőbányai polgári senőző-r.-t._ 
Magyar yij.a.u. rész.-tarsuiat
Nemzetközi waggon köles______
Budapesti közúti vasat_______
Bp.-u:pe»í.-r. villám, va-ut_
Budapest vili. varos; vasú" __

_____ Budapesti társaskocsi r.-t.
Járadékai és baokzólogleveiek elzálogosításánál __ __ _
Más p tékpapirok eizáloz-ositásáná.  ... 

-------  130.—

------- *•/,

A feltaláló dr Meidincer tanar ur által kizárólag jogotitott;

3.1eiainger jazáj.3zlaa.-g-3rár

HEIM H. t Budapest és Bécs.
kir ad vari szállító.

Kitűnő hírnevű > és k. kiz. szabad, kályháink
MEIDINGER-OFEN 

(Cr H H EIM^I 24204

valódiságban csakis fiókunkban *
Budapest. Thonet-udvar kaphatók.

, 12 forint
egy

vas-szekrény áoy
3 restes mat-

Zárva. racscsal Hyltva.
Mind. r;aenni vas-butorok, kerti bútorok, kár­
pitos munkák, tartóz, ^zép kivitelben s jutányos árban 

kapnátok:

SICHERMANN HENRIK
raktárában Budapest Andrássy-ut 36. ss.

^Zoxzos ^ivázLautra IZLg^rezL.

Az iskolai év kezdetén
a tanférfíak és tanügyi hatóságok

különös figyelmébe ajánljuk a

BE.:':;/. .BUTO
részletfizetésre.

Felvilág -sitásokat ad Vaczek Róbert ur Budapesten 
IV. kér., belváros, Váczi-utcsa 11. sz., I. emelet se 
a batortermekben. — Árjegyzék *25 kros levélbélve ^ 
megküldése után bárkinek megküldetik. g

Gróf Zichy Ödön tulajdonát képező bih 
megyei révi uradalom vészmentes circa 40.000 ma­
gyar hold erdőterületén az

1895. évi makkoltatás
akár egészben akár részletekben haszonbérbe ada­
tik. Az egyes kerületek makktermésének becsi- s 
Király Viktor uradalmi ügyvéd urnái Nagy­
váradon és Hochreiter Kornél ügyvéd in-
irodájában Somogy-Csurgón betekinthető és a 
ajánlatok 25% óvadék mellékletével beküldhetők

244«

Pályázati hirdetmény.
A -noruí aiakuíá'üan te».. «Monorí Gasdosagi gőz­

malom es Gozteglagyar Részvénytársaság» alapitói az

iigyvezetű-igazoatói állásra
ezennel pályázatot hirdetnek.

P.: X^áktvl ‘.^kívántatik, hogy a gőzmalom, de különösen i 
a r \ -iagvái i üzem technikai vezetésében teljes szakérteim 
es ’óbb évi gyakorlatot igazolni é? az igazgatóság ált« 
meg ia-irozand-j kaucziót deponálni képesek legyenek.

Ja .adalmazás :

1. Készpónztizetéí évi 20ÖV frt.
2. Szabad lakás, fűtés és világítás.
3 A *:szta jövedelem meghatározandó százaléka.
Pályázati kérvények 1895. évi «September hó 16-áig 

Dr Fursier Aurél íöldbirtokoi úrhoz Kávára, (Pestmegye) 
ku. ifüdők.

M r.or, ié95- évi szeptember hó 3-án.
24465 Az alapítók.

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvsai tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

1 r:.i es hóihoh ag ‘uczafonkint —------- --------- — _ 1»——4.—
-te= ímeiicans (rövid) _ — — — — _ _ — —- *.—5.—

F-..sí női suvacska__— —-------------- --------- — —--------- *»---------6.—
I'r.gator   __ __ __ ________ _ —    _ 1.80—5.—
E.edeti pe.-sarumi uciusivum (Peiiporus) Menzinga tanár

szerinti vezetőve; ___________ — — — — — — — 1-80—2.50
5 -.ab havihaj elleni kötelek «Diana ÖV» _ _ — — — 3.50—6.— 

minden hölgynek neikdlöxhetien
Gyúitetaenv órainak__________ _ — — _______ — — 3.— 10.—
10 frtnyi n-egrendelésnél 10-15% árkedvezmény. Megrendelések pen­

tosan és diseréten eszközöltetik. #914
irpr T,rPI T reász. és királyi szab. kötszergyártó,
HfiLLAX ti. Bedapest, XT. Kerenahsrezag-e >7.

Árjegyzék ingyen tirt borítékban. rtP®,____________
r I IBIIM ........................... ii Pi--------------- ------------

ezirnii amerikai diszmüvet, melynek nagy paedagogiai értékénél 
fogva egyetlen ifjúsági könyvtárból sem sza­

badna hiányoznia!
A .Röptében a nagyvilág hörülJ

czimü diszmü a földgömb minden kiváló pont­
járól felvett fényképek gyűjteménye.

Ez a gyűjtemény oly gazdag, hogy hozzá 
hasonló egyáltalában nem jelent még meg a 
kónyvpiaczon.

A gyűjtemény, melynek egyes lapjai 28 : 34 
czentiméter nagyságnak, 16 füzetre osztva kerül 
kiadásra. Minden füzet 16 rendkívül tiszta, 
művészi tökélyü fényképet tartalmaz, csupa 
eredeti felvételt hires városokról, tájakról, mű­
tárgyakról stb. A fényképmásolatok a modem 
technika összes vívmányainak felhasználásával 
oly művészi kivitelűek, hogy a szemlélő oly 
eleven benyomást nyer az ábrázolt vidékről, 
vagy városról, mintha szinről-szinre látta volna 
s azonkívül minden egyes kép rövid magyarázó 
szöveggel ellátva a legfinomabb papíron van 
nyomatva.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve 1 frt 40 krra
8 , . , , 2 „ 80 ,

18 . . , * 5 » 60 „

Helyben házhoz hordva 4 füzetre 1 frt 30 krral
, » „ 8 „ 2 „ 60 „
» • » 16 „ 5 „ 20 „

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral 
8 füzetre 2 frt 40 krral. 16 füzetre 4 frt 80 krral

Egy füzet ára 30 krajezár.
Vidékre küldve 35 krajezár.

gy E mü megrendelhető az 
„Egyetértés* leiadóhivatalában.

A nekünk bemutatott számtalan megirizhJm hiteles köszönet- H 
irat folytán ezen orvostndor legmelegebben ajánihutó

Titkos betegségekéi .
hugyosofolyásókat és sebedet, az önfertöztetéa -bau:?, 
az elgyengült férfiéről^ magömléseket, a bnjasóraqüt 
ntókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást. bármen;.\- • O.
üdültek, valaaunt mindazon női betegségeket, melyeknek tv ír. q.g- 
talanság egyik főokozúja bőrbetegségeket gyógyít ej oly­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan es alaposa:.

Dr. G AR AI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos '
Budapest, belváros. IV. kerület, kigyó-uteza 3. I

II. emelet, bejárat a Jépesouél.
Bendel: naponta 10 órától d. e. egesz. 4 ura délutánig, este 7 oraicl 
8 óráig. RT Díjazol levelekre a legnagyobb figyeiemn.d; val«- 
tik és gyógyszerekről ,s gondoskodva lesz. — Nőknek k.r.on

váróterem.

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GAKA1 ANTAL-nal ineg-
ndemető

RsÜPSZERÜ ÚTMUTATÓ
pnár a ll-üc kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek eszszerd 

gyógykezeiesenez czimü könyv, voll ara í frt 50 kr..

|4P most csak 90 kr. “ögUgfi
A könyv jól becsomagolva I forint beküldése mellett bérmentve küi- | 

delik meg. 343:i3 :
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek ieirasa. — II. A nemi elei { 
ébredése. — III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 1 
cső takar (tripper) és bugycsőszükületek. — V. A bujakor (sipnili-i. — I 
VI. Fehérfolyas. — VII. Elgyengült férfierő. — Vili. Női magtalan sag. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezője a prostiturzio.

Magy. kir. államvasutak.
11 i C. II. szám.

Hirdetmény.
(A fallá- asUéiiai osztrák-magyar kőeienforgalem I., 

II. III. díjszabási füzetének ej kiadási.)
F. évi szeptember hó ló-kével a felső- sziléziai osztrák, 

magyar löszénforgalomban uj kivételes díjszabások (I., Ii. és 
III. fűzet) lépnek életbe, melyek a jelenleg érvényes dijtéte. 
lekkel szemben részben olcsóbb és korona értékben kitünte, 
tett díjtételeket tartalmaznak. Egyidejűleg az 1892. évi április 
hó l-étől fennálló hasonnemü kivételes díjszabások (I. és H, 
füzet! valamint az 1892 évi május hó 1-jétől érvényes kivé, 
teles díjszabás (III. füzet) az ezen kivételes díjszabásokhoz 
kiadott pótlékokkal együtt ugyancsak f. évi szeptember 
15-ikével hatályon kívül helyeztetnek. V

Az uj díjszabások f. é. szeptember hó 8-ikától kezdve 4 
részes vasutaknál 12 krajezárért szerezhetők meg.

Budapest, 1895 évi augusztus 27-én.
A magy. kir. államvasutak

a többi részes vasutak nevében i% 
(Utánnyomás nem dijaztaiik.)



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 7. 1895
Ezen hirdetési rovat bari minden szó 

aeyszerl beiktatása közönséges petit 

betűkből 2 krral, s compact betűk­

ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendői

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közóltetik. TELEFON 2342
Gentleman

levél ment a kiadóhivatalba
30-tól._______________ 2503
Distinguált hölgy,
fiatal, megösmerkertni óhajt 
vagyonos úrral. Németnyelvű 
ajánlatok «Gentleman* alatt 
a kiadóba kéretnek.____ 2486

Egy fiatal
magyar, szép és müveit özvegy, 
öreg gazdag ur támogatását 
sürgősen kéri, Levelek kéretnek 
«Fiatal özvegy» czim alatt 
e lap kiadóhivatalához. 2490

Egy csinos
fiatal árva leány, oly vagyonos 
ur ismeretségét óhajtja, ki őt 
pillanatnyi pénzzavarából ki­
mentené és pártfogója lenne. 
Levelet kér «Fidéle» jelige 
alatt a kiadóba.________ 2464

Előkelő származású
fiatal hölgy, megfelelő ismeret­
ség hiányán el utón keresi egy 
magasabb állású idősebb hiva­
talnok v. nyugalm. katonatiszt 
(lehet özvegy is) ismeretségét | 
házasságczéljából. Főfeltételek: 
magas értelmiség és szivbeli | 
előkelőség, elegáns külső és 
reális jellem. Ajánlatokat továb­
bit «Egyetértés» kiadóhivatala 
«Születés és képzettség»
jelige aiatt. 24473

Szalonna
alföldi pörkölt fehér sommásan 
eladó. hol? megmondja a 
kiadóhivatal. ___2457

Ház és nyaraló telkek.
Budapesten a Szent-Gell ért­
hegy déli részén az épülő 
vámháztéri hídtól negyed­
óra távolságra lakházak és 
nyaralók építésére alkalmas, 

kisebb-nagyobb kiterjedésű 
telek, termő nemes gyümölcs­
fákkal, jutányos áron szabad­
kézből eladó. Bővebb értesítést 

ad Hets Ödön ügyvéd 
Budapesten, Molnár-utczalS sz.

24466

Szőlő.
Kitűnő vegyes öt kilós kopár­
ban bérmentve egy forint 60 
krért, othelló egy forint 40 

krért kapható Gyöngyösön 
Cserjén Károlynál. 2504

A Svábhegy
legszebb részén 5000 Q-őles 
teljesen erdős villateiek eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 2477

Két darab
Ganz-féle 12 amperes ivlámpa 
teljes felszereléssel együtt olcsó 
áron eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 2487

Eladó
egy 160 holdas felszerelt bir­
tok a Tisza mellett; csak tíz­
ezer forintot kell rá azonnal 
lefizetni, a többit nagyon ked­
vező kis részletekben törleszt­
etni. Cserében is elfogadokLakatosok figyelmébe,

Egy két éves Ganz-féle kom-, érte egy budapesti vagy buda- 
. pest-vidéki házat. Ajánlatok 
«Csere» czim alatt a kiadó­
hivatalba küldendők. 2491

binált henger csiszoló és ro­
vátkoló gép eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 2497

10.000 f. méter
másodrangu vasúti sin
(23"6 kgr. rendsz.) használt, de 
teljesen jó minőségben olcsón 

eladók Roessemana és 
Knhnemann II. oszt. Koppel 
Artnr-féle vasutak gyárában 
Budapest. Erzsébet-tér 10.

24439

Birtok- e ladás.
Eladok rögtön Vasmegyében 
300 holdas birtokot fjindus 
instruktussal 28.500 forintért. 
Czim a kiadóhivatalban. 2488

Eladas.
Huisált es nj

pénz-szekrények

Littkei L. Villány
szállit többféle szőllőt bármely 
postaállomáshoz bérmentve. 
5 killós kosárban 1 frt 80 
krért Elárusítók engedményt 
nyernek 24374

Toronyórák.
villanyórák, stb. berendezé­
sét legelőn jösebben eszközli 
Mayer Károly L. államilag 

I kedvezményezett I-ső magyar 
.rendkívüli olcsó áron kaphatók óragyára gőzberendezéssel Éu- 
x recsi pénzszekrény gyári rai;- dapesten. ViI..Kazinczy-utcza3. 
tár Budapest, V., Báj- Képes árjegyzékek, költse gjegy- 
vány-uteza 6. sz. 24152 , zékek bérmentve. 24366

Eladó
hatvan darab féléves sertés. ! 
Bővebb felvilágosítással akiadó- j 
hivatal szolgál. 2495 !

Tisztviselő - telepen
nagyobb családi jellegű ház 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

31717

Ne mulaszsza e
minden

3Vos Szerb-sorsjegy
tT2Jajd.022.CS

[sorsjegyeit konvertáltatni, uj. illetve 2°/c-ossorjsegyre ki- 
I cseréltetni, a határidő 1895. szeptember hó 25-én 
I jár le. azontúl csak a szerb pénzügyminiszter beleegye- 
• zésével vihető keresztül, a mi azonban sok időt vesz 
igénybe. 24331

j Ezen művelet keresztülvitelére ajánlkozik:

IBEIMEL LAJOS banküzlete
Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 13.

I Fiókja : Budán, 13. kér., Fö-utcza 6. szám.

Telek-eladás.
Rákos-Palotán a m. kir. állam- 
vasút és az építkezés alatt álló 
budapest-ujpest-rákos-palotai 

villamos vasút mellett egy 
körülbelül 1300 Q-ölet kitevő, 
3 utczára nyiló sarktelek, 
mely különösen gyári ven­
déglői, korcsmái czélokra 
és tűzifa és épületfa rak­
tárnak alkalmas, olcsón eladó. 
Bővebbet «Sarktelek» czim 
alatt e lap kiadóhivatalánál.

_______________ 2500
Schottola Ernő 

Budapest. Váczi-korut (Fonciére- 
paiota) szölJő- és pinczegaz- 
dászati czikkek áruháza, 
ajánlja saját gyártmányú szőlő- 
és pinczegazdászati gépeit, 
u m.: franczia «Mabille» és 
egyszerű szerkezetű borsajtó­
kat. Árjegyzék ingyen és bér­
mentve. 2483

Hajómalom 
legjobb állapotban, hengerszék­
kel eladó Stern. Miháiynál 
Lajos-utcza 180. Ó-Budán.

2446

ax vegyen egy 
Weyl-féle javi. 
tott fűthető für- 

döszéket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., Becs. 
MüUnergasse 

10 sz. Részletfizetésre i>. Kénes ár­
jegyzék ingyen és bérraentve. Kádak, 
tuhanyok. arnyékszékek mindig rak 
táron. 2 865

órára Naszvadon a 
Nyltravölgyön egy 909 
holdas répa és dohány- 
termő földbirtok eladó. 
Van benne mintegy 500 
hold kitűnő rét. 350. h. 
szántó. 60 hold legelő. Az 
épületek n. m. 5 szobás 
parkban álló urilak, 3 

j szobás tisztilak, istálók 
stb. mind téglából cserép- 
fedélre epitvék; van 32 
kát. holdra dohány-pajta, 

simitóház. cseledlakok. 
Bérjövedelem 6600 frt. 
Bérlet lejár 1899 évi ok­
tóber 1-ón. Saját dns va­
dászat. Bővebb felvilágosí­
tást ad Heckenast György 
orsz. képviselő bérlő Naszv­
adon. 24*92

Vétel.
Birtokot keresek

a fővárostót legfeljebb 40 kilo­
méter távolságra, szép belső­
séggel < azonnal átvehetőt 
őrök áron, esetleg bérletre.

Ajánlatokat «Készpénz» 
czimen a kiadóba kérek. 2445

Érsekújvártól Alkalmazást keres.

Ingatlanok.
Eladó birtokok: Szatmár­
megyében 400 holdas, Ugocsa- 
megyében 450 holdas, Szol­
nok megyében 600 holdas. 
Pestmegyében 1400 holdas. 
Szilágymegyében 1400 illetve 
2400 holdas, Zemplénmegvé- 
ben 2900 holdas. Megvételre 
kerestetik : 300 kát. holdnál 
nagyobb bármennyire elhanya­
golt, avagy akár parlagon 
beverd hirtok, illetőleg föld­
terület. Ez uttóbi lehet Hor­
vátországban is. Bővebbet 
Steiner A. irodája VIII., 
Aggtelek i-nteza 4. Személyesen 
5 -6-ig. 24504

Ügyes kertész
Budapest környéken állást 
keres, egyúttal elfogad ház­
mesteri állást is. Az illető 34 
éves, beszél magyarul, németül 
és tótul, nős és egy gyermeke 
van. Legjobb bizonyítványai 
vannak és kitűnő ajánlatokkal 
rendelkezik. Ajánlatok «H. 
480.» jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 2440

Gazdasszony.
Magányos vidéki, 38 éves 
hivatalnokné, igen jól főz, a 
háztartásban igen jártas, a is elvállalja. Jól főz. Megkérésé-

Egy jó családból
való nyugdíjas özvegynő keres 
lakást takarításért magasabb 
áilásu magános urnái vagy fia­
tal házaspárnál, kevés díja­
zásért a főzést és felügyeletet

baromfi-tenyésztésben és ker­
tészethez ért, éltcsebb magá­
nyos urnái óhajt állást elfo­
gadni akár helyben, vagy vi­
déken. Czim a kiadóban. 2472

sek a kiadóhivatalba . «Meg­
bízható» czimen kéretnek.

2471

Csinos £ia,íal
unjo ajánlkozik papi házhoz 
házvezetőnőnek. A házvezetés­
ben .teljesen jártas. Czim a 
kiadóhivatalban. 2442

Uradalmi főtiszt
hosszas gyakorlat és alapos el­
méleti képzettséggel. Mező, 
állat, szőlő és kert gazdaság 
terén, hasonló minőségben egy 
belterjes uradalomban állást 
keres. Czime a kiadóban .2468

Önálló özvegyasszony
kellemes külsővel alkalmazást 
keres egv magányos urinőnél, 
mint társalgónö vagy gazda 
asszony. Ajánlatok «önálló» 
jelige alatt a lap kiadóhivatalá­
hoz kéretnek küldetni. 2476

Közjegyzői
irodában bizalmi állást' keres 
jogvégzett, óvadékképes, közép­
korú férfii. Czim a kiadóban.

2505

Lovászmesternek
ajánlkozik egy 30 éves, öt 
évig a lovasságnál mint altiszt 
és I év óta egy nagy urada­
lomban alkalmazásban volt 
családos ember, ki a lovaglás­
ban, behajtásban, nemkülönben 
a lótenyésztésben teljesen gya­
korlott. Beszéli a magyar, 
német és lengyel nyelvet. Állá­
sát bármikor elfoglalhatja. Czim 
a kiadóhivatalban. 2473

Végzett gyógykovács,
ki a ménes intézeteknél tizenkét 
évet szolgált é* a lótenyésztés 
minden ágában teljesen tisztá­
ban \ran. óhajt egy ménes vagy 
istállórnesteri állást elnyerni, 
esetleg urasági kovácsmühelyt 
betölteni és úgy a cséplőgép 
kezelést, valamint a beteg álla­
tok gyógykezelését elvállalni. 
Czim a kiadóhivatalban. 31716

Egy előkelő
műveltségű középkorú férfiú 
keres neki megfelelő állást. Az 
állás dí jazása szerint 100—500 
koronát fizet annak, a ki ilyes­
mihez juttatja, kaueziót is tun- 
nyujtani. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba küldendők «Mun­
kás» jelige alatt. 2492

Gazdatiszt
izr. a gazdaság minden ágá­
ban. dohány, ezukorrépa ter­
melésben jártas, tíz évi tapasz­
talattal nagyobb uradalomban, 
mint kezelőtiszt, azonnali be­
lépésre állást keres. Szives 
megkeresések «Garda» czim- 
mcl post. rest. B -Csabára 
kéretnek. 2489
Fiatal gazdasszony,
ügyes, jól főz, magányos ur­
nái állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2478

Előkelő családoknál
sok évig működött VIII. gym 
násiumi tanuló corrépetito- 
rul ajánlkozik akár felsőbb 
osztályuakhoz. Német nyelv­
ben eléggé jártas, kezdőknek 
franrziában is. Esetleg dél­
utánra irodai alkalmazást is 
elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

2461
Okleveles tanítónő
kitűnő oktatást nyújt elemi és 
polg. isk. tantárgyakból és 
francziából. Ajánlatokat P. V. 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kér. 24476

Oktatás.
Intelligens hölgy

zongoratanitásban és játékban 
gyakorlott óraadásra ajánlko­
zik. Czim a kiadóban. 2462

Főpallérnak
ajánlkozik egy szakképzett fia­
tal ember, ki a tervezés és 
költségvetés készitésben is jár­
tas, helyben vagy vidéken. 
Czim a kiadóhivatalban. 2465

Egy fiatal
angol leány, ki a német és 
magyar nyelvet is tökéletesen 
bírja, ellátásért oktatást adna 
az angol nyelvben intelligens 
családnál egy esetleg két gyer­
meknek. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2481
Főreálista órákat óhajt adni 
szerény feltételekkel. E téren 
már működött. Czim a kiadó- 
hivatalban. 24460

Két előrehaladottabb
leány mellé, vidéki városba, 
német s franczia nyelvismeret 
és kézimunkák tanítására képe­
sített nevelönö kerestetik. Kívá­
natos, hogy zongorát is tanít­
hasson. Czim a kiadóhivatalban.

2407

Korrepetitort keresek
egy első gymnázistához, ki 
egyúttal egy kis leányt az első 
elemi tárgyaiban is taníthat. 
Zongoratan!tás kívánatos. Hé­
ber vallástan szükséges. Czim 
a kiadóhivatalban. 24501

Egy nyugalmazott
gymn. tanár elvállal alsóbb 
osztálybeli tanulók, mellett is­
métlési órákat is, teljes neve- 
löséget is, de csak Budapes­
ten vagy Budapest közelében; 
elvállal egyéb bizalmi állást is, 
még kauezió mellett is. Meg­

keresés a kiadóhivatalban, 
«Nevelő» czim alatt. 2493

Alkalmazást nyer.
Jó családból

való fiatal kér. leány, ki a 
háztartás minden ágában tel­
jes jártassággal bír, a női ruha­
szabást és varrást jól érti, 
házi kisasszonynak egy vidéki 
úri családnál havi 10—15 frt 
fizetés és családtaghoz hasonló 
bánás felvétele mellett elfogad- 
tatik. Arczkép küldése meg- 
kivántatik. Czim a kiadóban.

2443

Házvezetőnő
papi házhoz felvétetik, évi 
fizetés 240 frt. Megkívántatok, 
hogy a házvezetésben teljesen

Huszár hadnagyi
egyenruhára volna szükség 

., - - ,. - egy délutánra fényképezéshez
jartaa legyen. Ajánlatok «Ház-: egy meglehetős kövér hölgy
vezet rinn 2411. n.imnn = nek. gj ]en„e s/ives

nözni? A czim a kiadóhivatal- 
ban megtudható. 2438

vezetőnő 240- czimen 
kiadóhivatalba kéretnek.

24493

Lakás és bérlet. Egy jövedelmes
hazai müipar int őzet alapi, 

tásához, milyen még Osztr- 
Magyarországon nem áll fenn, 
keres egy szakképzett derék

Csinosan bútorozott
külön bejáratú szoba, a nvugati e —-----
pályaudvar közelében szeptem-;“atei ember pénzestársat,eset- 
ber 15-ikére 12 írtért kiadó. I 
Czim a kiadóhivatalban. 31689

Haszonbérbe adandó
a gróf Zichy Rezsőné tulajdo­
nát képező Abaujtornamegyé- 
ben Szakaly és Bocsárd közsé­
gek határában fekvő 1055 
magyar hold kiterjedésű birtok 
1896. ápr. 1-től kezdve ked­
vező feltételek mellett. Föl- 
világositást nyújt Dr. Brósz 
László urad. ügyész Kassán.

24458
Szobák

bútorozva klinika közelében 
egy hétre két frtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók 
Czim a kiadóhivatalban.- 2385

leg jó kereskedőt. Becses aján­
latokat «Müiparintézet» 

jelige alatt a kiadóhivatalba
kéretnek. 2482

Teljes ellátást
nyerhet keresztény úri család­
nál egyetem közelében két 
intelligens fiatal ur. Tudakol- 
hatni a kiadóhivatalban. 2389

Két szoba
bútor nélkül külön bejárattal 

belvárosban kerestetik, aján­
latok «H. 20» czimen a kiadó- 
hivatalba küldendők. 31715

Alulírottnál eredeti görbedi 
fajkeresztezési czélokra elis­
mert alkalmas erős csontozata, 
szilárd természetű, kitűnő ki­
tartó hizó képességű 30 drb 
i'a éves tenyészkan eladó.
GyőrfFy László

Görbéd, u. p. Tenke.
 2494

Különféle.
Teljes ellátásra

felvétetik 2 tanuló olcsón egy 
úri családnál. Czim a kiadó, 
hivatalban. 2470

Országos vásárGabonakötéseket
a budapesti tőzsdén, egy meg­
bízható és jól informált bizo­
mányi ezég 300 forint fedezet
ellenében olcsó jutalék mellett Margittán (Biharra.) 
közvetít. Szives megkeresések szeptember 11-ón baromvásár 
Határidő» czim alatt e lapj « 12-én « «

kiadóhivatalába kéretnek. « 13-án kirakó «
243751  243

»Préda“
24882

Alulit''futott 1848-ba u.

es kir szabadalmazott

$ nyereg-, szíj- és böröndáruk gyára
218

IV., Koron ah erezeg-uteza 3. sz.

Nagy választók lószerszámok, nyergek, os­
torok, zablák, lópokróczok, lónyiró ollók és 

p utazó-czikkekben, szivar-s szivarkatárczák
^ legjobb ízlésű kivitelben jutányos árakon.
'. Előírásos nyeregszerelések tényleges és 
^ tartalékos tiszt urak részére legolcsóbb árakon.

- Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve,

Magyar királyi államvasutak.

Polgári műtrágya
Mikovinyi S. szabadalma.

E kitűnő műtrágya minden más fölött azon rendkívüli előnynyel dicsekedhetik, 
hogy szerves anyagokat korhadt és felszívódásra képes állapotban a legezélszerübb 
arányban tartalmas, míg a többi, «műtrágya» néven ismeretes gyári hulladékok kizá­
rólag szervetlen (ásványi i anyagokból állanak.

Ma már a szakértő közönség tisztában van azzal, hogy a kiélt termőtalajnak 
ép oly szüksége van a megfogyatkozott szerves anyagok pótlására, mint az ásványi 
alkatrészek odajuttatásaira.

egyedüli a forgalomban levő 
műtrágyák között, mely hamut 

, , , . és szerves anyagot meg­
felelő mennyiségben tartalmaz.

teljesen ment az ásványos mű­
trágyák kártékony hatásától, 
mert nem oldja fel a föld 

fehórayetartalmu alkatrészeit.
az egyedüli, a melyet nem kell 
természetes istállótrágyával pó-

, , , , tolni, hogy a kívánt eredményt
vele elérhessük.

hatása rendkívül meglepő, anv- 
nyira, hogy már az első évi 
használat után megkótsze

Eladó birtok.
Alkalmi vétel.

Szabolcsmegyében eladó egy 
bérbirtok, mely 3500 frt tiszta 
bért hoz. Utolsó ára 76.000 
frt. Bankteher 29.000 frt. Köz­
vetítők kizárva. Keczer Ber­
talan S.-Bogdány via Abos.

2496

A polgári műtrágya
felelő mennyiségben tartalmaz.

A polgári műtrágya
fehórayetartalmu alkatrós

A polgári műtrágya
vele elérhessük.

A polgári műtrágya
reződik a termés utána.

A polgári műtrágya

Arbene-féle világhírű borot­
vák, mozgékony pengével! 
Legfinomabb mi­
nőségért ga 
rantia?

I Minden______
tekintetben a legkitűnőbb bo­
rotva, a mi csak létezhet. 
Számtalan bizonyítvány az el­
ragadtatás és legmagasabb di- 
csérest hangján szól ezek munka- 
képességéről, erőteljes és finom 
metszéséről. Tessék ügyelni a 
bevésett A. ARBENZ, JOUGNE 
(DOUBS) szavakra. Kapható a 
fő szakbeli elárusítóknál. 22S82 b

Telefon szdxzan 57-9^ Ti

zártára,

WE5SEB0RG JÓZSEF
Budapest, Vili., József-körut 33.

(Rákóczy-térrel szemben.)
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy természetes hegyi borok: rizling, mus- 
katály, csemege és aszú borokat tartok raktáromban, 
azonkívül cognac, rum, ezilvórium, baracsk-pá- 

linka, baraczk-likör, mindennemű bel- «« külfödi 

pezsgőt és likőröket.

Megrendelések pontosan és díjmentesen házhoz 
szállítva eszközöltetnek. 24484

A már 41 év óta dicséretreméltónak elismert, a magyar királyi egészségügyi hatóság 
által jónak talált és engedélyezett 24136

33r. SFITlZÍIEIEB-féle
szeplő, himlő hely, sömör, máj foltok, 

pereenések, orr­

ellen, valamint
vörösség és minden egyéb arezvirágzások

a Dr. SPITZER-féle
mely az arczkenöoscsel a használati atasi- 

alkalmazva, még korosabb

Honi ipar.
Jalousia, fa-redőny 
vászonredőny-gyár
ipier és WeiÉif r

Budapest, Gyár-utcza 20.
(Andrássy-ut mellett.) 

Ajánlanál: gärdttlS-Jalonattt (Fenster-
BoUMonI szalaggal v. sozélpAattsl.
Koltsegvetes bérmeníve. Arany és ezüst 

érmekkel kitüntetve. 24225

az a modern készítmény, mely 
a szaktudomány és a gyakor­
lati élet követelményeinek egy­

aránt megfelel.
GaEdaköztinségtink sürgős érdeke kívánja, hogy ez uj készitménynyel

mindenki próbát tegyen. Az árak a kővetkezők: 1Ö0 méter vaggonrakomány ára franko 
a megrendelő utolsó vasúti állomásig I. osztálya 300 frt, II. osztálya 250 frt. 
taggonon aluli küldemények bérmentetlenül ugyanoly áron küldetnek. 3000 lakosnál 
nagyobb községekben telepek létesíthetők, csekély tőke igényeltetik. Biztos erisztencziát 
alapíthat magának minden egyes vállalkozó.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt

Mikovinyi Soma a szabadalom 
2*<>75____________ Radosna, u. p. Nagy-Tapolcsány.

egyéneknek la virnló e fiatal kinézést

kölcsönöz. "™

Első cs. kir. szab. Duna-gőz hajózási ‘társaság.

293918 95. C l. számhoz.

Hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak vonalain érvényes helyi 
díjszabásokhoz tartozó kilométermutató hoz a VI. 

pótlek életbeleptetése.

189' évi szeptember hó 15-én a személyek és podgvász. 
tovább. a gyors- és teheráruk szállítására nézve a m. kir. 
államvasutak ös=zee vonalain érvényes helyi díjszabásokhoz 
1892 évi február hó 1-én kiadott kilométermutatóhoz a VI. 
pótlék lép hatályba.

Ezen pótlék, mely által az eddigi I —V. pótlék egész ter­
jedelmében érvényen kivül helyeztetik, a kilométermutató 
«Tartalom je;ryzek*é»-nek és < Bevezetésének» módosítását, il­
letve kiegészítését. állomási nevek megváltoztatását, illetve 
helyesbítését, az állomási nevek előtt levő jelek megváltozta­
tását, illetve törlését, kilométertávolságok törlését, helyesbíté­
séi, illetve pótlását, Kilométertávolságokat a rr.iskolezi, pozsonyi 
és zá.rái í pályaudvarok egymásközti forgalmában, a fciló- 
métermu:ató I. ^za.Kaszának kiegészítését s végül a kilométer- 
in ’ 1 HL szakaszában foglalt, a megállóhelyekre vonatkozó
táblázatnak hatályon kivül helyezését és uj táblázat által 
vaio pótlását tartalmazza.

Ezen pótlék a magy. kir. államvasutak igazgatóságának 
díjszabási osztályában és üzletvezetőségeinél példányonkint 1 
koronáért legközelebb megszerezhető.

Budapest, 1895 augusztus hó 23-án.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

MENETRENDJE
a Budapest és Budafok között a Tabán és Eskütér állomásainak

érintésével közlekedő heiyihajóknak.
BV Érvényes 1895. szeptemter 2-tól. K

délelőtt délután Állomások
Felfelé menet

délelőtt délután

ó r á. í- d I Á

515 705 900 2»o 3»5 605 ini Budapest-Tabán .. :6Í
I7'5| S56

‘1
1225 360 5«5 755

VÍG5^ 715 910 210 4O5 tk » -csKiitér 700 850
610; ,;/800 
60S

1280 3<S 5<0
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Egy nagy tégely arczkenöcs ára 80 kr., kisebb 50 kr., szappan 50 kr. Utánzások­
tól óvakodjunk! Csak Krajcsovics által Vukováron készített kenőcs valódi. Minden 

tégelyen Krajcsovies, a készítő arczképe látható. Főraktár :

BUDAPEST, Király-utcza 12. sz. Török József gyógyszertáréi.

53595/96. szám.

Árlejtést hirdetmény.
Az aldnnai Vaskapu szabályozási munkák keretében, a 

grébenmilánováczi szakaszon, valamint az úgynevezett „Kis-Vaskapunál“ szük­
séges és 29530 m8 viz alatti szikla kitöréséből és eltávolításá­
ból álló pótmunkálatok végrehajtására a kereskedelemügyi m. kir. Minisz­
térium II. szakosztályában folyó évi október hó 31-ik napján délelőtt 
10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A fentebb megnevezett munka elvállalására vonatkozó ajánlatok, melyek- 
hez az ajánlati összeg 10°/0-ának készpénzben avagy óvadékképes értékpa­
pírokban bánatpénzül a budapesti m. kir. központi állampénztárnál történt 
letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó, a kereskedelemügyi m. kir. 
Minisztérium segédhivatali főigazgatójánál (Budapest, II. Lánczhid-utcza 3., L 
emelet) a zárt ajánlati versenytárgyalásra megállapított időig benyújtandók.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műveletek, valamint az ajánlati 
minta, az általános és részletes feltételek és műszaki leírás a kereskedelem­
ügyi m. kir. Minisztérium Il-dik szakosztályában, valamint az aldunai Vaskapu 
szabályozási m. kir. müvezetőségnél a hivatalos órákban megtekinthetők. 

Budapest, 1895. évi szeptember hó 3-án.

24468

1 dl) tiszaszabályozási sorsj. igérápvel.
Húzás október hó 1-én.
Főnyeremény 200.000 korona, ára

ldb n1 uu magyar _
Húzás szeptember hó 14-én.
Főnyeremény 100.000 korona, ára ............ ...

A két d-b együttvéve csak 4.50-ért megrendelhető.
Teljes utánvéttel nem küldjük el.

6.-
A ,MERCUR‘ K.dóhivaUüáaakbanfcta víltóllzlet« POLITZER S

’ Budapest, v„ Dorottyi-utoza 12. szám

Keresünk
egyéneket minden hivatásból 
igen kedvező feltételek alatt
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek rész­
letfizetésmelletti eladására az 
1885. évi XXXI. t.-cz, értei-

Fővárosi váltó-üzlet- 
társaság. sssst/b

Adler és Tsa Budapest.

bajija

Marha mérlegeket
és Ili a -rr. éxlegelvat 

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS G.
első magyar tizedes és százada# hid- 
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
kórut 1. Telefon összeköttetés

Titkos betegségeket,
kegyesöfolyasokat. sebeket, syphilis ctókövetkeseénjeit, 1 
elgyengűlt fórflerot, magömléseket, ónfertöztetée été- L 
bajait, nőknél fehérfolyásL oefecskendezes neLkü. es bármely 2 
nőt bajvta:. a egmatacsanc bőrbetegségeket, rniammt ifjúkori 5 
bűnök xövetx«öieben beállott Ideg- es ennek a td kő vetkezően yeáep x 
létrejött kátgaríaosbajokat. gyógyít 18 évi kaumaorvoei tape«- z 
tálát etan ba&apesti es becsi taton* kórhazakban) a legújabb 2 

gyógymód nennt aianoaan ee biztoe sikerrel 2

Dr. KAJDACSY,!
volt ee. és kir. esrsderves. •

Lakás: Budapest. V.,Víezl-k8nit4.«., I.em. e
bejárat a lépesénél. •

JEGYZET : A *)-gal jelölt meneteknek a Ssékesfehórvár-Pragerhof felé menő vonatok- j 
hoz van csatlakozásuk. A **)-gal jelölt meneteknek a Székesfehérvár- 1 
Praserhof felől jövő vonatokhoz van csatlakozásuk. A f)-tel jelölt menetek­
nek a Sárbogárd—Flame felől jövő vonatokhoz,van csatlakozásuk. A tt)-tel 
jelölt meneteknek a Sárbogárd—Fiume felé menő vonatokhoz van csatla­
kozásuk. Az esti 6 órától reggeli 5^2 terjedő idő a perczek aláhúzásával van 
megjelölve.

Szeptember 2-tól fogva a budafoki helyihajók Budapesten vasár- és ünnepnapokon 
nem kötnek ki többé a bécsi és zimonyi személyszállitó-hajóknak a görögtemplom
előtti kikötőhelyén, hanem as esktttérí helylhajó-áUomásnál,

Budapest, 1895. augusztus 25-én.

A magyarországi forgalmi Igazgatóság.

Rsnéel fléíalCtt bnug. este 7—8 orsag; ouknefc m- sí. térdein«t Z 
be- ea kijirar. — ktUóa váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 2 

valasM-itatik es gyogyoerekert is gondoskodva less. 8386 Z

Disz- és egyszerű asztalos- és kárpitos­

ul
iJ.E-

barock, angol éo ó-német stílusban meglepi nagy választékban készen raktárén áll.
Teljes hálószobák .. .. .........................  100 frt, 140 frt, 200 frt, 260 frt 1 J.
Teljes ebédlök.........................................   110 frt, 140 frt, 180 frt, 220 frt "
Teljes szalonok ................................................ 86 frt, 120 frt, 150 frt, 200 frt

8^* Fővárosunk legnagyobb butor-áruháza.

Szabó Ferencz és Társa
Budapest, Kerepesi-ut 6. sz., I. emelet,

Kerepeei-basár épületében, e nemzeti színház és Pennonia-ssállodz áteUenáben.
Árjegyzék ingyen, újonnan összeállított album I ferint beküldése után. 24444

IV“ * csomagolás gondosan, a szállítás biztosítsa történik. Si

miniszter.

A SEW-YORK
életbiztosító-társaság.

Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nincse­
nek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 189é. évi zárszámadásból:
Aktívák ősszege ........  _ ................................ .. .. .. korona 810.058.854
Évi bevetel - - - - •• .... ......................................... 183,416.567
1894-ben a biztosítottaknak kifizettetett.................... 78 325 015
1894-ben kötött uj üzletek összege............  _ „ „ _ ' 993,006^870
Fölösleg .. ....................................................... - - - \ 101,246536

Nincs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon 
mely ily óriási fölösleg fölött rendelkeznék. Fennállása 
óta a New-York biztosítottjainak kifizetett 986,981.113 koronát.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A magyar kereskedelmi bank. 20472

Közelebbi felvilágosításokat ad a

„NEW-YORK“
életMztflsltó-társaság magyarországi vezérigazgatósága:

Budapesten, Erzsébet-körut 9—11. sz.

Gyors és biztos segély

és mák következményei
Az egészség fentartAsa a nedvek s egyszersmind a vérnek is |

tisztítása s tiszUmtartásiira s a legjobb emésztés előmozdítására a leg­
jobb s leghathatósabb szer a már évek óta ismeretes s közkedvelt

dr. ROSA-féle életbalzsama.
Ez a leghasznosabb s a leggvogyhatásosabb gyógyfüvekből a legna-

kittlnő hatásánál fogva tehat ez máris a legjobbnak bizonyult s a leg­
biztosabb házi gyógyszerré vált. Egy nagy üveggel 1 frt, 
egy kis üveggel 50 kr.

Hő ezer elismerő- és dicsérölrat van kitéve szives betekintés véget!.
QuAm I Hamisítások kikerülése ‘véget*
** w «*0 ■ mindenkit figyelmeztetek, hogy 
az én valódi s az eredeti utasítás szerint készí­
tett, dr. Rosa-fóle életbalzsamom mindegyik pa- 
laczkja kék lemez papírba van csomagolva, 
mely a hosszoldalán a következő felirattal van I 
ellátva: Dr. Bosa-féle életbalzsam 1 

‘ I fekete 
., német,

. . homlok­
zata az ide mellékelt törvényesen letétemé- 
oyezett véd jegy gyei van ellátva.

Dr. ROSA életbalzsama valódi minőség­
ben kapható a készítő főraktárában

FRAGNERI Iinmu.il u., ten Tor61t ,4lsef gyirymT. 
tárában, Az osztrák-magyar birodalom valamennyi 
nyagyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen életbei-, 

zsamot. -1W — ügywutt Uphitó :

Prágái egyetemes házi-kenőcs
>s gyógyszer i .
$ sikerrel alkalmazható

r mindenneműezer meg ezer hálairat által elismert biztos 
gyuladások, sebek és daganatok ellen. Biztos i 
női mell gyuladása, tejmegrekedese és kemén> 
választásánál; a genyedéscknél, vérdaganatoknál, gén1 
pokolvarnál; körömdaganatnál s az agynevezett k< 
kézen vagy lábon; keményedéseknél, duzzadásoknál, mirigydaganatok 
nál, szalonna-adagnál, holttettemnél stb. stb. Minden gyuladásTdaganat 
keményedés, duzzadás a legrövidebb idő alatt gyógyittatik, ahol azonbar 
már a genyképződés beállott, a daganat a legrövt
dalom

„„---------„ ahol azonban
. . ------------ - daganat a legrövidebb idő alatt fáj-

élkül fölsziva és meggyógyítva lesz. 83400
25 és 35 kr aj csápos szele nősekben.

Miután a prágai egye- 
Wyjr v w * temes házikenőcs igen 
W gyakran utánozta tik, mindenki figyel-

az eredeti utasítás 
csak általam

Ée pedig o»ah akkor
i a sárga fémdoboz, mély­
ítik, vörös 1-------'* *' 1

meztetik, 
előállítva?

valódi, ha a ___ ____
ben foglaltatik, vSrős használati utá- 

(9 nyelven nyomtatva is kék lemezpapirosba), mely az ide 
t védjegygyei van ellátva, van becsomagolva.

Fül-balzsam.
áallók és süketek gyógyítására. Bgy üvegeseinrintT^jm

Nyomatott Neumayey Ede nyomdájában Budapest, Vl,

1895. Hl
SZERKESÍ

BUDAPEST VI. SZER]
Telefon szál

KÉZIRATOKAT NEM ll

CSAK BERMZNTES LEVELI

ELŐFIZETH

Vidékre postán v. helyi
Egy évre .... 80 frt. I El 
Egy fél évre . . 10 frt. E|
Külföldre; 3 bóra Nemei 
iraiiiAia-, Olasz-, Orosz-. Tol 
országokba, Svájcz-. Rouí 
Valamint amaz országokbl 
eenődeshez tartoznak, nel

Bgy ndm óJ

Az
Különös tényl 

Olaszországban. | 
Emlékezetesei) 

mák, melyek 
Olaszországban,! 
niszterium kornl 
lepő erélylyel bl 
fojtotta a lázad!

A lázadás cz<j 
felfoigatása volt! 
jellegű; jaj lett f 
az olasz szabadi 

A lázadók fői 
bíróságai elitéit | 

De midőn mii 
szók, kik imádja 
akarattal, mere 
hogy ténvnyé vl 
szívesen bünteti] 
ebben az esetbe! 
a társadalom eg| 

Nemsokára a| 
elitéitetése utáni 
ban a mozgalol 
bődők amnesztil 

Reményt nyuj 
szózat is, de se 
teljesült.

Most a pótvá| 
börtönbe zárt 
iasztja meg a 
ban, Cesenábanl 

E választáson! 
sitette a pariaml 
tőleg ismét a ] 
választották meg 
kai elv fétrei- 
nultak, hogy' a 
sem akadtak.

Bármennyire 
országot szivünij 
ott egy párt, 
tenni az óla- 
mely vivmányd 
volna az olasz| 
nagy munkása 
a csodálat egy i 
tünk ot-u, hol a| 
jók vagy rosszal 
sek a választók,] 
jutott, egészen 
ják a bizalom k| 
ezek az emberei 
Hiába volna ott 
Ígéretek halmaza 
takozó kerülete] 
bár elvük megró 
magasztosabb tél 
mégis példaként] 
nekünk magyaréi 
gató utópiáért k| 
legszentebb és 
jogáért, a függetj 

Abban a fészj 
bérczen a ma:at| 
és a hol a zsar| 
dokhoz vannak 
termekben : ott, 
lépte a Rubicoj

Az orvca
M

Carvanus. a fiáig 
egy nagy asztal elő 
ványokon és tartók| 
folyadékkal telt cs' 
nyc-k állottak. A szí 
jengett, a vegykonl 
mctlen vagy kellena 
kibírják, de saj-t;a| 
kiben, sőt gondolái 
kainak fenségéről e| 

Az orvoson kék 
ért. Szeme egy nag 
nek hosszú görb 
levegőben. A golyó] 
folyadékból, meiv 
az üveg belső fai.itl 

Az orvos a böl 
mely a csőbe volt 1 
rüijárjak, majd szád 
kivette a kronometl 
hangon kezdte óival 
. . . tiz . . . húsz I 

Ebben a pillanat! 
ajtaja s egy katona] 

— A törzsorvos 
már elmúlt . . .

Carvanus egy pij 
katonára, aztán iii 
tovább olvasta a rrl 

A káplár azonban 
— A törzsorvos 

eilet; két uj betege] 
tenni ...

Carvanus lecsapta 
dilotta a lámpát, hl 
a márványon kezdel 

— Elvetettem mj 
a számításomat . .

Ebédnél, melyet 
he! az ezredes elnöi 
oda ült Curvanus d 

— Ke haragudj. 
Magadba kell szalin


